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ПЕРЕДМОВА 

Засоби масової інформації сьогодні є одним з найважливіших і найвпливовіших 

інститутів суспільства, яким належить провідна роль у процесах формування і зміни 

громадської думки. Образ держави в очах світової спільноти також безпосередньо 

формується під впливом авторитетних ЗМІ і це треба враховувати, оскільки в 

сучасних умовах зовнішньополітичний імідж держави відіграє колосальну роль, 

впливаючи на конкурентоспроможність, політичну вагу на міжнародній арені, а 

також є запорукою успішного протистояння інформаційним атакам та 

маніпулюванню громадською думкою. Щодо іміджу України у світовому вимірі, то в 

свідомості спільноти він закріплюється в національних цінностях та історичних 

сенсах, в чому непересічну роль відіграють зарубіжні медіа.  

Аналіз матеріалів про події в Україні дасть можливість скласти повну картину 

про те, як наша держава сприймається зарубіжними ЗМІ і відповідно, який імідж у неї 

формується. Це не тільки питання престижу і конкуренції за симпатії потенційних 

туристів та інвесторів. Для України позитивний імідж є важливим елементом в 

інформаційній війні, яку веде проти нашої країни Росія. 

У 8 випуску за 2021 рік інформаційно-бібліографічного бюлетеня «Україна у 

відгуках зарубіжної преси»» представлена систематизована інформація щодо 

суспільно-політичних подій Української держави у дзеркалі їх відображення 

зарубіжними газетними та журнальними виданнями за період з 16 по 30 квітня 2021 

року. Світова спільнота пильно стежить за тим, що відбувається в нашій країні про 

що свідчить 242 публікації, представлених у 50-ти інтернет-джерелах 23 країн світу 

таких як: Австрія, Бельгія, Болгарія, Великобританія, Естонія, Іспанія, Італія, Канада, 

Китай, Латвія, Литва, Німеччина, Пакистан, Польща, Португалія, Росія, Румунія, 

Сербія, США, Туреччина, Угорщина, Франція та Чехія. 

Серед жанрових різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу за означений 

період, слід назвати новинні повідомлення, авторські статті, інтерв’ю, тематичні 

огляди, експертні оцінки, прогностичні та аналітичні коментарі тощо. 

У випуску також представлено кількісно-якісний аналіз проблематики і 

тональності повідомлень про Україну в зарубіжній пресі та результати контент-

аналізу в текстовому та інфографічному форматах.  
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АКТИВНІСТЬ СВІТОВОЇ ПРЕСИ У ВИСВІТЛЕННІ ПОДІЙ В УКРАЇНІ 

Проведений контент-аналіз публікацій зарубіжних інтернет ЗМІ свідчить про 

різний рівень уваги тих чи інших видань до досліджуваної теми. Найбільшу 

активність у представленні внутрішнього та зовнішнього становища України за 

період дослідження з 16 по 30 квітня 2021 року проявляли зарубіжні ЗМІ США (15 % 

від загальної кількості відібраних публікацій), Болгарії (13 %), Туреччини (8 %), 

Угорщини, Польщі, Чехії та Великобританії (по 7 %). 

 
Діаграма 1. Активність країн у висвітленні України (ранжування за кількістю 

публікацій в ЗМІ країни за період 16-30 квітня 2021 року)  

Згідно з рейтингом світової преси, яка на своїх шпальтах публікувала матеріали 

про Україну, першість належить болгарському газетному виданню «Факти» (9,50 %), 

оглядачі якого пильно стежать за подіями на сході України та реакцією міжнародної 

спільноти на загострення українсько-російських відносин. Зокрема, видання публікує 

інтерв’ю колишнього заступника міністра закордонних справ Болгарії Мілена 

Керемедчієва, який проводить аналогію між подіями в Україні та Грузії стосовно 

російської агресії та критикує імперіалістичні плани президента Росії Володимира 

Путіна. Оглядачі коментують пропозицію Президента України Володимира 
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Зеленського щодо створення нового розширеного формата «нормандської четвірки», 

а також заяву глави МЗС Болгарії Катерини Захарієвої щодо глибокої стурбованості 

діями Росії через посилення військової активності біля кордонів України та 

підтвердження повної підтримки територіальної цілісності України з боку Болгарії. 

«Факти» наводять результати рейтингу найбільших платників податків в Україні за 

версією журналу «Рейтинг», який склав Топ-200 компаній за сумою сплати 

податкових платежів у 2020 р., у якому НАЕК «Енергоатом» посідає 10-те місце. 

 
Діаграма 2. Активність країн у висвітленні України (доля публікацій ЗМІ 

країни за період 16-30 квітня 2021 року) 

Турецька урядова газета «Daily Sabah» (9,05 %) найбільше уваги приділила 

відзначенню 35-ї річниці аварії на Чорнобільській АЕС, наслідки якої залишаються 

предметом обговорення світової спільноти, а за визначенням UNSCEAR і ВООЗ, 

Чорнобильська катастрофа віднесена до аварій ядерних об’єктів найвищого рівня. 

Увагу видання привернула недільна молитва Папи Франциска на площі Святого 

Петра, в якій була висловилена стурбованість з приводу недавнього скупчення 

російських військ біля кордону з Україною і прозвучав заклик до зусиль щодо зняття 

напруженості в семирічному конфлікті на сході України. Найбільш резонансним для 

турецьких оглядачів стало підтвердження підтримки незалежності, суверенітету і 

територіальної цілісності Грузії і України в межах їх міжнародно визнаних кордонів, 

а також євроатлантичних прагнень обох держав, виголошене міністрами закордонних 
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справ Польщі – Збіґнєвом Рау, Румунії – Богданом Ауреску, Туреччини – Мевлютом 

Чавушоглу.  

Журналісти литовської газети «Lietuvos rytas» (6,20 %) зосередилися на 

українсько-російських стосунках. Оглядачі коментували виклик до Міністерства 

закордонних справ Литви посла Росії в Литві Олексія Ісакова, де було висловлене 

глибоке занепокоєння мобілізацією російських військ на кордонах України та в 

незаконно анексованому Криму, спробами отруїти російського опозиціонера Олексія 

Навального та його незаконним затриманням, агресивною і шкідливою російською 

діяльністю та неприйнятною поведінкою на міжнародній арені. Також не обійшли 

увагою журналісти «Lietuvos rytas» звернення Президент Литви Ґітанаса Науседи до 

президента Росії Володимира Путіна негайно вивести свої сили з українсько-

російського кордону, виконати Мінські угоди та співпрацювати з Україною на основі 

міжнародного права та взаємоповаги. В контексті розвитку українсько-литовських 

відносин, зокрема відносно туризму, видання інформує про відкриття в Каунаському 

аеропорту абсолютно нового маршруту між Каунасом і найбільшим містом Західної 

України – Львовом.  

Англійське видання «Independent» (5,37 %) акцентує увагу на масовому 

накопиченні російських військ поблизу українських кордонів, спалаху порушень 

режиму припинення вогню на сході України та підписанні Президентом України 

Володимиром Зеленським закону, який дозволяє призивати резервістів на військову 

службу без оголошення мобілізації. Журналісти висвітлюють події, які стосуються 

відзначення в Україні 35-ї річниці Чонобильської катастрофи, зокрема відвідування 

Президентом України Володимиром Зеленським і прем'єр-міністром Денисом 

Шмигалем Чорнобильської зони, щоб вшанувати пам'ять ліквідаторів аварії на 

Чорнобильській атомній електростанції та аналізують пропозицію Міністерства 

культури та інформаціної політики України включити зону відчуження до списку 

Світової спадщини ЮНЕСКО, спеціалізованої установи Організації Об'єднаних 

Націй, оскільки об’єкт є унікальним місцем, що «цікавить все людство». В сфері 

міжнародної політики «Independent» коментує позицію міністрів закордонних справ 

Європейського Союзу щодо розробки стратегії стримування Росії від нарощування 

військ на кордонах з Україною та пропозицію Президента України Володимира 
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Зеленського зустрітися з президентом Росії Володимиром Путіним на Донбасі для 

обговорення ситуації в зоні конфлікту. 

 
Діаграма 3. Активність видань світу у висвітленні України (ранжування за 

кількістю публікацій за період 16-30 квітня 2021 року (перші 10 видань)) 

Видання американського аналітичного центру «Atlantic Council» (5,37 %) надає 

ґрунтовну аналітику щодо подій в Україні як у внутрішній, так і в міжнародній 

сферах. Зокрема, виконавчий директор Українського інституту майбутнього Вадим 

Денисенко на шпальтах видання аналізує позицію Росії щодо України, наголошуючи, 

що розпалюючи страхи перед тотальною війною в Україні, Росія прагнула нагадати 

західним державам, що вона зберігає необхідну військову міць і політичну волю для 

ескалації конфронтації, коли вважатиме за потрібне. Аналітик української галузевої 

компанії «Detector Media» і експерт «Atlantic Council» Галина Петренко описує 

перспективи України для того, щоб стати центром російськомовних ЗМІ для 

російськомовної аудиторії на всій території колишньої СРСР і за її межами. На 

шпальтах видання шведсько-американський економіст і дипломат, провідний 
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міжнародний експерт з питань національних економік України, Росії та країн 

колишнього Радянського Союзу Андрес Ослунд звертає увагу на те, що зусиллям 

щодо реформування корпоративного управління на багатьох великих державних 

підприємствах України заважає відсутність політичної волі та бажання підтримувати 

прибуткові корупційні схеми. 

Чеський інформаційний портал «Aktualne.cz.» (4,13 %) публікує заяву 

Верховного представника Європейського Союзу із закордонних справ і політики 

безпеки Жозепа Борреля стосовно значної присутності російських військ на кордонах 

України, що робить ситуацію на сході країни «дуже небезпечною». Оглядачі 

приділили значну увагу рішенню уряду Чехії вислати з країни 18 російських 

дипломатів-співробітників російської секретної служби ГРУ, яких підозрюють в 

причетності до двох вибухів на складі боєприпасів, які прогриміли в 2014 році під 

Врбетіце в Злинській області. Журналісти порталу підкреслили, що Україна повністю 

підтримала рішення уряду Чехії вислати з країни 18 російських дипломатів-

співробітників ГРУ, посилаючись на заяву міністра закордонних справ України 

Дмитра Кулеби в Twitter. 

 
Діаграма 4. Активність видань світу у висвітленні України (ранжування за 

кількістю публікацій за період 16-30 квітня 2021 року) 
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Аналіз тематики публікацій про Україну в популярних світових медіа показав, 

що за означений період закордонними оглядачами в більшій мірі висвітлювалася 

діяльність та положення України на міжнародній арені (76 %), наразі питання 

внутрішнього життя нашої країни склали 24 %.  

 
Діаграма 5. Співвідношення сфер огляду України світовими ЗМІ (доля 

публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

Увага з боку зарубіжної преси до міжнародного становища України була 

зумовлена відведенням російської армії з кордонів України, пропозицією Президента 

України Володимира Зеленського президенту Росії Володимиру Путіну зустрітися на 

Донбасі та відповідною реацією російського лідера щодо зустрічі в Москві для 

обговорення дворсторонніх відносин. Світові медіа висвітлювали зустріч президента 

Франції Еманюеля Макрона і канцлера Німеччини Ангели Меркель з Президентом 

України Володимиром Зеленським, в ході якої була продемонстрована підтримка 

Україні на тлі загострення ситуації на сході країни. Зарубіжні медійники коментували 

підписання президентом США Джо Байденом нового розпорядження про санкції, щоб 

продемонструвати рішучість адміністрації відреагувати на шкідливу зовнішню 

діяльність Росії і стримати її в повному обсязі, зокрема виславши з країни десять 

російських дипломатів, вісім фізичних і юридичних осіб, пов’язаних з анексією 

Криму. Міжнародна спільнота висловила підтримку Україні, але, як наголошують 
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більшість міжнародних оглядачів, що опікуються майбутнім України, США і Заходу 

потрібно перейти від слів до діла і надати України статус члена НАТО та 

Європейського Союзу. Не обійшли увагою міжародні оглядачі покроковий план дій 

задля стримування подальшої ескалації з боку Росії в Азово-Чорноморській акваторії, 

мілітаризації тимчасово окупованого Криму, Чорного і Азовського морів, 

запропонований міністром закордонних справ України Дмитром Кулебою на засіданні 

глав МЗС країн Європейського Союзу.  

Питання внутрішнього життя та процеси розвитку України займали місце в 

порядку денному закордонних медіа, зокрема в контексті оцінки ситуації з 

поширенням захворювання на Covid-19 в окремих регіонах країни та зняття жорстких 

карантинних заходів. Зарубіжна преса активно коментувала відзначення в Україні 35-ї 

річниці аварії на Чорнобильській АЕС та прагнення України включити «зону 

відчуження» до об’єктів Світової спадщини ЮНЕСКО. Серед внутрішньополітичних 

проблем нашої країни журналісти акцентують увагу на проведенні масштабних 

антитерористичних навчань в більшості регіонів України за участю підрозділів СБУ, 

Національної поліції, Державної прикордонної служби, Національної гвардії, 

Збройних сил України, Державної служби з надзвичайних ситуацій, представників 

органів виконавчої влади та місцевого самоврядування. Зацікавило міжнародних 

оглядачів підписання Президентом України Володимиром Зеленським Закону 

України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

удосконалення окремих питань виконання військового обов’язку та ведення 

військового обліку», який удосконалює вимоги щодо комплектування Збройних сил 

України та інших військових формувань резервістами (військово-навченими особами 

з бойовим досвідом) в особливий період без оголошення мобілізації. 

Згідно з розподілом тематичних рубрик публікацій про Україну в найбільш 

інформативних іноземних газетах і журналах, стало відомо, що 

зовнішньополітичними проблемами нашої країн найбільше опікувалися оглядачі 

болгарського видання «Факти» (22 %), турецької урядової газети «Daily Sabah» (19 %) 

і видання американського аналітичного центру «Atlantic Council» (8 %). 
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Діаграма 6. Розподіл тематики публікацій про Україну в найбільш 

інформативних іноземних ресурсах (16-30 квітня 2021 року)  

Внутрішньополітичний розвиток Української держави привернув найбільше 

уваги та зумовив оціночні судження з боку журналістів китайської газети «Жэньминь 

жибао» (7 %), англійського видання «Independent» (6 %), литовської газети «Lietuvos 

rytas» (5 %) та угорського новостійного сайту «Index.hu» (3 %) тощо.  

0

5

10

15

20

25
Факти

Daily Sabah

Lietuvos rytas

Atlantic  Council

Independent

Aktualne.cz

Index.hu

RzeczpospolitaИзвестия

The News

Жэньминь жибао

The Associated Press

Дневник

Политика

Frankfurter Аlgemeine

Внутрішня політика Міжнародна політика



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 16 – 30 квітня 2021 р. 
 

13 

РОЗБУДОВА УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВИ ОЧИМА ЗАРУБІЖНИХ ЗМІ 

Зарубіжна преса не досить активно відслідковує та аналізує події, що 

відбуваються в Україні (24 % від загальної кількості відібраних публікацій) в зв’язку з 

зовнішньополітичними проблемами нашої країни, на яких сфокусувалися медійники. 

Наразі найбільш обговорюваною проблемою на шпальтах інтернет-ЗМІ стало 

відзначення в Україні 35-ї річниці аварії на Чорнобильській АЕС (41 % від публікацій 

про внутрішньополітичні події в Україні). Міжнародні оглядачі коментували причини 

та наслідки катастрофи, а також заходи щодо візначення цієї події. В першу чергу, 

зарубіжна преса звернула увагу на пропозицію міністра культури та інформаційної 

політики України Олександра Ткаченка подати заявку на включення Чорнобильської 

зони до списку Світової спадщини ЮНЕСКО. 

 

Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні України в іноземних 

ЗМІ (доля публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

Активність зарубіжна преса проявляла також у висвітленні заходів в Україні, 

спрямованих на укріплення національної безпеки у звязку з загостренням ситуації на 

сході країни та агресивними діями Росії на українсько-російському кордоні (17 %). 

Міжнародні оглядачі висвітлювали дії українського уряду щодо стримування 

російської агресії, зокрема коментуючи підписаня Президентом України 

ПРОБЛЕМИ 

ЧАЕС

41%

НАЦІОНАЛЬНА 

БЕЗПЕКА

17%

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я

10%
ДОНБАС

5% ЕКОНОМІКА

5%

АНАЛІТИЧНА ТА 

ПРОГНОСТИЧНА 

ІНФОРМАЦІЯ

4%

ЗАСОБИ МАСОВОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ

4%

УПРАВЛІННЯ ТА 

КАДРИ

4%

ІНШІ ПИТАННЯ

10%



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 16 – 30 квітня 2021 р. 
 

14 

Володимиром Зеленським закону, який вводить новий вид військової служби – 

військову службу резервістів за призовом в особливий період. В поле зору зарубіжної 

преси потрапили масштабні антитерористичні навчання в більшості регіонів України 

з метою вдосконалення міжвідомчої співпраці у протидії можливим терористичним і 

диверсійних загрозам.  

Значна кількість матеріалів зарубіжної преси, як і раніше, присвячені охороні 

здоров’я в країні (10 %), де на тлі покращення ситуації щодо захворювання на 

COVID-19, було послаблено жосткі обмежувальні заходи, зокрема з 1 травня у Києві 

громадський транспорт та метро стане доступним для всіх пасажирів, а не лише 

власників спецперепусток, відновлять роботу ринки й торговельні заклади, а з 5 

травня відновиться освітній процес у дошкільних, середніх та вищих навчальних 

закладах. Також оглядачі комнтують процес вакцинації в Україні, де почали 

прищеплювати від COVID-19 вакциною «CoronaVac» виробництва китайської 

компанії «Sinovac Biotech» членів українських делегацій, які відправляться на літні 

Олімпійські і Паралімпійські ігри в Токіо.  

Чільне місце в матеріалах зарубіжних ЗМІ займають коментарі щодо ситуації на 

Донбасі (5 %), де проросійські сепаратисти неодноразово порушували угоду про 

припинення вогню, обстрілюючи населені пункти з важкої зброї, забороненої 

Мінськими угодами, щоб Україна визнала незаконну окупацію в Донецьку і 

Луганську. Безпілотники спеціальної моніторингової місії (СММ) ОБСЄ зафіксували 

269 одиниць різного типу озброєння і військової техніки окупаційних сил РФ за 

межами місць зберігання, встановлених в рамках Мінських угод. Оглядачі аналізують 

можливість винесення на всенародний референдум питання проведення виборів на 

території Окремих районів Донецької та Луганської областей, що зараз перебувають 

під тимчасовим контролем Росії. Зарубіжна преса продовжує публікувати сумну 

статистику людських жертв на Донбасі, де російські окупанти обстріляли українські 

позиції в районі відповідальності оперативно-тактичного угрупування «Північ», в 

результаті чого один солдат Збройних сил України загинув. 

Питання економіки (5 %) на шпальтах впливових медіа здебільшого 

висвітлюються в контексті статистичних даних про українські банки, які матимуть 
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проблеми зі збільшенням прибутків через скорочення кількості громадян 

працездатного віку, зокрема, згідно з прогнозом Організації Об’єднаних Націй, в 

якому зазначено, що протягом 2021-2030 рр. працездатне населення в країнах 

пострадянського простору скоротиться на 1 %. Невтішою є інформація зарубіжної 

преси щодо зменшення імпорту Україною дизельної нафти морем, що зумовить 

зростаючу загрозу дефіциту цього палива в травні у зв’язку з російською агресією на 

сході країни.  

 
Діаграма 8. Внутрішня політика України в найбільш інформативних іноземних 

ресурсах (доля публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

За період з 16 по 30 квітня провідні світові медіа достатньо уваги приділили 

проблемам засобів масової інформації, управлінню і кадрам (по 4 %) та іншим 

питанням (10 %). 

Серед країн, які найбільше уваги приділяли внутрішнім проблемам нашої 

країни, слід назвати Китай («Жэньминь жибао» – 19 %), Великобританію 

(«Independent» – 17 %), США («Atlantic Council» – 14 %), Туреччину («Daily Sabah» – 

11 %) тощо.  
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ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ДОНБАС  

Lawyer: 290 relatives file for compensation in MH-17 downing = [Адвокат: 

290 родичів подали заяву на компенсацію через збиття літака MH-17] // 

Independent. – London, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/lawyer-290-relatives-file-for-compensation-in-

mh17-downing-ukraine-netherlands-malaysia-airlines-kuala-lumpur-amsterdam-

b1832041.html. 

Адвокатка родичів пасажирів, які загинули під час збиття рейсу літака MH-17 

авіакомпанії Malaysia Airlines над Східною Україною у 2014 р., заявила, що 

290 членів сімей жертв подали вимоги про компенсацію за «емоційний стрес» проти 

чотирьох підозрюваних у збитті літака. Адвокатка виступала на попередньому 

слуханні в рамках тривалого судового провадження проти трьох росіян та українця, 

яких звинувачують у причетності до збиття рейсу Амстердам – Куала-Лумпур у липні 

2014 р. 

*** 

Берчак, Ігор. Новий стратегічний план Києва – референдум щодо Донбасу 

/ І. Берчак // Міст. – Торонто, 2021. – 18.04. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/policy/novyj-stratehichnyj-plan-kyjeva-referendum-po-donbasu/. 

В Україні можуть винести на всенародний референдум питання проведення 

виборів на території Окремих районів Донецької та Луганської областей, що зараз 

перебувають під тимчасовим контролем РФ. Про це заявив Р. Стефанчук, перший 

заступник Голови ВРУ, представник пропрезидентської фракції «Слуга народу». 

Раніше можливість проведення загальноукраїнського референдуму з питань, що 

стосуються тимчасового окупованих територій на Сході України й Автономної 

Республіки Крим, допускав і Л. Кравчук, перший Президент України, а зараз – голова 

української делегації в Тристоронній контактній групі щодо врегулювання ситуації на 

Донбасі. 

*** 

Vöő, György. Újabb tűzszünetsértés, hadgyakorlatra készül Ukrajna is = [Ще 

одне порушення режиму припинення вогню. Україна також готується до 

військових навчань] / G. Vöő // Index.hu. – Budapest, 2021. – 19.04. – Режим 

доступу : https://index.hu/kulfold/2021/04/19/ukrajna-hadgyakorlat-viszaly-donyec-

medence/. 

Ще один український солдат загинув у результаті артилерійського обстрілу на 

Донбасі. На східноукраїнському фронті проросійські сепаратисти неодноразово 

порушували угоду про припинення вогню, обстрілюючи населені пункти з важкої 

зброї, забороненої Мінськими угодами. За повідомленням пресслужби СБУ, у 

багатьох регіонах країни проходитимуть військові навчання. Під час 

широкомасштабної військової операції акцент робиться на захисті стратегічно 

важливих об’єктів. 

https://www.independent.co.uk/news/lawyer-290-relatives-file-for-compensation-in-mh17-downing-ukraine-netherlands-malaysia-airlines-kuala-lumpur-amsterdam-b1832041.html
https://www.independent.co.uk/news/lawyer-290-relatives-file-for-compensation-in-mh17-downing-ukraine-netherlands-malaysia-airlines-kuala-lumpur-amsterdam-b1832041.html
https://www.independent.co.uk/news/lawyer-290-relatives-file-for-compensation-in-mh17-downing-ukraine-netherlands-malaysia-airlines-kuala-lumpur-amsterdam-b1832041.html
https://meest-online.com/ukraine/policy/novyj-stratehichnyj-plan-kyjeva-referendum-po-donbasu/
https://meest-online.com/ukraine/policy/novyj-stratehichnyj-plan-kyjeva-referendum-po-donbasu/
https://index.hu/kulfold/2021/04/19/ukrajna-hadgyakorlat-viszaly-donyec-medence/
https://index.hu/kulfold/2021/04/19/ukrajna-hadgyakorlat-viszaly-donyec-medence/
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ЕКОНОМІКА  

Клен, Євген. Чи загрожує крах банкам в Україні / Є. Клен // Міст. – 

Торонто, 2021. – 20.04. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/economy/chy-zahrozhuje-krah-bankam-v-ukrajini/. 

Українські банки, як і білоруські та російські, матимуть проблеми зі 

збільшенням прибутків через скорочення кількості громадян працездатного віку. 

Згідно з прогнозом Організації Об’єднаних Націй, у 2021–2030 рр. працездатне 

населення в країнах пострадянського простору скоротиться на 1 %. А найсуттєвіші 

втрати відбудуться в Україні та Білорусі, чиє працездатне населення скоротиться на 8 

%. Такі демографічні зміни означають і зменшення кількості основних споживачів 

кредитних продуктів, які дають банкам найбільший прибуток. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Morski szlak dostaw diesla na Ukrainę wysycha wobec 

groźby niedoborów i agresji Rosji = [Морський шлях постачання дизельного 

пального в Україну пересихає через загрозу дефіциту та агресію Росії] / W. 

Jakóbik // Biznes Аlert. – Warszawa, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/olej-napedowy-niedobor-ukraina-spadek-dostaw-morskich-

agresja-rosja-rozmowy-zelenski-putin-energetyka-paliwa-bezpieczenstwo/. 

Україна імпортує дедалі менше дизельного масла морем, стикаючись із 

зростаючою загрозою дефіциту цього палива в травні та зростаючою російською 

агресією на Сході країни. Із січня по березень 2021 р. дизельне паливо дедалі менше 

потрапляє в Україну через морські порти. Поставки за цим маршрутом у 2020 р. 

становили 866 тис. т нафтопродуктів, включаючи дизельне пальне. Однак за січень – 

березень 2021 р. ці поставки становили 92 тис. т, що майже у 2,5 раза менше, ніж 240 

тис., зафіксованих у відповідному періоді 2020 р. Поставки через порт Південний 

впали вдвічі, через Одесу – майже на третину, доставки через Ізмаїл уже немає. 

Невелика кількість нафтопродуктів досягає портів Херсона, Бердянська та Чорного 

моря. 

*** 

Sennychenko, Dmytro. Ukraine moves closer to large-scale privatization 

breakthrough = [Україна наближається до масштабного приватизаційного 

прориву] / D. Sennychenko // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 22.04. – Режим 

доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-moves-closer-to-

large-scale-privatization-breakthrough/. 

Глава Фонду державного майна України Д. Сенниченко у статті звертає увагу 

на те, що з державних підприємств, які Україна успадкувала від радянської епохи в 

1991 р., 3644 залишаються державними донині, підживлюючи «порочне коло 

політичної корупції». На думку автора, «єдиний спосіб назавжди позбутися цієї 

тіньової сторони української економічної реальності – це провести масштабну, 

відкриту і чесну приватизацію нестратегічних державних активів». Д. Сенниченко 

наголошує, що замість корупційних схем і зростаючої тіньової економіки держава 

отримає доходи бюджету, податки і нові робочі місця разом із сучасними 

ефективними виробничими потужностями. 

https://meest-online.com/ukraine/economy/chy-zahrozhuje-krah-bankam-v-ukrajini/
https://meest-online.com/ukraine/economy/chy-zahrozhuje-krah-bankam-v-ukrajini/
https://biznesalert.pl/olej-napedowy-niedobor-ukraina-spadek-dostaw-morskich-agresja-rosja-rozmowy-zelenski-putin-energetyka-paliwa-bezpieczenstwo/
https://biznesalert.pl/olej-napedowy-niedobor-ukraina-spadek-dostaw-morskich-agresja-rosja-rozmowy-zelenski-putin-energetyka-paliwa-bezpieczenstwo/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-moves-closer-to-large-scale-privatization-breakthrough/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-moves-closer-to-large-scale-privatization-breakthrough/
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ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

Polman, Mitchell. Russian-language media: Can Ukraine compete with the 

Kremlin? = [Російськомовні ЗМІ: Чи може Україна конкурувати з Кремлем?] / 

M. Polman // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russian-language-media-can-

ukraine-compete-with-the-kremlin/. 

Аналітик української галузевої компанії Detector Media Г. Петренко вважає, що 

Україна має всі можливості для того, щоб стати центром російськомовних ЗМІ для 

російськомовної аудиторії на всій території колишньої СРСР і за її межами. Експерт 

наголошує, що можуть існувати можливості для конструктивного міжнародного 

співробітництва між українськими фахівцями в галузі засобів масової інформації та 

їхніми колегами в країнах Балтії, Грузії, Молдови та інших регіонах колишнього 

СРСР. Г. Петренко переконаний, що таке партнерство може допомогти послабити 

нинішнє домінування Росії в російськомовній медіасфері, забезпечуючи при цьому 

контент, вільний від повідомлень російських ЗМІ. 

*** 

YouTube blocks Ukrainian channels linked to Kremlin ally = [YouTube 

заблокував українські канали, пов’язані з союзником Кремля] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 24.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/youtube-blocks-ukrainian-channels-linked-

to-kremlin-ally. 

На запит уряду України YouTube заблокував мовлення трьох українських 

телеканалів: «ЗІК», «112 Україна» і NewsOne, пов’язаних із союзником президента 

Росії В. Путіна. Цей крок було зроблено після декількох тижнів напруженості між 

Україною і Росією через конфлікт на Сході країни і нарощування російських військ 

на кордонах України. Міністр культури та інформаційної політики України 

О. Ткаченко подякував YouTube за заборону, назвавши канали «частиною 

пропагандистської війни Росії проти України». 

КУЛЬТУРА, ОСВІТА, НАУКА 

Стець, Андрій. Українські діячі культури звернулися до Зеленського / 

А. Стець // Міст. – Торонто, 2021. – 19.04. – Режим доступу : https://meest-

online.com/culture/ukrajinski-diyachi-kultury-zvernulysya-do-zelenskoho/. 

У листі до Президента України В. Зеленського українські культурні діячі 

висловили стурбованість долею українських культурних інституцій нового покоління, 

що з’явилися або вийшли на новий рівень завдяки Революції гідності: Український 

культурний фонд (УКФ), Український інститут, «Довженко-центр», Український 

інститут книги, Державна агенція України з питань кіно (Держкіно), «Мистецький 

арсенал». У листі звучить вимога негайної реакції керівників держави та солідарного 

захисту і контролю з боку всіх, кому не байдужа Україна, зокрема міжнародної 

спільноти. 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russian-language-media-can-ukraine-compete-with-the-kremlin/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/russian-language-media-can-ukraine-compete-with-the-kremlin/
https://www.dailysabah.com/world/europe/youtube-blocks-ukrainian-channels-linked-to-kremlin-ally
https://www.dailysabah.com/world/europe/youtube-blocks-ukrainian-channels-linked-to-kremlin-ally
https://meest-online.com/culture/ukrajinski-diyachi-kultury-zvernulysya-do-zelenskoho/
https://meest-online.com/culture/ukrajinski-diyachi-kultury-zvernulysya-do-zelenskoho/
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НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

В Украине проходят масштабные антитеррористические учения = [В 

Україні проходять масштабні антитерористичні навчання] // Жэньминь жибао. – 

Пекін, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0420/c31519-9840805.html. 

СБУ проводить масштабні антитерористичні навчання в більшості регіонів 

України. У тренуваннях беруть участь регіональні підрозділи СБУ, Національної 

поліції, Державної прикордонної служби, Національної гвардії, Збройних сил 

України, Державної служби з надзвичайних ситуацій, представники органів 

виконавчої влади та місцевого самоврядування. Головною метою навчань є 

вдосконалення міжвідомчої співпраці у протидії можливим терористичним і 

диверсійних загрозам. У зв’язку з цим під час тренувань посилена увага приділяється 

відпрацюванню дій щодо захисту критично важливих об’єктів інфраструктури та 

державних кордонів. 

*** 

Ukraine adopts military reservist law amid Russia tensions = [В Україні 

прийняли закон про військових резервістів на тлі напруженості відносин із 

Росією] // The Associated Press. – New York, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/world-news-russia-business-government-and-politics-

ukraine-3c9917034ad3cbdab30c9914ff053cf1. 

Президент України В. Зеленський підписав закон, який дозволяє призивати 

резервістів на військову службу без оголошення мобілізації. Цей крок відбувся на тлі 

масового накопичення російських військ поблизу українських кордонів та спалаху 

порушень режиму припинення вогню на Сході України. Як повідомили в ОПУ, це 

дасть можливість оперативно доукомплектувати резервістами військові частини всіх 

сил оборони держави, чим істотно підвищити їхню боєздатність під час військової 

агресії, що стрімко наростає. 

*** 

Zelenskis paraksta likumu par rezervistu iesaukšanu armijā = [В. Зеленський 

підписав закон про призов в армію резервістів] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 

2021. – 21.04. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/345254-zelenskis-paraksta-

likumu-par-rezervistu-iesauksanu-armija.htm. 

Президент України В. Зеленський підписав Закон «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо удосконалення окремих питань виконання 

військового обов’язку та ведення військового обліку», який Верховна Рада ухвалила 

30 березня 2021 р. з ініціативи глави держави. Цей документ удосконалює вимоги 

щодо комплектування Збройних сил України та інших військових формувань 

резервістами (військово-навченими особами з бойовим досвідом) в особливий період 

без оголошення мобілізації. 

*** 

Gnauck, Gerhard. „Die Ukraine wird immer bis zum Letzten kämpfen“ = 

[«Україна завжди буде битися до останнього»] / G. Gnauck // Frankfurter 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0420/c31519-9840805.html
https://apnews.com/article/world-news-russia-business-government-and-politics-ukraine-3c9917034ad3cbdab30c9914ff053cf1
https://apnews.com/article/world-news-russia-business-government-and-politics-ukraine-3c9917034ad3cbdab30c9914ff053cf1
https://nra.lv/pasaule/345254-zelenskis-paraksta-likumu-par-rezervistu-iesauksanu-armija.htm
https://nra.lv/pasaule/345254-zelenskis-paraksta-likumu-par-rezervistu-iesauksanu-armija.htm
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Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/selenskyj-die-ukraine-wird-bis-zum-

letzten-kaempfen-17305242.html. 

Президент України В. Зеленський звернувся до української нації щодо 

безпекової ситуації в державі. Він заявив, що все ще бачить «шанс зупинити вбивчу 

математику майбутніх військових втрат». Окремо він звернувся до президента Росії 

В. Путіна, говорячи російською мовою. При цьому прозвучала пропозиція зустрітися 

на лінії розмежування, щоб максимально точно побачити і зрозуміти ситуацію. 

*** 

Ukraine adopts military reservist law amid Russia tensions = [Україна 

прийняла закон про військовий резерв на тлі напруженості стусунків із Росією] // 

Independent. – London, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/ukraine-adopts-military-reservist-law-amid-

russia-tensions-ukraine-russia-kyiv-moscow-dmitry-peskov-b1835307.html. 

Президент України В. Зеленський підписав закон, який дає можливість 

призивати резервістів на військову службу без оголошення мобілізації. Цей крок 

зроблено на тлі масового накопичення російських військ поблизу українських 

кордонів та спалаху порушень режиму припинення вогню на Сході України. Новий 

закон дасть змогу країні «швидко оснастити військові частини всіх військ оборони 

держави резервістами, тим самим значно підвищивши їхню бойову ефективність під 

час військової агресії». 

*** 

Президент Украины разрешил оперативно доукомплектовывать армию 

резервистами в особый период = [Президент України дозволив оперативно 

доукомплектовувати армію резервістами в особливий період] // Жэньминь 

жибао. – Пекін, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0422/c31519-9841728.html. 

Президент України В. Зеленський підписав закон, який вводить новий вид 

військової служби – військову службу резервістів за призовом в особливий період. 

Підписаний документ удосконалює вимоги щодо комплектування резервістами 

української армії та інших військових формувань без оголошення мобілізації, що 

дасть змогу оперативно реагувати на виникнення раптових загроз для національної 

безпеки. 

*** 

Украйна ще може да свиква резервисти, без да обявява мобилизация = 

[Україна зможе задіювати резервістів без оголошення мобілізації] // Дневник. – 

Sofia, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/22/4201634_ukraina_shte_moje_da_svikva_reze

rvisti_bez_da/. 

Президент України В. Зеленський підписав закон щодо укомплектування 

Збройних сил України резервістами. Верховна Рада ухвалила цей закон з ініціативи 

президента 30 березня 2021 р. За повідомленням, документ удосконалює вимоги щодо 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/selenskyj-die-ukraine-wird-bis-zum-letzten-kaempfen-17305242.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/selenskyj-die-ukraine-wird-bis-zum-letzten-kaempfen-17305242.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-adopts-military-reservist-law-amid-russia-tensions-ukraine-russia-kyiv-moscow-dmitry-peskov-b1835307.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-adopts-military-reservist-law-amid-russia-tensions-ukraine-russia-kyiv-moscow-dmitry-peskov-b1835307.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0422/c31519-9841728.html
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/22/4201634_ukraina_shte_moje_da_svikva_rezervisti_bez_da/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/22/4201634_ukraina_shte_moje_da_svikva_rezervisti_bez_da/
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комплектування ЗСУ та інших військових формувань резервістами (військово-

навченими особами з бойовим досвідом) в особливий період без оголошення 

мобілізації. 

*** 

Episkopos, Mark. Could Ukraine’s Military Stop Russia in a War. The Answer 

Is No = [Чи можуть українські військові зупинити Росію у війні? Відповідь – ні] / 

M. Episkopos // The National Interest. – Washington, 2021. – 22.04. – Режим доступу 

: https://nationalinterest.org/blog/buzz/could-ukraines-military-stop-russia-war-

answer-no-183349. 

Тимчасова повірена США у справах в Україні К. Квін заявила, що Збройні сили 

України 2021 р. стали більш дієздатною, більш професійною бойовою силою, однією 

з найбільш спроможних до бойових дій у Європі. К. Квін застерегла від небезпеки 

подальшої військової ескалації в умовах тривалого конфлікту на Донбасі. Вона 

повідомила про те, що Україна не проводила і не робить провокаційних дій. 

Насправді Україна продемонструвала чудову стриманість перед залякуванням та 

агресією Росії.  

*** 

Wirnitzer, Jan. Mohli by Západ učit, jak vypadá válka. Jak Ukrajinci i díky 

pomoci z Pobaltí zesilují armádu = [Вони могли б навчити Захід, як виглядає 

війна. Як українці за допомогою Прибалтики зміцнюють армію] / J. Wirnitzer // 

DenikN. – Praga, 2021. – 23.04. – Режим доступу : https://denikn.cz/605235/mohli-by-

zapad-ucit-jak-vypada-valka-jak-ukrajinci-i-diky-pomoci-z-pobalti-zesiluji-

armadu/?ref=list. 

Атака російської військової розвідки у Врбетіце затьмарила концентрацію 

російських військ на кордоні з Україною. Найбільша напруженість у регіоні з часів 

війни, яка триває майже сім років, ставить питання про те, наскільки Збройні сили 

України підготовлені. Більш пильний погляд показує, що за східними кордонами 

НАТО зросла досвідчена армія з передовими офіцерами, що наближається до 

стандартів Північноатлантичного союзу. 

*** 

Roblin, Sebastien. Rafale Fighter: What Ukraine Needs to Deter Russia? = 

[Винищувач Rafale: Що потрібно Україні для стримування Росії?] / S. Roblin // 

The National Interest. – Washington, 2021. – 24.04. – Режим доступу : 

https://nationalinterest.org/blog/buzz/rafale-fighter-what-ukraine-needs-deter-russia-

183616. 

Оновлення застарілих ВВС України – неминучий довгостроковий проєкт. 

Офіційно планується закупити від шести до 12-ти бойових літаків у період з 2023 по 

2025 рр., щоб почати ознайомлення особового складу, а потім ще 30 літаків буде 

придбано в період з 2025 по 2030 рр. Вони замінять українські винищувачі МіГ-29 

Fulcrum малої дальності. Крім того, Україна планує витратити 1,43 млрд дол. на нові 

середні транспортні літаки, які надійдуть в експлуатацію у 2027–2035 рр., 1,25 млрд 

дол. – на капітальний ремонт навчальних літаків L-39 Albatross і 1,79 млрд дол. – на 

оснащення чотирьох полків новими літаками середньої дальності. 

https://nationalinterest.org/blog/buzz/could-ukraines-military-stop-russia-war-answer-no-183349
https://nationalinterest.org/blog/buzz/could-ukraines-military-stop-russia-war-answer-no-183349
https://denikn.cz/605235/mohli-by-zapad-ucit-jak-vypada-valka-jak-ukrajinci-i-diky-pomoci-z-pobalti-zesiluji-armadu/?ref=list
https://denikn.cz/605235/mohli-by-zapad-ucit-jak-vypada-valka-jak-ukrajinci-i-diky-pomoci-z-pobalti-zesiluji-armadu/?ref=list
https://denikn.cz/605235/mohli-by-zapad-ucit-jak-vypada-valka-jak-ukrajinci-i-diky-pomoci-z-pobalti-zesiluji-armadu/?ref=list
https://nationalinterest.org/blog/buzz/rafale-fighter-what-ukraine-needs-deter-russia-183616
https://nationalinterest.org/blog/buzz/rafale-fighter-what-ukraine-needs-deter-russia-183616
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ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Олимпийцев и паралимпийцев Украины начали прививать от COVID-19 

китайской вакциной = [Олімпійців і паралімпійців України почали 

прищеплювати від COVID-19 китайською вакциною] // Жэньминь жибао. – 

Пекін, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0416/c31519-9839708.html. 

В Україні почали прищеплювати від COVID-19 членів українських делегацій, 

які вирушать на літні Олімпійські і Паралімпійські ігри в Токіо. Імунізація 

проводиться вакциною CoronaVac виробництва китайської компанії Sinovac Biotech. 

Виступаючи перед журналістами до початку вакцинації, глава МОЗ М. Степанов 

підкреслив, що щеплення від COVID-19 дадуть можливість українським спортсменам 

узяти участь в Олімпіаді без будь-яких обмежень. Директор Українського медичного 

центру спортивної медицини Міністерства молоді та спорту В. Черненко, у свою 

чергу, повідомив, що Україна в цілому планує імунізувати китайською вакциною 750 

членів олімпійської та паралімпійської делегацій. В. Черненко висловив упевненість у 

високій ефективності CoronaVac і подякував Китаю за поставки вакцин від COVID-

19. 

*** 

Правительство Украины дополнительно выделило 232,3 млн долларов на 

закупку вакцин от COVID-19 = [Уряд України додатково виділив 232,3 млн дол. 

на закупівлю вакцин від COVID-19] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 16.04. – 

Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0416/c31519-9839916.html. 

Кабінет Міністрів України повідомив про виділення додаткових коштів на 

закупівлю вакцин від коронавірусу. Відповідну постанову уряду про додаткове 

спрямування з держбюджету коштів в обсязі 6,5 млрд грн на закупівлю вакцин було 

ухвалено напередодні. Це рішення в той самий день було погоджено Комітетом 

Верховної Ради України з питань бюджету. Згідно з національним планом вакцинації, 

до кінця 2021 р. від COVID-19 має бути щеплено 70 % дорослого населення України. 

У відомстві вважають, що реалізація цього плану стане викликом для Міністерства 

охорони здоров’я. 

*** 

Украина получила первую партию вакцин от COVID-19 в рамках 

инициативы COVAX = [Україна отримала першу партію вакцин від COVID-19 у 

рамках ініціативи COVAX] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 17.04. – Режим 

доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0417/c31519-9840163.html. 

Україна отримала першу партію вакцин від COVID-19 у рамках глобальної 

ініціативи COVAX. До неї увійшли 117 тис. доз препарату американської компанії 

Pfizer. Головний санітарний лікар України, заступник міністра охорони здоров’я 

В. Ляшко зазначив, що цією партією вакцини в Україні щеплюватимуть мешканців 

будинків для людей похилого віку та працівників цих закладів, працівників 

Державної служби надзвичайних ситуацій та Державної прикордонної служби. 

Партію вакцини планують розділити на дві частини, щоб потім нею зробити друге 

щеплення. 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0416/c31519-9839708.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0416/c31519-9839916.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0417/c31519-9840163.html
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*** 

В Украине начали вакцинировать от COVID-19 граждан Китая = [В 

Україні почали вакцинувати від COVID-19 громадян Китаю] // Жэньминь 

жибао. – Пекін, 2021. – 27.04. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0427/c31519-9843798.html. 

Завдяки зусиллям посольства КНР, почалася вакцинація від COVID-19 

громадян Китаю, які проживають в Україні. Імунізація проводиться вакциною 

китайської компанії Sinovac Biotech. Щеплення можна зробити в трьох містах – Києві, 

Одесі та Харкові. Для тих, хто бажає зробити щеплення, діють вікові обмеження – від 

18 до 59 років. За даними посольства КНР, на вакцинацію вже записалися 2800 

чоловік. 

*** 

Kiev to ease restrictions as Covid cases decline = [Київ пом’якшить 

обмеження зі зменшенням кількості випадків захворювання на Covid] // The 

News. – Islamabad, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/827715-kiev-to-ease-restrictions-as-covid-cases-

decline. 

Мер Києва, столиці України, В. Кличко оголосив, що суворі заходи щодо 

запобігання поширенню коронавірусу в місті будуть пом’якшені, оскільки кількість 

нових інфекцій повільно падає. З травня знову відкриються кінотеатри, спортзали та 

громадський транспорт, який був обмежений. Школи мають відкритися 5 травня. 

*** 

Belam, Martin. Coronavirus live news: emergency supplies from US arrive in 

India; all over-40s in England can book jabs = [Новини про коронавірус у прямому 

ефірі: поставки зі США надходять до Індії; усі особи в Англії, старші за 40 років, 

можуть замовляти джеббі] / M. Belam // The Guardian. – London, 2021. – 30.04. – 

Режим доступу : https://www.theguardian.com/world/live/2021/apr/30/coronavirus-

live-news-emergency-supplies-from-us-arrive-in-india-uk-cuts-international-aid-by-

almost-a-third. 

Україна введе заборону на в’їзд для громадян, які прибули з Індії з 2 травня. В 

Україні до цього часу зафіксовано понад 2 млн випадків захворювання на Covid-19 із 

44 085 смертельними випадками. 

ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГЕТИКИ 

Джамбазов, Денис. «Енергоатом» влезе в топ 10 на най-големите 

данъкоплатци в Украйна = [«Енергоатом» увійшов у топ-10 найбільших 

платників податків України] / Д. Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 29.04. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/world/575209-energoatom-vleze-v-top-10-na-nai-

golemite-danakoplatci-v-ukraina. 

«Енергоатом» посідає 10-те місце серед найбільших в Україні платників 

податків, за версією журналу «Рейтинг», який склав Топ-200 компаній за сумою 

сплати податкових платежів у 2020 р. Причому серед вітчизняних енергогенеруючих 

компаній «Енергоатом» за цим показником піднявся на першу сходинку. Загалом 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0427/c31519-9843798.html
https://www.thenews.com.pk/print/827715-kiev-to-ease-restrictions-as-covid-cases-decline
https://www.thenews.com.pk/print/827715-kiev-to-ease-restrictions-as-covid-cases-decline
https://www.theguardian.com/world/live/2021/apr/30/coronavirus-live-news-emergency-supplies-from-us-arrive-in-india-uk-cuts-international-aid-by-almost-a-third
https://www.theguardian.com/world/live/2021/apr/30/coronavirus-live-news-emergency-supplies-from-us-arrive-in-india-uk-cuts-international-aid-by-almost-a-third
https://www.theguardian.com/world/live/2021/apr/30/coronavirus-live-news-emergency-supplies-from-us-arrive-in-india-uk-cuts-international-aid-by-almost-a-third
https://fakti.bg/world/575209-energoatom-vleze-v-top-10-na-nai-golemite-danakoplatci-v-ukraina
https://fakti.bg/world/575209-energoatom-vleze-v-top-10-na-nai-golemite-danakoplatci-v-ukraina
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протягом минулого року компанія виплатила понад 10,5 млрд грн податків. Успішно 

завершивши фіскальний рік, компанія виконала всі свої соціальні зобов’язання та 

продовжила стабільне забезпечення населення електроенергією за доступною ціною – 

попри те, що борги інших учасників енергоринку перед самим «Енергоатомом» 

перевищують 20 млрд грн. 

ПРОБЛЕМИ ЧАЕС  

Amado, Carolina. Um regresso a Tchernobil, 35 anos após o maior desastre 

nuclear de sempre = [Повернення до Чорнобиля через 35 років після найбільшої 

ядерної катастрофи в історії] / C. Amado // Público. – Lisboa, 2021. – 16.04. – Режим 

доступу : https://www.publico.pt/2021/04/16/p3/fotogaleria/regresso-chernobil-35-

anos-apos-desastre-nuclear-405918. 

26 квітня виповнюється 35 років від дня ядерної катастрофи в Чорнобилі. 

Європейське пресфотоагентство побувало у місті-привиді Прип’ять. Місто на 

українсько-білоруському кордоні, недалеко від старої Чорнобильської електростанції, 

пустує з 1986 р. Збереглися радянські пропагандистські плакати, занедбані готелі та 

каруселі. Вантажівки, які використовувалися для подолання наслідків вибуху 

ядерного реактора № 4, вкриті іржею. На атомній станції з’явився новий безпечний 

відсік, який прикриває «четвертий блок» станції, названий так на честь зруйнованого 

реактора № 4. У центрі управління працівники уважно стежать за рівнем радіації. 

*** 

Ukraine eyes UNESCO World Heritage tag for Chernobyl = [Україна хоче, 

щоб Чорнобиль став об’єктом Світової спадщини] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. 

– 22.04. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-eyes-

unesco-world-heritage-tag-for-chernobyl. 

Український уряд розпочав процес, який у кінцевому підсумку може дозволити 

йому звернутися в ЮНЕСКО щодо визнання зони Чорнобиля об’єктом Світової 

спадщини. «Ми вважаємо, що включення Чорнобиля у список спадщини ЮНЕСКО – 

перший і важливий крок на шляху до того, щоб це місто стало унікальним і становило 

інтерес для всього людства», – сказав міністр культури та інформаційної політики 

України О. Ткаченко. Він висловив надію, що Чорнобиль, який уже став популярним 

для туристів ще до того, як пандемія коронавірусу завадила більшості міжнародних 

поїздок, «прийде в норму і знову почне залучати відвідувачів». 

*** 

Bartkovský, Martin. Výbuch Černobylu lidi v Česku neohrozil, radioaktivitu v 

houbách ale najdeme i dnes, říká Dana Drábová = [Д. Драбова: «Вибух на 

Чорнобильській АЕС не загрожував людям у Чеській Республіці, але ми все ще 

можемо знайти радіоактивність у грибах сьогодні»] / M. Bartkovský // Reflex. – 

Praga, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.reflex.cz/clanek/rozhovory/106714/vybuch-cernobylu-lidi-v-cesku-

neohrozil-radioaktivitu-v-houbach-ale-najdeme-i-dnes-rika-dana-drabova.html. 

Виповнюється 35 років із дня вибуху на ЧАЕС. Що саме сталося в доленосну 

ніч 26 квітня 1986 р.? Хто чи що спричинило вибух? І наскільки великою була 

https://www.publico.pt/2021/04/16/p3/fotogaleria/regresso-chernobil-35-anos-apos-desastre-nuclear-405918
https://www.publico.pt/2021/04/16/p3/fotogaleria/regresso-chernobil-35-anos-apos-desastre-nuclear-405918
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-eyes-unesco-world-heritage-tag-for-chernobyl
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-eyes-unesco-world-heritage-tag-for-chernobyl
https://www.reflex.cz/clanek/rozhovory/106714/vybuch-cernobylu-lidi-v-cesku-neohrozil-radioaktivitu-v-houbach-ale-najdeme-i-dnes-rika-dana-drabova.html
https://www.reflex.cz/clanek/rozhovory/106714/vybuch-cernobylu-lidi-v-cesku-neohrozil-radioaktivitu-v-houbach-ale-najdeme-i-dnes-rika-dana-drabova.html
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небезпека для тодішніх жителів Чехословаччини? Автор говорив про це з чеським 

фізиком-ядерником та головою Державного управління з ядерної безпеки Чехії 

Д. Драбовою, яка безліч разів відвідувала Чорнобиль і знає дуже багато про аварію та 

її наслідки. 

*** 

Chornokondratenko, Margaryta. Abandoned plant and wasteland: Ukraine 

eyes UNESCO World Heritage tag for Chernobyl = [Покинутий завод і пустир: 

Чорнобиль в Україні може увійти до списку Світової спадщини ЮНЕСКО] / 

M. Chornokondratenko // DenikN. – Praga, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/business/environment/abandoned-plant-wasteland-ukraine-

eyes-unesco-world-heritage-tag-chernobyl-2021-04-22/. 

Уряд України розпочав процес, який може дозволити звернутися до органу 

ООН з питань освіти, науки і культури для захисту Чорнобиля. «Ми віримо, що 

включення Чорнобиля до списку Світової спадщини ЮНЕСКО є першим і важливим 

кроком до того, щоб про Чорнобиль знало все людство», – сказав міністр культури та 

інфомаційної політики України О. Ткаченко. 

*** 

Calder, Simon. Why we should visit sites of profound tragedy – like Chernobyl 

= [Чому ми повинні відвідати сайти щодо трагедії в Чернобилі] / S. Calder // 

Independent. – London, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/travel/news-and-advice/chernobyl-nuclear-disaster-

tour-ukraine-b1835836.html. 

Цьогоріч, 26-го квітня, минає 35 років відтоді, як на 4-му енергоблоці 

Чорнобильської атомної електростанції сталася катастрофа планетарного масштабу, 

яка є найбільшою за всю історію ядерної енергетики як за кількістю загиблих і 

потерпілих від її наслідків людей, так і за економічним збитком. Відлуння цієї 

трагедії відчувається і зараз, і не тільки в Україні, а й усій Європі. 

*** 

More than 3 decades later, Chernobyl a place of tragedy and hope = [Понад три 

десятиліття тому Чорнобиль став місцем трагедії і надії] // Daily Sabah. – Istanbul, 

2021. – 25.04. – Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/more-

than-3-decades-later-chernobyl-a-place-of-tragedy-and-hope. 

Перший заступник міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Б. 

Боруховський назвав Чорнобильську АЕС «місцем трагедії і пам’яті та місцем, де 

можна побачити, як людина може подолати наслідки глобальної катастрофи». 

Україна вирішила використовувати безлюдну зону як майданчик для 

централізованого сховища відпрацьованого палива чотирьох атомних електростанцій, 

яке має відкритися у 2021 р. До недавнього часу утилізували паливо в Росії. 

Зберігання відпрацьованого палива заощадить країні приблизно 200 млн дол. на рік. 

*** 

35 years on, Chernobyl warns and inspires = [Через 35 років Чорнобиль 

попереджає та надихає] // Independent. – London, 2021. – 25.04. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/business/environment/abandoned-plant-wasteland-ukraine-eyes-unesco-world-heritage-tag-chernobyl-2021-04-22/
https://www.reuters.com/business/environment/abandoned-plant-wasteland-ukraine-eyes-unesco-world-heritage-tag-chernobyl-2021-04-22/
https://www.independent.co.uk/travel/news-and-advice/chernobyl-nuclear-disaster-tour-ukraine-b1835836.html
https://www.independent.co.uk/travel/news-and-advice/chernobyl-nuclear-disaster-tour-ukraine-b1835836.html
https://www.dailysabah.com/world/europe/more-than-3-decades-later-chernobyl-a-place-of-tragedy-and-hope
https://www.dailysabah.com/world/europe/more-than-3-decades-later-chernobyl-a-place-of-tragedy-and-hope
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https://www.independent.co.uk/news/35-years-on-chernobyl-warns-and-inspires-

ukraine-chernobyl-pripyat-kyiv-radiation-b1837082.html. 

Велика та порожня зона відчуження Чорнобиля після найстрашнішої ядерної 

аварії у світі є пам’ятником людських помилок. Українська влада пропонує включити 

зону відчуження до списку Світової спадщини ЮНЕСКО, оскільки об’єкт є 

унікальним місцем, що «цікавить усе людство». Міністерство культури та 

інформаціної політики України вже вжило заходів щодо визнання зони пам’яткою, 

що залучить більше фінансування та туристів. 

*** 

Karmanau, Yuras. Ukraine opens new nuclear waste site at Chernobyl = 

[Україна відкрила нове сховище для ядерних відходів у Чорнобилі] / Y. 

Karmanau // The Associated Press. – New York, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/kyiv-environment-and-nature-business-ukraine-nuclear-

waste-44ca26330ad79c7b04de5c75e0f004b9. 

Президент України В. Зеленський відкрив нове сховище ядерних відходів у 

Чорнобилі – місці найстрашнішої ядерної катастрофи у світі, яка сталася рівно 

35 років тому. В. Зеленський відвідав Чорнобиль разом з Р. М. Гроссі, генеральним 

директором Міжнародного агентства з атомної енергії, і пообіцяв «перетворити зону 

відчуження, як називають Чорнобиль, на зону відродження». «Україна не самотня, 

вона має широку підтримку (від своїх) партнерів», – сказав В. Зеленський. Українська 

влада вирішила використати безлюдну зону відчуження біля Чорнобильської 

електростанції, щоб побудувати сховище для збереження ядерних відходів протягом 

наступних 100 років.  

*** 

L’Ukraine commémore la catastrophe de Tchernobyl, 35 ans après = [Україна 

вшановує пам’ять Чорнобильської катастрофи] // Le Figaro. – Paris, 2021. – 26.04. 

– Режим доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-actu/l-ukraine-commemore-la-

catastrophe-de-tchernobyl-35-ans-apres-20210426. 

В Україні вшановують пам’ять жертв Чорнобильської катастрофи 26 квітня, 

через 35 років після найстрашнішої ядерної аварії. Громадська організація «Грінпіс» 

оцінила кількість смертей, спричинених катастрофою, у 100 тис. осіб. Після багатьох 

років зволікання в кінці 2016 р. над пошкодженим реактором була встановлена 

гігантська водонепроникна сталева арка, яка була введена в експлуатацію у 2019 р. 

Сьогодні різноманітні сайти про екскурсії до Чорнобиля залучають дедалі більше 

туристів у пошуках гострих відчуттів. 

*** 

Ambrus, Balázs. Csernobil máig kísért: kevesen tudták, mi történt pontosan = 

[Чорнобиль: мало хто точно знав, що сталося] / B. Ambrus // Index.hu. – Budapest, 

2021. – 26.04. – Режим доступу : https://index.hu/belfold/2021/04/26/a-negyes-reaktor-

felrobbant-a-tobbit-meg-abban-az-evben-ujrainditottak/. 

https://www.independent.co.uk/news/35-years-on-chernobyl-warns-and-inspires-ukraine-chernobyl-pripyat-kyiv-radiation-b1837082.html
https://www.independent.co.uk/news/35-years-on-chernobyl-warns-and-inspires-ukraine-chernobyl-pripyat-kyiv-radiation-b1837082.html
https://apnews.com/article/kyiv-environment-and-nature-business-ukraine-nuclear-waste-44ca26330ad79c7b04de5c75e0f004b9
https://apnews.com/article/kyiv-environment-and-nature-business-ukraine-nuclear-waste-44ca26330ad79c7b04de5c75e0f004b9
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/l-ukraine-commemore-la-catastrophe-de-tchernobyl-35-ans-apres-20210426
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/l-ukraine-commemore-la-catastrophe-de-tchernobyl-35-ans-apres-20210426
https://index.hu/belfold/2021/04/26/a-negyes-reaktor-felrobbant-a-tobbit-meg-abban-az-evben-ujrainditottak/
https://index.hu/belfold/2021/04/26/a-negyes-reaktor-felrobbant-a-tobbit-meg-abban-az-evben-ujrainditottak/
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Про аварію на Чорнобильській АЕС, яка сталася 35 років тому, її наслідки та 

уроки, зокрема для Угорщини, розповів професор Інституту ядерних досліджень 

А. Асоді. 

*** 

Chernobyl seeks World Heritage status = [Чорнобиль домагається статусу 

Світової спадщини] // The Guardian. – London, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/environment/2021/apr/26/out-of-the-heap-of-broken-

images-35-years-on-chernobyl-seeks-world-heritage-status. 

Українский фотограф Г. Гараніч у 35-ту річницю оглянув місце 

Чорнобильської катастрофи як об’єкт, який Україна пропонує включти до Світової 

спадщини ЮНЕСКО. На його знімках атомна електростанція оточена пустирями, 

завалами та занедбаними будівлями. Але Україна сподівається залучити фінансування 

та збільшити кількість туристів завдяки статусу Чорнобиля. Для цього уряд розпочав 

процес, який врешті-решт зможе дозволити йому подати заяву до ЮНЕСКО щодо 

включення Чорнобиля у список Світової спадщини. 

*** 

Corkhill, Claire. Good to go: Top nuclear scientist backs Chernobylday trips = 

[Корисно: ядерник підтримав одноденні поїздки в Чорнобиль] / C. Corkhill // 

Independent. – London, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/travel/news-and-advice/chernobyl-nuclear-disaster-

ukraine-tours-b1837492.html. 

Через 35 років після початку найстрашнішої у світі ядерної катастрофи один із 

провідних британських експертів з ядерних відходів доктор К. Корхілл підтримав 

одноденні поїздки в зону відчуження в Чорнобилі. Доктор К. Корхілл співпрацює з 

чорнобильськими дослідниками для вивчення ядерного палива, що залишається в 

реакторі, який вибухнув у квітні 1986 р. Туристичні тури в зону відчуження вперше 

були дозволені 10 років тому. Екскурсії включають відвідування міста Прип’ять, яке 

евакуювали незабаром після катастрофи. Стандартна одноденна поїздка з української 

столиці до Прип’яті коштує близько 110 фунтів стерлінгів (понад 4 тис. грн). 

*** 

«Museli jsme to prověřit». KGB vyšetřovala výbuch v Černobylu jako 

teroristický útok = [«Ми повинні були це перевірити». КДБ розслідував вибух у 

Чорнобилі як теракт] // Aktualne.cz. – Praga, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sovetska-tajna-policie-kgb-vysetrovala-vybuch-v-

cernobylu-ja/r~d7c452bca67a11eb9cafac1f6b220ee8/. 

Найстрашніша аварія в історії ядерної енергетики сталася через помилки в 

роботі четвертого реактора ЧАЕС. Українська влада працює над тим, щоб зробити 

цей «меморіал людських помилок» об’єктом Світової спадщини ЮНЕСКО, як 

«унікальне місце, яке цікавить усе людство». «Це місце трагедії та пам’яті, але це 

також місце, де можна побачити, як треба долати наслідки глобальної катастрофи», – 

заявив перший заступник міністра захисту довкілля та природних ресурсів України Б. 

Боруховський. 

https://www.theguardian.com/environment/2021/apr/26/out-of-the-heap-of-broken-images-35-years-on-chernobyl-seeks-world-heritage-status
https://www.theguardian.com/environment/2021/apr/26/out-of-the-heap-of-broken-images-35-years-on-chernobyl-seeks-world-heritage-status
https://www.independent.co.uk/travel/news-and-advice/chernobyl-nuclear-disaster-ukraine-tours-b1837492.html
https://www.independent.co.uk/travel/news-and-advice/chernobyl-nuclear-disaster-ukraine-tours-b1837492.html
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sovetska-tajna-policie-kgb-vysetrovala-vybuch-v-cernobylu-ja/r~d7c452bca67a11eb9cafac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/sovetska-tajna-policie-kgb-vysetrovala-vybuch-v-cernobylu-ja/r~d7c452bca67a11eb9cafac1f6b220ee8/


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 16 – 30 квітня 2021 р. 
 

28 

*** 

Украйна почете паметта на загиналите заради аварията в Чернобил = 

[Україна пам’ятає Чорнобильську катастрофу 1986 року] // Дневник. – Sofia, 

2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/26/4203537_ukraina_pochete_pametta_na_zagi

nalite_zaradi_avariiata/. 

Мешканці українського міста Славутич вшанували пам’ять загиблих унаслідок 

аварії на Чорнобильській АЕС, поклавши квіти та поставивши свічки перед 

спеціально побудованим меморіалом. Місто Славутич почало будуватися наприкінці 

1986 р., там розмістилися евакуйовані люди з Прип’яті, міста поряд з атомною 

електростанцією. Загалом понад 50 тис. людей були змушені покинути Прип’ять 

після катастрофи. 

*** 

Ukraina atidarė Černobylyje naują branduolinių atliekų saugyklą = [Україна 

відкрила нове сховище ядерних відходів у Чорнобилі] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 

2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/27/news/ukraina-atidare-cernobylyje-

nauja-branduoliniu-atlieku-saugykla-19160757/. 

Нове сховище ядерних відходів відкрили в Чорнобилі. Раніше Україна 

відправляла відходи з діючих атомних електростанцій до Росії. Нове сховище дасть 

змогу країні заощадити близько 165 млн євро на рік. Президент України 

В. Зеленський разом з Р. Гроссі, генеральним директором Міжнародного агентства з 

атомної енергії (МАГАТЕ), відвідав Чорнобиль і пообіцяв «перетворити зону 

відчуження на зону відродження». 

*** 

Михайлов, Венцислав. 26 aприл 1986 г.: Aвaриятa в Чeрнoбил = [26 квітня 

1986: сталася Чорнобильська аварія] / В. Михайлов // Факти. – Sofia, 2021. – 

26.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/572676-26-april-1986-g-avariata-v-

chernobil. 

Згідно з доповіддю «Грінпіс» за 2006 р., наслідками Чорнобильської 

катастрофи стали понад чверть мільйона випадків раку, з яких зареєстровано майже 

100 тис. Кількість смертей унаслідок аварії на Чорнобильській АЕС становить 

приблизно 25 тис.  

*** 

Ukraine marks 35th anniversary of Chernobyl tragedy = [Україна відзначає 

35-річчя Чорнобильської трагедії] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 26.04. – Режим 

доступу : https://www.dailysabah.com/life/history/ukraine-marks-35th-anniversary-

of-chernobyl-tragedy. 

Україна відзначає 35-річчя Чорнобильської трагедії. Наразі бурхлива флора і 

фауна зайняла занедбані багатоквартирні будинки, магазини й офіційні будівлі, а 

прилегла територія в зоні аварії перетворилася на гігантський заповідник, який не має 

аналогів у Європі за розміром. 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/26/4203537_ukraina_pochete_pametta_na_zaginalite_zaradi_avariiata/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/26/4203537_ukraina_pochete_pametta_na_zaginalite_zaradi_avariiata/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/27/news/ukraina-atidare-cernobylyje-nauja-branduoliniu-atlieku-saugykla-19160757/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/27/news/ukraina-atidare-cernobylyje-nauja-branduoliniu-atlieku-saugykla-19160757/
https://fakti.bg/world/572676-26-april-1986-g-avariata-v-chernobil
https://fakti.bg/world/572676-26-april-1986-g-avariata-v-chernobil
https://www.dailysabah.com/life/history/ukraine-marks-35th-anniversary-of-chernobyl-tragedy
https://www.dailysabah.com/life/history/ukraine-marks-35th-anniversary-of-chernobyl-tragedy
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*** 

Lohmeyer, Michael. Tschernobyl: In Österreich Belastung auch in den nächsten 

300 Jahren = [Чорнобиль: наслідки в Австрії на найближчі 300 років] / М. 

Lohmeyer // Die Рresse. – Wienn, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.diepresse.com/5970225/tschernobyl-in-osterreich-belastung-auch-in-den-

nachsten-300-jahren. 

26 квітня 2021 р. виповниться рівно 35 років з того часу, як у Чорнобилі 

вибухнув реактор, приблизно за 100 кілометрів на північ від столиці України Києва. 

Австрія – одна з найбільш постраждалих країн Центральної Європи. К. Кацлбергер, 

фіхівець із захисту від радіації Ages (Австрійське агентство з безпеки харчових 

продуктів) повідомив, що «загалом 2 % загального ядерного навантаження випали на 

Австрію». 

*** 

Musgrave, Paul. Chernobyl Has Become a Comforting Fable = [Чорнобиль 

став заспокійливою байкою] / P. Musgrave // Foreign Policy. – Washington, 2021. – 

26.04. – Режим доступу : https://foreignpolicy.com/2021/04/26/chernobyl-soviet-

union-united-states-authoritarian-failure-fable-35-years/. 

Професор політології Массачусетського університету П. Масгрейв нагадує про 

події на Чорнобильській АЕС 35-річної давності: про потужний викид радіації, а 

також про зусилля, націлені приборкати й приховати масштаби катастрофи. На його 

переконання, аварія сталася «через схильність марксистсько-леніністського режиму 

перетворювати наукову експертизу в квазі-релігійну систему вірувань, а твердження, 

що Чорнобиль спричинив кризу легітимності в СРСР спирається на недооцінці 

авторитарної стійкості й спрощенні того, як складні суспільства насправді 

функціонують». 

*** 

Mañueco, Rafael M. El presidente ucraniano acude a Chernóbil en el 35º 

aniversario de la catástrofe = [Президент України відвідав Чорнобиль з нагоди 35-ї 

річниці катастрофи] / R. M. Mañueco // ABC. – Madrid, 2021. – 27.04. – Режим 

доступу : https://www.abc.es/internacional/abci-presidente-ucraniano-acude-

chernobil-35-aniversario-catastrofe-202104270538_noticia.htm. 

Коли на Чорнобильській атомній електростанції сталася ядерна аварія, 

теперішньому Президенту України В. Зеленському було вісім років. Відповідальність 

за цю катастрофу повністю лягла на Москву, звідки надійшло розпорядження про 

проведення експериментальних випробувань, у результаті чого реактор № 4 вийшов 

з-під контролю, що призвело до вибуху. Однак із кожною річницею трагедії в. о. 

глави держави, ким би він не був, виїжджає до «зони відчуження», щоб згадати жертв 

катастрофи. В. Зеленський відвідав зону відчуження і в промові, присвяченій пам’яті 

жертв трагедії, нагадав, що «вибух і його наслідки перетворили світ, він показав 

людству, що трапляються нещастя, які зачіпають кожного з нас і всіх нас разом». 

*** 

https://www.diepresse.com/5970225/tschernobyl-in-osterreich-belastung-auch-in-den-nachsten-300-jahren
https://www.diepresse.com/5970225/tschernobyl-in-osterreich-belastung-auch-in-den-nachsten-300-jahren
https://foreignpolicy.com/2021/04/26/chernobyl-soviet-union-united-states-authoritarian-failure-fable-35-years/
https://foreignpolicy.com/2021/04/26/chernobyl-soviet-union-united-states-authoritarian-failure-fable-35-years/
https://www.abc.es/internacional/abci-presidente-ucraniano-acude-chernobil-35-aniversario-catastrofe-202104270538_noticia.htm
https://www.abc.es/internacional/abci-presidente-ucraniano-acude-chernobil-35-aniversario-catastrofe-202104270538_noticia.htm


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 16 – 30 квітня 2021 р. 
 

30 

Ukraine seeks global solidarity to prevent another Chernobyl = [Україна 

прагне глобальної солідарності, щоб не допустити ще одного Чорнобиля] // The 

News. – Islamabad, 2021. – 27.04. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/826633-ukraine-seeks-global-solidarity-to-prevent-

another-chernobyl. 

Президент України В. Зеленський закликав міжнародну спільноту 

співпрацювати задля гарантування глобальної ядерної безпеки та запобігання 

повторення Чорнобильської катастрофи у 35-ту річницю найстрашнішої ядерної 

аварії у світі. Він висловив свої зауваження під час поїздки в зону відчуження 

Чорнобиля, яка визнана небезпечною для життя людей. Глава держави повторив своє 

прагнення зробити зону відчуження привабливою для туристів. 

*** 

Ukraine opens new nuclear waste site at Chernobyl = [Україна відкрила нове 

сховище для ядерних відходів у Чорнобилі] // Independent. – London, 2021. – 27.04. 

– Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/ukraine-opens-new-nuclear-

waste-site-at-chernobyl-ukraine-international-atomic-energy-agency-kyiv-radiation-

soviet-b1837744.html. 

Президент України відкрив нове сховище ядерних відходів у Чорнобилі – місці 

найстрашнішої ядерної катастрофи у світі, яка відбулася 35 років тому. В. Зеленський 

відвідав Чорнобиль разом з генеральним директором МАГАТЕ Р. Гроссі та пообіцяв 

«перетворити зону відчуження, як називають Чорнобиль, на зону відродження». 

Українська влада вирішила використати безлюдну зону відчуження навколо 

Чорнобильської електростанції, щоб побудувати сховище, де Україна зможе зберігати 

свої ядерні відходи протягом наступних 100 років. 

РЕФОРМИ 

Åslund, Anders. Corporate governance crisis continues at Ukraine’s state-

owned enterprises = [Криза корпоративного управління на державних 

підприємствах України триває] / A. Åslund // Atlantic Council. – Washington, 2021. 

– 16.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/corporate-governance-crisis-

continues-at-ukraines-state-owned-enterprises/. 

А. Ослунд, шведсько-американський економіст і дипломат, провідний 

міжнародний експерт з питань національних економік України, Росії та країн 

колишнього СРСР, звертає увагу на те, що зусиллям щодо реформування 

корпоративного управління на багатьох великих державних підприємствах України 

заважає відсутність політичної волі та бажання підтримувати прибуткові корупційні 

схеми. На думку А. Осланда, управління держпідприємствами слід відокремити від 

галузевих міністерств, щоб вони не розглядалися як міністерські департаменти. 

Проблеми поглиблює також те, на думу експерта, що «український уряд не вірить у 

корпоративне управління». 

https://www.thenews.com.pk/print/826633-ukraine-seeks-global-solidarity-to-prevent-another-chernobyl
https://www.thenews.com.pk/print/826633-ukraine-seeks-global-solidarity-to-prevent-another-chernobyl
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-opens-new-nuclear-waste-site-at-chernobyl-ukraine-international-atomic-energy-agency-kyiv-radiation-soviet-b1837744.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-opens-new-nuclear-waste-site-at-chernobyl-ukraine-international-atomic-energy-agency-kyiv-radiation-soviet-b1837744.html
https://www.independent.co.uk/news/ukraine-opens-new-nuclear-waste-site-at-chernobyl-ukraine-international-atomic-energy-agency-kyiv-radiation-soviet-b1837744.html
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/corporate-governance-crisis-continues-at-ukraines-state-owned-enterprises/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/corporate-governance-crisis-continues-at-ukraines-state-owned-enterprises/
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СІЛЬСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 

В Украине приняли закон, направленный на создание прозрачного рынка 

земли = [В Україні прийняли закон, спрямований на створення прозорого ринку 

землі] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 30.04. – Режим доступу : 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0430/c31519-9845403.html. 

Верховна Рада України схвалила в другому читанні і в цілому закон, який 

реформує систему управління у сфері земельних відносин і забезпечує передачу 

земель, які належать державі, в комунальну власність. Міністр розвитку економіки, 

торгівлі і сільського господарства І. Петрашко подякував парламентаріям за прийняте 

ними рішення, назвавши його «історичним». За словами міністра, схвалений 

законопроєкт допоможе поглибити земельну децентралізацію і стане ще одним 

кроком до створення в Україні прозорого ринку землі. 

СПОРТ 

Dínamo Kiev quebra hegemonia do Shakhtar na Ucrânia = [Київське 

«Динамо» припинило гегемонію «Шахтаря» в Україні] // Público. – Lisboa, 2021. – 

25.04. – Режим доступу : https://www.publico.pt/2021/04/25/desporto/noticia/dinamo-

kiev-quebra-hegemonia-shakhtar-ucrania-1959980. 

Найвідоміший тренер в історії донецького «Шахтаря» румун М. Луческу 

привів найзапеклішого суперника своєї колишньої команди київське «Динамо» до 

титулу чемпіона України, перервавши гегемонію команди на чолі з португальцем Л. 

Каштру. Київське «Динамо», щоб підтвердити свій 16-й титул чемпіона, розгромило 

«Інгулець» з рахунком 5:0. 

ТУРИЗМ 

Passariello, Micol. Chernobyl, il turismo dei voli nei giorni del Covid: ora la si 

può scoprire anche dall’aereo = [Чорнобиль, туризм за часів Covid: тепер його 

можна побачити з літака] / M. Passariello // La Repubblica. – Rome, 2021. – 26.04. – 

Режим доступу : 

https://www.repubblica.it/viaggi/2021/04/26/news/chernobyl_per_il_35mo_anniversari

o_la_si_puo_scoprire_dalli_alto-298179531/?ref=search. 

З нагоди 35-ї річниці аварії на Чорнобильській АЕС авіакомпанія МАУ виконає 

рейс «Політ над Києвом та Чорнобилем», який відбудеться напередодні річниці – 25 

квітня 2021 р. Політ над Києвом та Чорнобилем проходитиме на борту Embraer 195, у 

рамках заходу можна сфотографуватися в кабіні льотного екіпажу і зробити селфі з 

пілотом, почути безліч авіаційних історій від пілотів МАУ, які летітимуть із 

пасажирами в салоні літака. 

УПРАВЛІННЯ ТА КАДРИ 

Логинова, Ксения. Украинская Wonder Woman: Киев отправил нового 

посла в США = [Українська Wonder Woman: Київ відправив нового посла у 

США] / К. Логинова // Известия. – Москва, 2021. – 24.04. – Режим доступу : 

https://iz.ru/1156095/kseniia-loginova/ukrainskaia-wonder-woman-kiev-otpravil-

novogo-posla-v-ssha. 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0430/c31519-9845403.html
https://www.publico.pt/2021/04/25/desporto/noticia/dinamo-kiev-quebra-hegemonia-shakhtar-ucrania-1959980
https://www.publico.pt/2021/04/25/desporto/noticia/dinamo-kiev-quebra-hegemonia-shakhtar-ucrania-1959980
https://www.repubblica.it/viaggi/2021/04/26/news/chernobyl_per_il_35mo_anniversario_la_si_puo_scoprire_dalli_alto-298179531/?ref=search
https://www.repubblica.it/viaggi/2021/04/26/news/chernobyl_per_il_35mo_anniversario_la_si_puo_scoprire_dalli_alto-298179531/?ref=search
https://iz.ru/1156095/kseniia-loginova/ukrainskaia-wonder-woman-kiev-otpravil-novogo-posla-v-ssha
https://iz.ru/1156095/kseniia-loginova/ukrainskaia-wonder-woman-kiev-otpravil-novogo-posla-v-ssha
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Дипмісію у Вашингтоні очолить колишня міністерка фінансів України 

О. Маркарова, яка вже відбула до Вашингтону. За словами Президента України, він 

вибрав кандидатуру О. Маркарової, оскільки у неї «три ключові переваги: патріотизм, 

високий професійний рівень і дуже позитивне сприйняття у США». В. Зеленський 

наголосив, що «О. Маркарова покаже приклад у розвитку економічної дипломатії: в 

залученні прямих іноземних інвестицій в Україну, в просуванні українського 

експорту і відстоюванні інтересів українського бізнесу, що є особливо важливим 

питанням для всіх наших дипломатичних представників і чого я від них вимагаю». 

*** 

Sabadus, Aura. Dismissal of Naftogaz CEO raises doubts over Ukraine’s 

corporate governance reforms = [Звільнення генерального директора «Нафтогазу» 

викликає сумнів у реформах корпоративного управління в Україні] / A. Sabadus 

// Atlantic Council. – Washington, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/dismissal-of-naftogaz-ceo-raises-

doubts-over-ukraines-corporate-governance-reforms/. 

Український уряд звільнив генерального директора «Нафтогазу України» 

А. Коболєва та наглядову раду компанії, порушивши серйозні питання щодо реформ 

корпоративного управління на державних підприємствах країни. Цей крок став 

шоком для багатьох. Україна домоглася рішучого прогресу в реформуванні свого 

газового сектору. Країна змогла залучити десятки європейських, 

північноамериканських і азійських компаній, які використовували величезні газові 

сховища України для усунення надлишкової пропозиції. Аналітики вважають, що 

якщо Україна не зможе тепер гарантувати подальшу незалежність цих компаній, а 

також ключових держпідприємств в інших секторах економіки, країна ризикує 

втратити досягнення останніх років і отримати новий удар по своєму міжнародному 

іміджу. 

 

  

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/dismissal-of-naftogaz-ceo-raises-doubts-over-ukraines-corporate-governance-reforms/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/dismissal-of-naftogaz-ceo-raises-doubts-over-ukraines-corporate-governance-reforms/
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ІМІДЖ УКРАЇНИ В МІЖНАРОДНІЙ СФЕРІ 

Більшість зарубіжних публікацій, що розкривають питання діяльності України 

на міжнародній арені (76 % від усіх публікацій), присвячені українсько-російським 

відносинам (46 %).  

 
Діаграма 9. Питання зовнішньої політики у висвітленні України в іноземних 

ЗМІ (доля публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

Зарубіжна преса активно коментує на своїх шпальтах відносини України зі 

своїм сусідом. Зокрема, світові медіа висвітлювали діяльність Росії щодо затримання 

та вислання з країни консула генерального консульства України в Санкт-Петербурзі 

Олександра Сосонюка за «отримання від росіянина закритої інформації з баз 

російських правоохоронних органів». В полі зору світових медіа перубувала і 

відповідна реакція Міністерства закордонних справ України у відповідь на вислання з 

Росії генконсула України Олександра Сосонюка вислання одного із радників 

посольства РФ в Києві Євгена Чернікова. Значну реакцію журналістів викликали 

супутникові знімки, зроблені компанією «Maxar Technologies» в період з 27 березня 

по 16 квітня, які демонструють нарощування російської авіації в окупованому Криму 

на тлі загрози нового вторгнення російських військ в Україну. Крім того оглядачі 

опікувалися проблемами організації зустрічі президентів України та Росії, яку 
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очільники держав бачать в абсолютно різних форматах і полярному змістовному 

наповненні. Зарубіжна преса, аналізуючи ситуацію на сході України, пише про те, що 

Росія вивела лише кілька тисяч військовослужбовців з кордону з Україною, де на 

різних ділянках залишається ще приблизно 80 тис. військових, що є найбільшою 

кількістю сил, яку Росія накопичила там з моменту анексії Криму у 2014 році. 

В контексті коментарів на рахунок відносин України з Європейським Союзом 

(10 %) зарубіжні медіа акцентували увагу на зустрічі преидентів України і Франції та 

канцлера німеччини у Парижі, де основною темою переговорів була безпекова 

ситуація на Донбасі та проведення «нормандського саміту». Зарубіжна преса 

коментувала звернення українського посла в Німеччині Андрія Мельника до країн-

членів Європейського Союзу про розширення військової допомоги Україні на тлі 

збільшення кількості російських військових на українсько-російському кордоні. 

Медійники висвітлювали діяльність верховного представника Європейського Союзу 

із закордонних справ і політики безпеки Жозепа Борреля щодо підтримки України, 

зокрема заклику до Росії відвести війська від українських кордонів. 

Світова преса одним із свої пріоритетів вважає висвітлення міжнародної 

співпраці (8 %). За означений період інтернет-ЗМІ коментували зустріч глав держав 

Литви та Польщі, які обговорили ситуацію в Україні та спільні дії на рівнях НАТО, 

ЄС та на регіональному рівні, щоб стримати Росію від ескалації ситуації на сході 

України. Зарубіжні оглядачі відзначили, що президент Литви Ґітанас Науседа 

закликав Росію негайно вивести свої війська з українсько-російського кордону, 

виконати Мінські угоди та співпрацювати з Україною на основі міжнародного права 

та взаємоповаги. Оцінюючи українсько-болгарські відносини, зарубіжні видання 

висвітлювали двосторонню зустріч міністра закордонних справ України Дмитра 

Кулеби та міністр закордонних справ Румунії Богдана Ауреску, які домовилися в 

Бухаресті скласти всеосяжну конвенцію про права українців, які проживають в 

Румунії, і румунської меншини, яка проживає в Україні. 

Новостійні та аналітичні матеріали про війну на Донбасі (8 %) подаються в 

контексті загострення ситуації на сході України. Зокрема, світові ЗМІ торкаються у 

своїх повідомленнях агресивної кампанія Володимира Путіна проти України, яка ще 

далека від завершення, а загроза ескалації залишається досить реальною. Наразі 



Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 16 – 30 квітня 2021 р. 
 

35 

міжнародні оглядачі наголошують, що Президент України Володимир Зеленський 

продемонстрував особисту мужність, відвідавши передову, та зустрівся на високому 

рівні з міжнародними лідерами. Також світова преса слідкувала за збільшенням на 

кордоні з Україню військової присутності Росії, де остання встановила системи 

радіоелектронного захисту, які заглушають українські системи зв’язку, а також 

балістичні ракети. 

Висвітлення проблеми міжнародної війської співпраці України з іншими 

державами склало 4 %. В поле зору інтернет-ЗМІ потрапили плани Великої Британії 

відправити у Чорне море два військові судна на знак солідарності з Україною на тлі 

нарощування військ Росії. Не обійшли увагою медійники і візит головнокомандувача 

Збройних сил України Руслана Хомчака до Великобританії, де було досягнуто 

домовленостей з начальником Штабу оборони цієї країни Ніком Картером про 

розширення навчально-тренувальної операції «Орбітал», що дозволить створити 

додаткові умови для розвитку армії України, в першу чергу, її флоту, сухопутних 

військ, Сил спеціальних операцій і ВПС. Зарубіжна преса розмістила повідомлення 

про те, що українська влада звернулася до Німеччини за допомогою в галузі 

оборонної зброї для захисту чорноморського узбережжя від можливої атаки 

російської сторони, надавши Німеччині список із деталізацією того, яка зброя буде 

корисною. 

В ході агресивних дій Росії на сході України відносини між Україною та 

Туреччиною (4 %) досягли високого рівня співпраці, зокрема медійники обговорюють 

підписання Президентом України Володимиром Зеленським та президентом 

Турецької Республіки Реджепом Тайїпом Ердоганом у Стамбулі угоди з турецьким 

державним житловим агентством TOKI про будівництво 500 одиниць житла для 

кримськотатарських турків в Україні. Крім того зарубіжна преса коментувала 

пропозицію Президента України Володимира Зеленського щодо підтримки 

Туреччини та нарощування туристичного потоку, зокрема на тлі того, що РФ 

припинила туристичне сполучення з цією країною.  

За період з 16 по 30 квітня 2021 року провідні світові медіа приділяли увагу 

проблемам газогонів (3 %), економічній війні та санціям (3 %), міжнародним 

культурним зв’язкам (2 %), НАТО (2 %) та іншим питанням (10 %), серед яких, 
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українсько-китайські та українсько-угорські відносини, новини за стану сепаратистів, 

проблеми енергетики та сільського господарства тощо. 

 
Діаграма 10. Міжнародна політика України в найбільш інформативних 

іноземних ресурсах (доля публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

Українська проблематика в міжнародному контексті найбільший резонанс 

викликала в інтернет-ЗМІ таких країн як: Болгарія («Факти» – 20 % всієї відібраної 

інформації про міжнародні стосунки України), Туреччина («Dailу Sabah» – 18 %), 

Литва («Lietuvos rytas» – 13 %), Чехія та Польща («Aktualne.cz.» і «Rzeczpospolita» – 

по 8 %), США та Великобританія («Atlantic Council» і «Independent» – по 7 %) тощо. 

ІНФОРМАЦІЙНО-БІБЛІОГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ВІЙНА НА ДОНБАСІ  

Lietuvas ārlietu ministrs: Situācija Ukrainā izskatās bīstamāka nekā pirms 

Krimas aneksijas = [Міністр закордонних справ Литви: Ситуація в Україні є 

більш небезпечною, ніж до анексії Криму] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 

16.04. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/344898-lietuvas-arlietu-ministrs-

situacija-ukraina-izskatas-bistamaka-neka-pirms-krimas-aneksijas.htm. 

Міністр закордонних справ Литви Ґ. Ландсберґіс заявив, що ситуація в Україні 

видається більш небезпечною, ніж до анексії Криму у 2014 р., визнаючи, що така 
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https://nra.lv/pasaule/344898-lietuvas-arlietu-ministrs-situacija-ukraina-izskatas-bistamaka-neka-pirms-krimas-aneksijas.htm
https://nra.lv/pasaule/344898-lietuvas-arlietu-ministrs-situacija-ukraina-izskatas-bistamaka-neka-pirms-krimas-aneksijas.htm
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ситуація є однією з найсерйозніших для західних країн. Серед причин, чому Росії 

зараз потрібно розпалювати конфлікт, Ґ. Ландсберґіс назвав як майбутні вибори до 

Державної думи Росії, так і бажання перевірити готовність Заходу підтримати 

Україну. 

*** 

Pope calls on Russia, Ukraine to make efforts for reconciliation = [Папа 

закликає Росію і Україну докласти зусиль для примирення] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 18.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/pope-calls-on-russia-ukraine-to-make-

efforts-for-reconciliation. 

Під час недільної молитви на площі Святого Петра Папа Франциск висловив 

стурбованість із приводу недавнього скупчення російських військ біля кордону з 

Україною і закликав до зусиль щодо зняття напруженості в семирічному конфлікті на 

Сході України. «Я з великим побоюванням спостерігаю за зростанням військової 

активності. Я дуже сподіваюся, що можна уникнути загострення напруженості, 

навпаки, будуть зроблені жести, здатні зміцнити взаємну довіру і сприяти 

примиренню і миру», – сказав Папа Римський. 

*** 

Pope calls on Russia and Ukraine to seek reconciliation = [Папа закликав 

Росію та Україну до примирення] // Independent. – London, 2021. – 19.04. – Режим 

доступу : https://www.independent.co.uk/news/pope-calls-on-russia-and-ukraine-to-

seek-reconciliation-russia-ukraine-pope-francis-vatican-city-crimea-b1833381.html. 

Глава Католицької церкви Папа Римський Франциск закликав до послаблення 

напруженості у Східній Україні та висловив тривогу щодо накопичення російських 

сил уздовж українського кордону. Ці слова прозвучали під час його недільної 

молитви на площі Святого Петра, яка вперше за понад місяць відбулася перед 

паломниками. 

*** 

Popiežius išreiškė susirūpinimą dėl išaugusios įtampos Ukrainos rytuose = 

[Папа висловив занепокоєння ескалацією напруженості на Сході України] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/19/news/popiezius-isreiske-susirupinima-

del-isaugusios-itampos-ukrainos-rytuose-19068195/. 

Папа Франциск висловив занепокоєння посиленими військовими діями на 

Сході України та закликав ужити заходів для відновлення довіри. «Я з великим 

занепокоєнням стежу за розвитком подій у деяких районах Східної України, де 

протягом останніх місяців спостерігається збільшення кількості порушень режиму 

припинення вогню», – сказав Папа Франциск. 

*** 

Постникова, Екатерина. Секрет о мире: Донбасс не видит желания Киева 

выйти на урегулирование = [Секрет про мир: Донбас не бачить бажання Києва 

вийти на врегулювання] / Е. Постникова // Известия. – Москва, 2021. – 19.04. – 

https://www.dailysabah.com/world/europe/pope-calls-on-russia-ukraine-to-make-efforts-for-reconciliation
https://www.dailysabah.com/world/europe/pope-calls-on-russia-ukraine-to-make-efforts-for-reconciliation
https://www.independent.co.uk/news/pope-calls-on-russia-and-ukraine-to-seek-reconciliation-russia-ukraine-pope-francis-vatican-city-crimea-b1833381.html
https://www.independent.co.uk/news/pope-calls-on-russia-and-ukraine-to-seek-reconciliation-russia-ukraine-pope-francis-vatican-city-crimea-b1833381.html
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/19/news/popiezius-isreiske-susirupinima-del-isaugusios-itampos-ukrainos-rytuose-19068195/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/19/news/popiezius-isreiske-susirupinima-del-isaugusios-itampos-ukrainos-rytuose-19068195/
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Режим доступу : https://iz.ru/1153802/ekaterina-postnikova/sekret-o-mire-donbass-

ne-vidit-zhelaniia-kieva-vyiti-na-uregulirovanie. 

Керівник Київського центру політичних досліджень і конфліктології 

М. Погребинський вважає, що стосовно ситуції на Сході України «вирішуватимуть 

Сполучені Штати, Європа і Росія, де більшість усе ж віддасть перевагу будь-якому 

компромісу, ніж піде на серйозне протистояння». Цю точку зору поділяє доцент 

кафедри політичної теорії МДІМВ К. Коктиш, на думку якого «результат нинішнього 

загострення залежить не від розвитку ситуації на місцях і не від позиції України, а від 

того, як вважатимуть за потрібне діяти у Вашингтоні». 

*** 

Стокіч, Сімо. Опкољавање Русије = [Облога Росії] / С. Стокіч // Политика. 

– Belgrad, 2021. – 19.04. – Режим доступу : http://www.politika.rs/scc/clanak/477323/. 

Наразі навколо України зосереджені інтереси великих держав, насамперед, 

США та Росії. Виникає питання, яка із зазначених сторін має рацію, за винятком 

України, інтереси якої безсумнівні. США є захисником інтересів офіційної України, а 

Росія – неофіційним захисником громадян Східної України, точніше Донбасу та 

Донецька. 

*** 

Стайков, Анатоли. Вaшингтoн e зaгрижeн зa плaнoвeтe нa Мocквa дa 

oгрaничи дocтъпa дo чacти oт Чeрнo мoрe = [Вашингтон стурбований планами 

Москви обмежити доступ до Чорного моря] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 

20.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/572441-vashington-e-zagrijen-za-

planovete-na-moskva-da-ogranichi-dostapa-do-chasti-ot-cherno-more-. 

Росія заявила про закриття до жовтня частини акваторії Чорного моря в 

напрямі Керченської протоки для військових кораблів та державних суден інших 

країн під приводом військових навчань.  

*** 

Troianovski, Anton. «A Threat From the Russian State»: Ukrainians Alarmed 

as Troops Mass on Their Doorstep = [«Загроза російській державі»: українці 

стривожені наближенням військ] / A. Troianovski // The New York Times. – New 

York, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/04/20/world/europe/-ukraine-russia-putin-

invasion.html?searchResultPosition=2. 

Мало хто із західних аналітиків вважає, що Росія планує вторгнення на Схід 

України. Але у зв’язку з великомасштабним нарощуванням російських військ на суші 

і на морі біля кордону України серед офіційних осіб і широких верств української 

громадськості поширюється думка про те, що Росія сигналізує про свою готовність 

відкрито вступити в конфлікт. Багато українських військових і добровольців 

розмірковують про можливе визнання або анексію Росією контрольованих 

сепаратистами територій на Сході України. Українські офіційні особи заявляють, що 

вони не змінюють позиції військ у відповідь на нарощування російських військ і що 

будь-які поточні переміщення військ є ротацією. 

https://iz.ru/1153802/ekaterina-postnikova/sekret-o-mire-donbass-ne-vidit-zhelaniia-kieva-vyiti-na-uregulirovanie
https://iz.ru/1153802/ekaterina-postnikova/sekret-o-mire-donbass-ne-vidit-zhelaniia-kieva-vyiti-na-uregulirovanie
http://www.politika.rs/scc/clanak/477323/
https://fakti.bg/world/572441-vashington-e-zagrijen-za-planovete-na-moskva-da-ogranichi-dostapa-do-chasti-ot-cherno-more-
https://fakti.bg/world/572441-vashington-e-zagrijen-za-planovete-na-moskva-da-ogranichi-dostapa-do-chasti-ot-cherno-more-
https://www.nytimes.com/2021/04/20/world/europe/-ukraine-russia-putin-invasion.html?searchResultPosition=2
https://www.nytimes.com/2021/04/20/world/europe/-ukraine-russia-putin-invasion.html?searchResultPosition=2
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*** 

Molnár, Szabina. Újabb orosz katonai egységek érkeztek a Krímbe = [До 

Криму прибуло більше російських військових частин] / S. Molnár // Index.hu. – 

Budapest, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://index.hu/kulfold/2021/04/20/ukrajna-oroszorszag-katonasag-krim-felsziget/. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба підкреслив, що в останні тижні 

російські війська стабільно прибувають безпосередньо до північно-східних, східних і 

південних кордонів України, але більш тривожним є той факт, що Росія встановила 

системи радіоелектронного захисту, які заглушають українські системи зв’язку, а 

також балістичні ракети. За його словами, є явні ознаки того, що Росія також 

розгортає «деякі інші потенційно наступальні засоби». 

*** 

Kramer, Andrew. Putin Warns of a Russian «Red Line» the West Will Regret 

Crossing = [В. Путін попереджає про російські «червоні лінії»] / A. Kramer // The 

New York Times. – New York, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/04/21/world/europe/russia-putin-ukraine-

navalny.html?searchResultPosition=9. 

Автор статті пише, що В. Путін, схоже, вдався до перевіреної та вірної тактики, 

щоб зміцнити свій рейтинг – роздути націоналістичний вогонь. Він наказав збільшити 

кількість військових на кордоні Росії з Україною.  

*** 

Kramer, Andrew. Russian Defense Minister Orders Partial Pullback From 

Ukraine Border Region = [Міністр оборони Росії наказав військовим частково 

відступити з прикордонного регіону з Україною] / A. Kramer // The New York 

Times. – New York, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/04/22/world/europe/russia-ukraine-military-

pullback.html?searchResultPosition=6. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу наказав частково відтягнути війська від 

кордону з Україною. Це розпорядження було зроблене на наступний день після 

щорічного звернення президента Росії. С. Шойгу заявив, що підрозділи, розміщені в 

прикордонній зоні, показали свої можливості і тепер повинні повернутися на свої 

звичайні позиції. Однак у наказі було зазначено, що війська повинні залишати там 

свою броньовану техніку до осені.  

*** 

Dickinson, Peter. Putin withdraws troops but Russo-Ukrainian War continues = 

[В. Путін виводить війська, але російсько-українська війна триває] / P. Dickinson 

// Atlantic Council. – Washington, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putin-withdraws-troops-but-russo-

ukrainian-war-continues/. 

Автор статті підкреслює, що агресивна кампанія В. Путіна проти України ще 

далека від завершення, загроза ескалації залишається досить реальною. Президент 

України В. Зеленський продемонстрував особисту мужність, відвідавши передову, 

https://index.hu/kulfold/2021/04/20/ukrajna-oroszorszag-katonasag-krim-felsziget/
https://www.nytimes.com/2021/04/21/world/europe/russia-putin-ukraine-navalny.html?searchResultPosition=9
https://www.nytimes.com/2021/04/21/world/europe/russia-putin-ukraine-navalny.html?searchResultPosition=9
https://www.nytimes.com/2021/04/22/world/europe/russia-ukraine-military-pullback.html?searchResultPosition=6
https://www.nytimes.com/2021/04/22/world/europe/russia-ukraine-military-pullback.html?searchResultPosition=6
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putin-withdraws-troops-but-russo-ukrainian-war-continues/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putin-withdraws-troops-but-russo-ukrainian-war-continues/
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зустрівся на високому рівні з міжнародними лідерами. Міжнародна відповідь на 

брязкання зброєю з боку Росії також була обнадійлива з точки зору України. Але, на 

думку автора, незважаючи на позитивні зрушення, Росія не прагне до мирного 

співіснування з незалежною Україною. Наразі російсько-українська війна 

залишається ключовою причиною міжнародної нестабільності і потенційним 

джерелом масштабного глобального катаклізму. 

*** 

Rússia retira tropas da fronteira com a Ucrânia = [Росія виводить війська від 

кордону з Україною] // Correio da Manhã. – Lisboa, 2021. – 23.04. – Режим доступу 

: https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/russia-retira-tropas-da-fronteira-com-a-

ucrania?ref=Pesquisa_Destaques. 

Концентрація понад 100 тис. військовослужбовців та військової техніки на 

кордоні викликала тривогу в Україні та на Заході. МЗС Росії дало розпорядження 

відвести свої війська, спрямовані до українського кордону, заявивши про успішне 

завершення «інспекції оперативної спроможності» своїх сил. 

*** 

Стойчев, Росен. САЩ наблюдават отблизо ситуацията в Украйна = [США 

пильно стежать за ситуацією в Україні] / Р. Стойчев // Факти. – Sofia, 2021. – 

23.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/573412-sasht-nabludavat-otblizo-

situaciata-v-ukraina. 

США продовжують пильно стежити за ситуацією на російському кордоні з 

Україною. Про це повідомив речник Державного департаменту Н. Прайс. 

Адміністрація США розраховує впевнитися в намірах російського уряду. США 

очікують, що заявлені наміри будуть здійснені.  

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ  

Brufke, Juliegrace. Kremlin to expel 10 US diplomats in response to US 

sanctions = [Кремль відіслав 10 американських дипломатів у відповідь на санкції 

США] / J. Brufke // New York Post. – New York, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://nypost.com/2021/04/16/kremlin-to-expel-10-us-diplomats-in-response-to-us-

sanctions/. 

Росія відреагувала на шквал нових санкцій США, заявивши, що відсилає 

10 американських дипломатів і піде на інші кроки у відповідь на дії з боку 

адміністрації Д. Байдена. За словами представника МЗС Росії М. Захарової, санкції 

США підвищують конфронтаційний градус у російсько-американських відносинах. 

М. Захарова також заявила, що Україна за підтримки Заходу «продовжує 

інформаційну агресію щодо РФ, щоб відвернути увагу від ситуації на Донбасі». 

*** 

Biden ohlásil nové sankce vůči Rusku. USA vyhostily deset diplomatů = [Д. 

Байден оголосив про нові санкції проти Росії. США вислали 10 дипломатів] // 

Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/biden-ohlasil-nove-sankce-vuci-rusku-usa-

vyhosti-deset-diplo/r~bc279ffc9de511ebbdfd0cc47ab5f122/. 

https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/russia-retira-tropas-da-fronteira-com-a-ucrania?ref=Pesquisa_Destaques
https://www.cmjornal.pt/mundo/detalhe/russia-retira-tropas-da-fronteira-com-a-ucrania?ref=Pesquisa_Destaques
https://fakti.bg/world/573412-sasht-nabludavat-otblizo-situaciata-v-ukraina
https://fakti.bg/world/573412-sasht-nabludavat-otblizo-situaciata-v-ukraina
https://nypost.com/2021/04/16/kremlin-to-expel-10-us-diplomats-in-response-to-us-sanctions/
https://nypost.com/2021/04/16/kremlin-to-expel-10-us-diplomats-in-response-to-us-sanctions/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/biden-ohlasil-nove-sankce-vuci-rusku-usa-vyhosti-deset-diplo/r~bc279ffc9de511ebbdfd0cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/biden-ohlasil-nove-sankce-vuci-rusku-usa-vyhosti-deset-diplo/r~bc279ffc9de511ebbdfd0cc47ab5f122/
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США зробили ряд кроків, щоб покарати Росію за передбачуване втручання в 

торішні президентські вибори у США, кібератаки на урядові установи США, агресію 

проти України та інші шкідливі дії. Зокрема, вислали з Вашингтона 10 російських 

дипломатів і наклали на Росію ряд економічних санкцій проти майже 40 осіб, вісім з 

яких відіграють певну роль у тривалій окупації Кримського півострова. Санкції проти 

Росії у спільній заяві підтримали представники країн-членів НАТО. 

*** 

Duran, Burhanettin. Donbass tension evolves, but to where? = [Напруженість 

на Донбасі наростає, але куди?] / B. Duran // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 19.04. 

– Режим доступу : https://www.dailysabah.com/opinion/columns/donbass-tension-

evolves-but-to-where. 

Президент США Д. Байден зробив ще один крок проти Росії, коли Вашингтон 

увів нові санкції проти Росії у зв’язку з передбачуваним втручанням останньої в 

президентські вибори 2020 р. і кібератаками. Десять російських дипломатів і вісім 

фізичних і юридичних осіб, пов’язаних з анексією Криму, були вислані зі США. Росія 

пообіцяла вжити відповідних заходів проти цих санкцій, але напруженість навколо 

Донбасу знизилася після розмови Д. Байдена зі своїм російським колегою В. Путіним. 

*** 

Ukrajina navrhla vyloučit Rusko ze sítě mezinárodních plateb Swift = [Україна 

запропонувала виключити Росію з міжнародної платіжної мережі Swift] // 

DenikN. – Praga, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://denikn.cz/minuta/610280/?ref=list. 

Під час зустрічі з міністрами закордонних справ ЄС міністр закордонних справ 

України Д. Кулеба закликав до введення подальших економічних санкцій проти Росії. 

У пропозиціях Д. Кулеби згадується про виключення Росії з банківської мережі Swift. 

Україна також попросить США поставити нову зброю для радіоелектронної 

боротьби, щоб допомогти країні протистояти російській армії. 

*** 

Ukraine urges West to punish Russia as Shoigu visits Crimea for drills = 

[Україна закликає Захід покарати Росію, оскільки С. Шойгу збирається 

проводити в Криму військові навчання] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 22.04. – 

Режим доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-urges-west-to-

punish-russia-as-shoigu-visits-crimea-for-drills. 

Україна закликала західних союзників ввести додаткові санкції проти Росії, 

щоб утримати Росію від застосування додаткових збройних сил проти України, 

оскільки міністр оборони Росії прибув до Криму для організації масованих військових 

навчань. На тлі тижнів ескалації напруженості між Україною, західним світом і 

Росією через величезне нарощування російської військової потужності біля кордону 

зі своїм сусідом, Україна закликала союзників показати, що вони готові покарати 

Росію новими санкціями. 

*** 

https://www.dailysabah.com/opinion/columns/donbass-tension-evolves-but-to-where
https://www.dailysabah.com/opinion/columns/donbass-tension-evolves-but-to-where
https://denikn.cz/minuta/610280/?ref=list
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-urges-west-to-punish-russia-as-shoigu-visits-crimea-for-drills
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-urges-west-to-punish-russia-as-shoigu-visits-crimea-for-drills
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Cohen, Ariel. Energy sanctions can prevent a new Russian offensive in Ukraine 

= [Енергетичні санкції можуть запобігти новому наступу Росії в Україні] / A. 

Cohen // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/energy-sanctions-can-prevent-a-

new-russian-offensive-in-ukraine/. 

На думку автора, поки що міжнародним санкціям не вистачає сили, щоб 

змінити поведінку Росії, зокрема, щоб утримати Кремль від будь-яких майбутніх 

військових авантюр в Україні, США можуть розглянути можливість розробки 

двосторонніх і багатосторонніх санкцій проти чотирьох життєво важливих секторів 

російської енергетичної економіки. Розширення санкцій на російську енергетичну 

промисловість залишається одним із найпотужніших інструментів, що залишаються 

доступними для демократичного світу, щоб стримувати подальшу агресію Росії в 

Україні. 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Corbet, Sylvie. Leaders of Ukraine, France, Germany holding security talks = 

[Лідери України, Франції та Німеччини ведуть переговори про безпеку] / S. 

Corbet // The Associated Press. – New York, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/ukraine-europe-paris-france-angela-merkel-

756dcfbdccb711ea1e3b7dcc66bd446a. 

Президент України В. Зеленський прибув до Парижа для переговорів із 

президентом Франції Е. Макроном на тлі зростаючої напруженості із сусідньою 

Росією, яка розмістила війська біля кордону з Україною. Глави двох держав планують 

поспілкуватися з канцлеркою Німеччини А. Меркель за допомогою відеоконференції. 

Згідно із заявою В. Зеленського, на порядку денному зустрічі будуть питання безпеки. 

*** 

Стойчев, Росен. Зеленски благодари на Макрон = [В. Зеленський 

подякував Е. Макрону] / Р. Стойчев // Факти. – Sofia, 2021. – 16.04. – Режим 

доступу : https://fakti.bg/world/571679-zelenski-blagodari-na-makron. 

Президент України В. Зеленський важає, що зустріч лідерів «нормандської 

четвірки» можлива, і її підготовкою займуться радники вже з наступного тижня. Про 

це глава держави заявив після переговорів із президентом Франції Е. Макроном у 

Парижі. Сама зустріч відбувалася у форматі «віч-на-віч» і стосувалася загострення 

безпекової ситуації на Сході України. Пізніше до зустрічі відеозв’язком долучилася 

канцлерка Німеччини А. Меркель. 

*** 

Ukraine seeks stronger Western backing amid Russian buildup = [Україна 

просить Захід посилити підтримку на тлі нарощування армії на кордоні з Росією] 

// Independent. – London, 2001. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-seeks-stronger-western-

backing-amid-russian-buildup-ukraine-kyiv-nato-turkey-mevlut-cavusoglu-

b1831936.html. 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/energy-sanctions-can-prevent-a-new-russian-offensive-in-ukraine/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/energy-sanctions-can-prevent-a-new-russian-offensive-in-ukraine/
https://apnews.com/article/ukraine-europe-paris-france-angela-merkel-756dcfbdccb711ea1e3b7dcc66bd446a
https://apnews.com/article/ukraine-europe-paris-france-angela-merkel-756dcfbdccb711ea1e3b7dcc66bd446a
https://fakti.bg/world/571679-zelenski-blagodari-na-makron
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-seeks-stronger-western-backing-amid-russian-buildup-ukraine-kyiv-nato-turkey-mevlut-cavusoglu-b1831936.html
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-seeks-stronger-western-backing-amid-russian-buildup-ukraine-kyiv-nato-turkey-mevlut-cavusoglu-b1831936.html
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/ukraine-seeks-stronger-western-backing-amid-russian-buildup-ukraine-kyiv-nato-turkey-mevlut-cavusoglu-b1831936.html
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Міністр закордонних справ України Д. Кулеба, виступаючи після переговорів зі 

своїми колегами з Естонії, Латвії та Литви, попросив країни Балтії звернутися до 

інших членів Європейського Союзу та НАТО щодо надання «практичної допомоги» 

Україні. Глави МЗС Естонії, Латвії та Литви рішуче засудили стягування російських 

військ до кордону з Україною і закликали Росію припинити провокації. 

*** 

Ukraine, France and Germany hold security talks = [Україна, Франція та 

Німеччина ведуть переговори про безпеку] // Independent. – London, 2021. – 16.04. 

– Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-

politics/ukraine-france-and-germany-hold-security-talks-russia-ukraine-emmanuel-

macron-angela-merkel-paris-b1832503.html. 

Основною темою переговорів Президента України В. Зеленського з лідерами 

Франції та Німеччини була безпекова ситуація на Донбасі та проведення 

«нормандського саміту». «Ми обговорили безпекову ситуацію на Сході України, яка 

діяла з 20 липня, і діяла дуже непогано, але десь із другої половини грудня ми 

побачили ускладнення ситуації на контактній лінії та тимчасово окупованій 

території», – сказав В. Зеленський. 

*** 

Ukraine’s Zelenskiy meets Macron, Merkel over rising Russian tensions = 

[В. Зеленський зустрівся з Е. Макроном і А. Меркель через зростання 

напруженості на кордоні з Росією] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 16.04. – Режим 

доступу : https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraines-zelenskiy-meets-

macron-merkel-over-rising-russian-tensions. 

Президент Франції Е. Макрон і канцлерка Німеччини А. Меркель зустрілися з 

Президентом України В. Зеленським, щоб продемонструвати свою підтримку Україні 

на тлі загострення ситуації на Сході України. За словами французьких і німецьких 

офіційних осіб, Е. Макрон і А. Меркель наголосили на своїй підтримці суверенітету і 

територіальної цілісності України. 

*** 

Merkel, Macron und Selenskyj fordern Truppenabbau = [А. Меркель, Е. 

Макрон та В. Зеленський закликали до зменшення кількості військових] // Der 

Tagesspiegel. – Berlin, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.tagesspiegel.de/politik/krisengespraech-zum-ukraine-konflikt-merkel-

macron-und-selenskyj-fordern-truppenabbau/27105034.html. 

Під час обговорення кризи на Сході України канцлерка Німеччини А. Меркель 

попросила Росію вивести свої війська з українського кордону та висловила 

стурбованість ескалацією конфлікту. На думку представника німецького уряду Ш. 

Зайберта, «це єдиний спосіб знизити ескалацію ситуації». З президентського палацу 

Франції заявили, що візит глави української держави повинен надати новий імпульс 

переговорам, зокрема «Росію потрібно повернути за стіл переговорів». 

*** 

https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/ukraine-france-and-germany-hold-security-talks-russia-ukraine-emmanuel-macron-angela-merkel-paris-b1832503.html
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/ukraine-france-and-germany-hold-security-talks-russia-ukraine-emmanuel-macron-angela-merkel-paris-b1832503.html
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/ukraine-france-and-germany-hold-security-talks-russia-ukraine-emmanuel-macron-angela-merkel-paris-b1832503.html
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraines-zelenskiy-meets-macron-merkel-over-rising-russian-tensions
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraines-zelenskiy-meets-macron-merkel-over-rising-russian-tensions
https://www.tagesspiegel.de/politik/krisengespraech-zum-ukraine-konflikt-merkel-macron-und-selenskyj-fordern-truppenabbau/27105034.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/krisengespraech-zum-ukraine-konflikt-merkel-macron-und-selenskyj-fordern-truppenabbau/27105034.html
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Veser, Reinhard. Endlich die Gefahr erfassen = [Нарешті зрозумійте 

небезпеку] / R. Veser // Frankfurter Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 16.04. – 

Режим доступу : https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/selenskyjs-mahnung-an-

macron-ist-in-der-sache-richtig-17297774.html. 

Президент України В. Зеленський зустрівся в Парижі з президентом Франції Е. 

Макроном, щоб обговорити з ним загострення ситуації на Донбасі і концентрацію 

російських військ на кордоні з Україною. До переговорів відеозв’язком також 

приєдналася канцлерка Німеччини А. Меркель. В. Зеленський після переговорів 

закликав до зустрічі на вищому рівні з президентом Росії В. Путіним, канцлеркою 

Німеччини А. Меркель та президентом Франції Е. Макроном. 

*** 

Macron et Merkel soutiennent Kiev, appellent Poutine à retirer ses troupes = 

[Е. Макрон і А. Меркель підтримують Київ і закликають В. Путіна відвести свої 

війська] // L’Obs. – Paris, 2021. – 17.04. – Режим доступу : 

https://www.nouvelobs.com/topnews/20210416.AFP7651/ukraine-macron-et-merkel-

soutiennent-kiev-appellent-poutine-a-retirer-ses-troupes.html. 

Президент Франції Е. Макрон та канцлерка Німеччини А. Меркель підтримали 

Президента України В. Зеленського та закликали Росію відвести свої війська від 

кордону з Україною і працювати в напрямі «деескалації». Під час відеоконференції 

троє лідерів поділилися своєю занепокоєністю з приводу збільшення (у кількості) 

російських військ на кордоні з Україною. А. Меркель та Е. Макрон також відзначили 

свою підтримку суверенітету та незалежності України. 

*** 

Macron says nations must «define red lines» with Russia = [Е. Макрон вважає, 

що країни повинні визначити «червоні лінії» з Росією] // The Associated Press. – 

New York, 2021. – 18.04. – Режим доступу : https://apnews.com/article/ukraine-paris-

moscow-russia-emmanuel-macron-e97aaa36664b5f3586c6d9eef4994cd8. 

Президент Франції Е. Макрон вважає, що слід провести з Росією чіткі «червоні 

лінії» щодо України, які передбачають можливі санкції, хоча «діалог з Росією є 

надзвичайно важливим». «Ми ніколи не приймемо нових військових операцій на 

українській землі. І я думаю, що після неприпустимої поведінки насправді ми повинні 

ввести санкції. Я думаю, що санкції самі по собі недостатні, але вони є частиною 

пакету», – сказав Е. Макрон після зустрічі в Парижі з Президентом України В. 

Зеленським і канцлеркою Німеччини А. Меркель. 

*** 

Ukrainischer Botschafter fordert mehr Unterstützung von Deutschland = 

[Посол України закликав до більшої підтримки з боку Німеччини] // Frankfurter 

Аlgemeine. – Frankfurt am Main, 2021. – 18.04. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/botschafter-der-ukraine-fordert-mehr-

unterstuetzung-17299162.html. 

Український посол у Німеччині А. Мельник на тлі збільшення кількості 

російських військових на українсько-російскому кордоні закликав Захід розширити 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/selenskyjs-mahnung-an-macron-ist-in-der-sache-richtig-17297774.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/selenskyjs-mahnung-an-macron-ist-in-der-sache-richtig-17297774.html
https://www.nouvelobs.com/topnews/20210416.AFP7651/ukraine-macron-et-merkel-soutiennent-kiev-appellent-poutine-a-retirer-ses-troupes.html
https://www.nouvelobs.com/topnews/20210416.AFP7651/ukraine-macron-et-merkel-soutiennent-kiev-appellent-poutine-a-retirer-ses-troupes.html
https://apnews.com/article/ukraine-paris-moscow-russia-emmanuel-macron-e97aaa36664b5f3586c6d9eef4994cd8
https://apnews.com/article/ukraine-paris-moscow-russia-emmanuel-macron-e97aaa36664b5f3586c6d9eef4994cd8
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/botschafter-der-ukraine-fordert-mehr-unterstuetzung-17299162.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/botschafter-der-ukraine-fordert-mehr-unterstuetzung-17299162.html
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військову допомогу Україні. «Нам потрібна військова підтримка. Ми потребуємо 

найсучасніших систем озброєнь, щоб посилити нашу оборону», – заявив дипломат. За 

словами А. Мельника, у ситуації щодо зосередження російських військ біля кордонів 

України йдеться не про «бряцання зброєю». Адже, на його переконання, на кордоні 

ведеться справжня підготовка до нового військового вторгнення в Україну. 

*** 

EU připisuje Rusku odpovědnost za stav Navalného, žádá jeho okamžité 

propuštění = [ЄС покладає відповідальність на Росію за стан О. Навального, 

вимагаючи його негайного звільнення] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 18.04. – 

Режим доступу : https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/. 

Верховний представник Європейського Союзу із закордонних справ і політики 

безпеки Ж. Боррель перед засіданням Ради ЄС у закордонних справах заявив, що 

через значну присутність російських військ ситуація на кордонах України є «дуже 

небезпечною». «Ми закликаємо Росію відвести війська від українських кордонів», – 

наголосив Ж. Боррель, додавши, що відносини між Росією та ЄС загалом не 

покращилися. 

*** 

EU foreign ministers talk amid uproar over Ukraine, Navalny = [Міністри 

закордонних справ ЄС обговорили питання України та стан О. Навального] // 

Independent. – London, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/eu-foreign-ministers-

talk-amid-uproar-over-ukraine-navalny-russia-ukraine-alexei-navalny-josep-borrell-

kremlin-b1833662.html. 

Міністри закордонних справ Європейського Союзу обмірковують стратегію 

щодо Росії внаслідок нарощування військ на кордонах з Україною. Дипломати 

заявили, що шансів на негайні нові санкції проти Росії практично не існує, але вони 

все ж будуть прагнути чинити тиск. У Німеччині деякі політики закликають 

припинити проєкт газопроводу «Північний потік-2». Президент Франції Е. Макрон 

заявив, що, хоча діалог із Росією є надзвичайно важливим, чіткі «червоні лінії», що 

передбачають можливі санкції, також слід провести з Росією щодо України. 

Одночасно 27 міністрів закордонних справ провели відеоконференцію зі своїм 

українським колегою Д. Кулебою, щоб підкреслити підтримку України з боку Заходу. 

*** 

Over 150,000 Russian troops deployed near Ukraine’s border: EU = [Понад 

150 000 російських військовослужбовців зосереджено біля кордону України: ЄС] 

// Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/over-150000-russian-troops-deployed-near-

ukraines-border-eu. 

Міністр закордонних справ України Д. Кулеба на засіданні глав МЗС країн 

Європейського Союзу запропонував покроковий план дій задля стримування 

подальшої ескалації з боку Росії. Окремою темою зустрічі стали протиправні дії РФ в 

Азово-Чорноморській акваторії, мілітаризація тимчасово окупованого Криму, 

Чорного та Азовського морів. Д. Кулеба обговорив із колегами з ЄС шляхи 

https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/eu-foreign-ministers-talk-amid-uproar-over-ukraine-navalny-russia-ukraine-alexei-navalny-josep-borrell-kremlin-b1833662.html
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/eu-foreign-ministers-talk-amid-uproar-over-ukraine-navalny-russia-ukraine-alexei-navalny-josep-borrell-kremlin-b1833662.html
https://www.independent.co.uk/news/world/americas/us-politics/eu-foreign-ministers-talk-amid-uproar-over-ukraine-navalny-russia-ukraine-alexei-navalny-josep-borrell-kremlin-b1833662.html
https://www.dailysabah.com/world/europe/over-150000-russian-troops-deployed-near-ukraines-border-eu
https://www.dailysabah.com/world/europe/over-150000-russian-troops-deployed-near-ukraines-border-eu
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реагування на порушення міжнародного морського права у контексті закриття РФ 

Керченської протоки і блокування Росією Азовського моря. 

*** 

Serbeto, Enrique. La UE, en alerta por las tensiones entre Rusia y Ucrania = 

[ЄС готовий до загострення стосунків між Росією та Україною] / E. Serbeto // 

ABC. – Madrid, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://www.abc.es/internacional/abci-alerta-tensiones-entre-rusia-y-ucrania-

202104200146_noticia.html. 

Верховний представник Європейського Союзу з питань закордонних справ і 

політики безпеки Ж. Боррель попередив про небезпеку, яку представляє концентрація 

російських військ на кордоні з Україною. Без посилання на походження інформації 

Ж. Боррель розповів про 150 тис. російських солдатів, перевезених до кордону з 

Україною з повною військовою інфраструктурою, включаючи польові лікарні. 

Незважаючи на це, міністри закордонних справ ЄС не планують вводити санкції 

проти Росії. 

*** 

Цонева, Йоана. Eврoпeйcкият пaрлaмeнт ocъди дeйcтвиятa нa Руcия = 

[Європарламент засудив дії Росії] / Й. Цонева // Фвкти. – Sofia, 2021. – 29.04. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/world/575011-evropeiskiat-parlament-osadi-

deistviata-na-rusia. 

Більшість у Європарламенті засудила дії Росії проти України. Зокрема, фракція 

Європейського парламенту, що складається з депутатів від партій-членів 

Європейської народної партії, заявила, що Росія повертається до поведінки 

радянських часів і закликала ЄС надати військову підтримку Україні. 

*** 

Europos Parlamentas grasina Maskvai: «sumokės didelę kainą» už agresiją = 

[Європарламент погрожує Москві: «заплатить дорогу ціну» за агресію] // Lietuvos 

rytas. – Vilniaus, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/29/news/europos-parlamentas-grasina-

maskvai-sumokes-didele-kaina-uz-agresija-19196854/. 

Європарламент рішуче засудив дії російської влади щодо України та Чехії, а 

також закликав до негайного звільнення О. Навального. ЄП закликав до посилення 

діалогу ЄС з Україною щодо безпеки, включаючи військову підтримку та надання 

оборонної зброї. 

*** 

Димитрова, Йовка. ЕС очаква «дълъг и тежък период на конфронтация» с 

Русия = [ЄС очікує «тривалого і важкого періоду конфронтації» з Росією] / 

Й. Димитрова // Дневник. – Sofia, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/04/29/4204850_es_ochakva_dulug_i_tejuk_perio

d_na_konfrontaciia_s/. 

Європейський Союз повинен підготуватися до «тривалого і важкого періоду 

політичного протистояння з Росією». Про це заявив у Європарламенті Верховний 

https://www.abc.es/internacional/abci-alerta-tensiones-entre-rusia-y-ucrania-202104200146_noticia.html
https://www.abc.es/internacional/abci-alerta-tensiones-entre-rusia-y-ucrania-202104200146_noticia.html
https://fakti.bg/world/575011-evropeiskiat-parlament-osadi-deistviata-na-rusia
https://fakti.bg/world/575011-evropeiskiat-parlament-osadi-deistviata-na-rusia
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/29/news/europos-parlamentas-grasina-maskvai-sumokes-didele-kaina-uz-agresija-19196854/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/29/news/europos-parlamentas-grasina-maskvai-sumokes-didele-kaina-uz-agresija-19196854/
https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/04/29/4204850_es_ochakva_dulug_i_tejuk_period_na_konfrontaciia_s/
https://www.dnevnik.bg/evropa/2021/04/29/4204850_es_ochakva_dulug_i_tejuk_period_na_konfrontaciia_s/
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представник Європейського Союзу з питань закордонних справ і політики безпеки Ж. 

Боррель. Він виступив із бурхливою промовою в парламенті під час дебатів щодо 

збільшення військової присутності Росії біля кордонів України. 

МІЖНАРОДНА ВІЙСЬКОВА СПІВПРАЦЯ  

Ингилизова, Светослава. Великобритания изпраща ескадрен миноносец и 

фрегата в Черно море = [Великобританія відправить есмінець та фрегат до 

Чорного моря] / С. Ингилизова // Факти. – Sofia, 2021. – 18.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/571911-velikobritania-izprashta-eskadren-minonosec-i-fregata-

v-cherno-more. 

Велика Британія планує наступного місяця відправити в Чорне море два 

військові судна на знак солідарності з Україною на тлі нарощування військ Росії. 

Зокрема, планують відправити один есмінець типу 45, озброєний зенітними ракетами, 

та протичовновий фрегат типу 23. Судна відокремляться від групи авіаносців 

Королівського флоту в Середземному морі та через протоку Босфору попрямують у 

Чорне море. 

*** 

UK warships to sail to Black Sea amid Ukraine-Russia tensions = [Британські 

військові судна вирушать у Чорне море на тлі напруженості між Україною і 

Росією] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 18.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/uk-warships-tosail-to-black-sea-amid-

ukraine-russia-tensions. 

Для демонстрації солідарності з Україною і союзниками по НАТО Велика 

Британія має намір у травні направити в Чорне море два судна свого військово-

морського флоту. Як очікується, через протоку Босфор у Чорне море пройдуть 

озброєний ракетами есмінець типу 45 (тип «Дарінг»), а також фрегат типу 23 (тип 

«Дюк»). Для їхньої підтримки в Середземному морі залишиться авіаносець «Квін 

Елізабет». 

*** 

Do Černého moře zamíří britské válečné lodě, chtějí podpořit Kyjev = 

[Британські військові судна вирушать до Чорного моря, вони хочуть підтримати 

Київ] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 18.04. – Режим доступу : 

https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/?offset=20. 

Британські військові судна вирушать до Чорного моря в травні, щоб 

продемонструвати солідарність з Україною та союзниками НАТО в регіоні. Також 

зазначається, що британські плани контрастують із діями США, які вирішили 

скасувати заплановане розміщення двох військових есмінців у Чорному морі. 

*** 

Dickinson, Peter. Putin’s Ukraine War: Can the West prevent a new Russian 

offensive? = [Війна В. Путіна з Україною: Чи може Захід запобігти новому 

наступу Росії?] / P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 20.04. – 

Режим доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-ukraine-

war-can-the-west-prevent-a-new-russian-offensive/. 

https://fakti.bg/world/571911-velikobritania-izprashta-eskadren-minonosec-i-fregata-v-cherno-more
https://fakti.bg/world/571911-velikobritania-izprashta-eskadren-minonosec-i-fregata-v-cherno-more
https://www.dailysabah.com/world/europe/uk-warships-tosail-to-black-sea-amid-ukraine-russia-tensions
https://www.dailysabah.com/world/europe/uk-warships-tosail-to-black-sea-amid-ukraine-russia-tensions
https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/?offset=20
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-ukraine-war-can-the-west-prevent-a-new-russian-offensive/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-ukraine-war-can-the-west-prevent-a-new-russian-offensive/
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Захід відповів на велике нарощування російських військових на українському 

кордоні, висловивши підтримку Україні, проте критики заявляють, що міжнародна 

спільнота повинна зробити більше, щоб стримати В. Путіна від нового наступу. 

Пряме військове втручання на захист України не розглядається, а будь-які невійськові 

кроки поки не виправдовують очікувань. Д. Гербст, директор Євразійського центру 

Атлантичної ради, заявив, що «потрібно надати більше військового обладнання для 

України, у тому числі додаткові протибатарейні радари для ракет і Javelin, а також 

берегові радари і протикорабельні ракети». 

*** 

Украина и Великобритания расширят военное сотрудничество в рамках 

операции "Орбитал" = [Україна і Великобританія розширять військову 

співпрацю в рамках операції «Орбітал»] // Жэньминь жибао. – Пекін, 2021. – 

22.04. – Режим доступу : http://russian.people.com.cn/n3/2021/0422/c31519-

9841897.html. 

Головнокомандувач Збройних сил України Р. Хомчак під час візиту до 

Великобританії досяг домовленостей з начальником Штабу оборони цієї країни 

Н. Картером про розширення навчально-тренувальної операції «Орбітал». 

Розширення операції «Орбітал» дасть змогу створити додаткові умови для розвитку 

армії України, у першу чергу її флоту, сухопутних військ, Сил спеціальних операцій і 

ВПС. Р. Хомчак подякував Великій Британії за допомогу, яку вони надають у 

підвищенні бойових здібностей ВСУ і їхньої сумісності з військами НАТО. Н. Картер 

зазначив, що в рамках двостороннього військового співробітництва навчання 

пройшли понад 20 тис. бійців ВСУ. Великобританія також очолює ініціативу з 

підготовки українських ВМС і підтримує оборонну реформу в Україні. 

*** 

Червоножка, Валентина. Місію військових інструкторів в Україні 

призупинили / В. Червоножка // Міст. – Торонто, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://meest-online.com/news/world-news/misiyu-vijskovyh-instruktoriv-v-ukrajini-

pryzupynyly/. 

Влада Канади призупинила місію військових інструкторів в Україні через 

спалах коронавірусу. Більшість із них перебуває на ізоляції. Військове командування 

сподівається, що цей захід допоможе захистити членів оперативної групи та зупинити 

поширення вірусу. Кількість військовослужбовців, чиї тести виявилися позитивними, 

не називають, але всі вони перебувають на карантині. 

*** 

Ukraina prosi Niemcy o broń defensywną = [Україна просить у Німеччини 

оборонну зброю] // Do Rzeczy. – Warsaw, 2021. – 25.04. – Режим доступу : 

https://dorzeczy.pl/swiat/180831/ukraina-zwrocila-sie-do-niemiec-z-prosba-o-bron-

defensywna.html. 

Українська влада звернулася до влади Німеччини за допомогою у сфері 

оборонної зброї. Україна пояснює, що для захисту чорноморського узбережжя від 

можливої атаки російської сторони потрібна сучасна зброя. Український уряд надав 

Німеччині список із деталізацією того, яка зброя буде корисною. Список містить 

http://russian.people.com.cn/n3/2021/0422/c31519-9841897.html
http://russian.people.com.cn/n3/2021/0422/c31519-9841897.html
https://meest-online.com/news/world-news/misiyu-vijskovyh-instruktoriv-v-ukrajini-pryzupynyly/
https://meest-online.com/news/world-news/misiyu-vijskovyh-instruktoriv-v-ukrajini-pryzupynyly/
https://dorzeczy.pl/swiat/180831/ukraina-zwrocila-sie-do-niemiec-z-prosba-o-bron-defensywna.html
https://dorzeczy.pl/swiat/180831/ukraina-zwrocila-sie-do-niemiec-z-prosba-o-bron-defensywna.html
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ракети «земля-повітря» з можливістю перехоплення ракет із землі і з моря, і системи 

знешкодження мін. 

*** 

Михайлов, Венцислав. Милен Керемедчиев: Източна Европа е сцената на 

конфликт между САЩ и Русия = [Мілен Керемедчієв: Східна Європа є ареною 

конфлікту між США та Росією] / В. Михайлов // Факти. – Sofia, 2021. – 27.04. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/bulgaria/574373-milen-keremedchiev-iztochna-

evropa-e-scenata-na-konflikt-mejdu-sasht-i-rusia. 

За словами М. Керемедчієва, колишнього заступника міністра закордонних 

справ Болгарії, те, що сталося в Україні, спостерігалося рік тому в Грузії. На його 

думку, «тісне співробітництво США з Грузією призвело до російської операції в 

Осетії, відокремлення частини Грузії та створення буферних зон». За його словами, 

Росія завжди намагалася зупинити економічний розвиток України за допомогою 

енергетичних проєктів. Натомість Болгарія допомагає вдосконаленню української 

армії, посилаючи їй снаряди та зброю. 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО  

Bartkiewicz, Artur. Szefowie MSZ Litwy, Łotwy i Estonii przybyli na Ukrainę = 

[В Україну прибули міністри закордонних справ Литви, Латвії та Естонії] / 

A. Bartkiewicz // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419671-Szefowie-MSZ-Litwy-Lotwy-i-

Estonii-przybyli-na-Ukraine.html. 

Міністри закордонних справ країн Балтії – Литви, Латвії та Естонії – приїхали в 

Україну, щоб продемонструвати свою солідарність перед зростаючою кількістю 

російських військових на кордоні з Україною. Спільний візит має продемонструвати 

рішучу підтримку України, її територіальної цілісності та суверенітету. Про це заявив 

речник естонського МЗС А. Леммік. За його словами, «за останні тижні ми 

спостерігаємо збільшення кількості актів насильства та збільшення інтенсивності 

збройного протистояння на Донбасі, і нас справді турбує розширення російських сил, 

розміщених уздовж кордону з Україною та на окупованій території». 

*** 

Lietuvos ir Lenkijos prezidentai paragino Rusiją atitraukti pajėgas nuo sienos 

su Ukraina = [Президенти Литви та Польщі закликали Росію відвести свої 

війська від кордону з Україною] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 16.04. – Режим 

доступу : https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/lietuvos-ir-

lenkijos-prezidentai-paragino-rusija-atitraukti-pajegas-nuo-sienos-su-ukraina-

19046410/. 

Глави держав Литви та Польщі обговорили ситуацію в Україні та спільні дії на 

рівнях НАТО, ЄС та на регіональному рівні, щоб стримати Росію від ескалації 

ситуації на Сході України. Президент Литви Ґ. Науседа закликав Росію негайно 

вивести свої сили з українсько-російського кордону, виконати Мінські угоди та 

співпрацювати з Україною на основі міжнародного права та взаємоповаги. 

*** 

https://fakti.bg/bulgaria/574373-milen-keremedchiev-iztochna-evropa-e-scenata-na-konflikt-mejdu-sasht-i-rusia
https://fakti.bg/bulgaria/574373-milen-keremedchiev-iztochna-evropa-e-scenata-na-konflikt-mejdu-sasht-i-rusia
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419671-Szefowie-MSZ-Litwy-Lotwy-i-Estonii-przybyli-na-Ukraine.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419671-Szefowie-MSZ-Litwy-Lotwy-i-Estonii-przybyli-na-Ukraine.html
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/lietuvos-ir-lenkijos-prezidentai-paragino-rusija-atitraukti-pajegas-nuo-sienos-su-ukraina-19046410/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/lietuvos-ir-lenkijos-prezidentai-paragino-rusija-atitraukti-pajegas-nuo-sienos-su-ukraina-19046410/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/lietuvos-ir-lenkijos-prezidentai-paragino-rusija-atitraukti-pajegas-nuo-sienos-su-ukraina-19046410/
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URM išsikvietė Rusijos ambasadorių ir išreiškė Lietuvos poziciją = 

[Міністерство закордонних справ викликало російського посла і висловило 

позицію Литви] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/urm-issikviete-rusijos-

ambasadoriu-ir-isreiske-lietuvos-pozicija-19045004/. 

Посла Росії в Литві О. Ісакова було викликано до МЗС Литви та висловлено 

глибоке занепокоєння мобілізацією російських військ на кордонах України та в 

незаконно анексованому Криму, спробами отруїти російського опозиціонера 

О. Навального та його незаконним затриманням, агресивною і шкідливою російською 

діяльністю та неприйнятною поведінкою на міжнародній арені. 

*** 

Prieš Rusijos ambasadą Vilniuje – Ukrainos palaikymo akcija: Kremliaus 

veiksmus vadino nusikaltimu = [Навпроти посольства Росії у Вільнюсі – акція на 

підтримку України] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 17.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/17/news/pries-rusijos-ambasada-

vilniuje-ukrainos-palaikymo-akcija-kremliaus-veiksmus-vadino-nusikaltimu-

19051823/. 

Перед посольством Росії у Вільнюсі відбулася акція на підтримку України. 

Один з ініціаторів кампанії, депутат Європарламенту П. Ауштревічюс заявив, що 

Росія вже вчиняла злочини проти України. На його думку, необхідно, щоб Росія 

заплатила якомога вищу ціну за свою агресію. Євродепутат наголосив на важливості 

західної єдності та підтримки України, додавши: «…я прихильник санкцій, які були 

прийняті у США, і я дуже сподіваюся, що ми почуємо щось більш серйозне з боку 

ЄС».  

*** 

«Rusko je třeba potrestat, stojíme při vás». Spojenci vyjadřují Česku jasnou 

podporu = [«Росія повинна бути покарана, ми підтримуємо вас». Союзники 

висловили чітку підтримку Чехії] // Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 19.04. – Режим 

доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/reakce-ze-

zahranici/r~f6044c22a02711ebb98b0cc47ab5f122/. 

Правоохоронці Чеської Республіки підозрюють у причетності до двох вибухів 

на складі боєприпасів, які прогриміли у 2014 р. під Врбетіце в Злинській області, 

російську секретну службу ГРУ. За словами прем’єр-міністра Чехії А. Бабіша, СБ 

Чехії передала кабінету міністрів матеріали справи, які 19 квітня плануються до 

розгляду. Україна повністю підтримала рішення уряду Чехії вислати з країни 18 

російських дипломатів-співробітників ГРУ. Про це заявив міністр закордонних справ 

України Д. Кулеба у Twitter. 

*** 

Suur luureskandaal. Skripalide mürgitajaid kahtlustatakse nüüd ka Tšehhi 

plahvatuses = [Великий розвідувальний скандал. Зараз у вибуху в Чехії 

підозрюються також особи, які фігурують і у справі отруєння Скрипалів] // Eesti 

Päevaleht. – Tallinn, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/urm-issikviete-rusijos-ambasadoriu-ir-isreiske-lietuvos-pozicija-19045004/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/16/news/urm-issikviete-rusijos-ambasadoriu-ir-isreiske-lietuvos-pozicija-19045004/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/17/news/pries-rusijos-ambasada-vilniuje-ukrainos-palaikymo-akcija-kremliaus-veiksmus-vadino-nusikaltimu-19051823/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/17/news/pries-rusijos-ambasada-vilniuje-ukrainos-palaikymo-akcija-kremliaus-veiksmus-vadino-nusikaltimu-19051823/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/aktualijos/2021/04/17/news/pries-rusijos-ambasada-vilniuje-ukrainos-palaikymo-akcija-kremliaus-veiksmus-vadino-nusikaltimu-19051823/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/reakce-ze-zahranici/r~f6044c22a02711ebb98b0cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/reakce-ze-zahranici/r~f6044c22a02711ebb98b0cc47ab5f122/
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https://epl.delfi.ee/artikkel/93168677/suur-luureskandaal-skripalide-murgitajaid-

kahtlustatakse-nuud-ka-tsehhi-plahvatuses. 

Україна повністю підтримує рішення чеського уряду про вислання з країни 18 

російських дипломатів, ухвалене після оприлюднення інформації про причетність 

розвідки РФ до вибуху складу зброї в Чехії у 2014 р. Відповідну заяву зробив міністр 

закордонних справ України Д. Кулеба. 

*** 

Ohnivets, Inna. É preciso pôr fim à escalada militar russa na Ucrânia = 

[Потрібно припинити російську військову ескалацію в Україні] / I. Ohnivets // 

Público. – Lisboa, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.publico.pt/2021/04/22/opiniao/noticia/preciso-fim-escalada-militar-russa-

ucrania-1959603. 

Надзвичайний і Повноважний Посол України в Португалії І. Огнівець 

наголосила, що Росія активно розширює свою військову присутність на тимчасово 

окупованих територіях України та в районах, близьких до України, а також 

продовжує збільшувати кількість порушень режиму припинення вогню на передовій 

зоні конфлікту на Донбасі. Вона закликала Португалію посилити політичний та 

дипломатичний тиск на Російську Федерацію, змусити її поважати міжнародне право 

та мирні зобов’язання, які вона взяла як безпосередній учасник міжнародного 

збройного конфлікту. 

*** 

Митов, Борис. «Доста съмнително». Посещенията на агенти на ГРУ 

съвпадат с взривове и в България = [«Дуже сумнівно». Візити агентів ГРУ 

співпадають із вибухами в Болгарії] / Б. Митов // Дневник. – Sofia, 2021. – 23.04. – 

Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/04/23/4202114_dosta_sumnitelno_poseshteniiata_

na_agenti_na_gru/. 

У Болгарії нарахували шість вибухів на військових складах та заводах під час 

візитів агентів російського ГРУ до країни впродовж 2014–2015 рр. Викриття 

російських агентів у Чехії підняли питання про серію вибухів у болгарському 

оборонно-промисловому комплексі. Версія уряду в Чехії полягає в тому, що це 

спроба російських служб зірвати постачання боєприпасів до армії України для відсічі 

агресії на Донбасі. Офіційно немає підтвердження, чи є ГРУ причетним до будь-якого 

з вибуху у Болгарії, але після публікацій даних про пересування кількох російських 

офіцерів, визначених працівниками таємного загону в ГРУ, журналісти змогли 

співставити це за часом з інцидентами. 

*** 

Black Sea region must remain tension-free: Turkish FM Çavuşoğlu = 

[Чорноморський регіон повинен залишатися без напруженості] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/black-sea-region-must-remain-tension-

free-turkish-fm-cavusoglu. 

https://epl.delfi.ee/artikkel/93168677/suur-luureskandaal-skripalide-murgitajaid-kahtlustatakse-nuud-ka-tsehhi-plahvatuses
https://epl.delfi.ee/artikkel/93168677/suur-luureskandaal-skripalide-murgitajaid-kahtlustatakse-nuud-ka-tsehhi-plahvatuses
https://www.publico.pt/2021/04/22/opiniao/noticia/preciso-fim-escalada-militar-russa-ucrania-1959603
https://www.publico.pt/2021/04/22/opiniao/noticia/preciso-fim-escalada-militar-russa-ucrania-1959603
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/04/23/4202114_dosta_sumnitelno_poseshteniiata_na_agenti_na_gru/
https://www.dnevnik.bg/analizi/2021/04/23/4202114_dosta_sumnitelno_poseshteniiata_na_agenti_na_gru/
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/black-sea-region-must-remain-tension-free-turkish-fm-cavusoglu
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/black-sea-region-must-remain-tension-free-turkish-fm-cavusoglu
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На спільній пресконференції з міністром закордонних справ Польщі З. Рау і 

міністром закордонних справ Румунії Б. Ауреску в Бухаресті міністр закордонних 

справ Туреччини М. Чавушоглу сказав, що «всі стурбовані останніми подіями в 

Україні і прилеглих районах, проте ми сподіваємося, що діалог і дипломатія візьмуть 

верх». Міністри закордонних справ України та Грузії також були запрошені в 

Бухарест для неформального обміну думками. Туреччина, Румунія і Польща 

підтвердили підтримку незалежності, суверенітету і територіальної цілісності Грузії і 

України в межах їхніх міжнародно визнаних кордонів, а також євроатлантичних 

прагнень обох держав. 

*** 

Kisebbségvédelmi egyezményt köt Ukrajna és Románia = [Україна та Румунія 

уклали конвенцію про захист меншин] // Index.hu. – Budapest, 2021. – 24.04. – 

Режим доступу : https://index.hu/kulfold/2021/04/24/ukrajna-romania-kisebbsegek/. 

Під час двосторонньої зустрічі міністр закордонних справ України Д. Кулеба та 

міністр закордонних справ Румунії Б. Ауреску домовилися в Бухаресті скласти 

всеосяжну конвенцію про права українців, які проживають у Румунії, і румунської 

меншини, яка проживає в Україні. Україна взяла на себе зобов’язання повністю 

гарантувати права румунів, які проживають у країні. Д. Кулеба подякував своєму 

колезі за послідовну підтримку Румунією суверенітету та територіальної цілісності 

України, а також за її європейські та євроатлантичні прагнення. 

*** 

Джамбазов, Денис. Русия е раздразнена от Турция, но няма какво да 

направи = [Росія роздратована через те, що Туреччина підтримує Україну ] / Д. 

Джамбазов // Факти. – Sofia, 2021. – 25.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/573909-rusia-e-razdraznena-ot-turcia-no-nama-kakvo-da-

napravi. 

Україна придбала в Туреччини безпілотники Bayraktar TB2 – ударний 

оперативно-тактичний середньовисотний літальний апарат з великою тривалістю 

польоту. Це придбання є одним із важливих напрямів співпраці України та 

Туреччини. Крім того, є ще один проєкт – Bayraktar Anuchit, який розробляється 

спільно Україною та Туреччиною. Це стратегічний ударний безпілотник, на якому 

будуть українські двигуни. Туреччина починає будувати чотири корвети для 

українського флоту. Сьогодні Туреччина фактично є військово-технічним партнером 

України, оскільки вона найактивніше співпрацює з країною в цій галузі. Є кілька 

проєктів у різних сферах, і кожен із них покращує позиції України в опозиції до 

російської агресії. 

*** 

Атанасова, Мария. Британското разузнаване: Русия е в упадък = 

[Британська розвідка: Росія занепадає] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. – 

26.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/574116-britanskoto-razuznavane-

rusia-e-v-upadak. 

Колишній міністр оборони Болгарії Т. Тагарев заявив, що «Болгарії важливо 

виступити з позицією щодо скандалу між Чехією та Росією». Він додав, «якщо була 

https://index.hu/kulfold/2021/04/24/ukrajna-romania-kisebbsegek/
https://fakti.bg/world/573909-rusia-e-razdraznena-ot-turcia-no-nama-kakvo-da-napravi
https://fakti.bg/world/573909-rusia-e-razdraznena-ot-turcia-no-nama-kakvo-da-napravi
https://fakti.bg/world/574116-britanskoto-razuznavane-rusia-e-v-upadak
https://fakti.bg/world/574116-britanskoto-razuznavane-rusia-e-v-upadak
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поставка зброї для України, то це легко перевірити». Щодо військових навчань у 

Чорноморському регіоні, то ексміністр Т. Тагарев прокоментував, що Україна, як 

партнер Європи, отримає серйозну підтримку. 

*** 

«Ryanair» iš Kauno atidaro visiškai naują maršrutą – tokio tiesioginio reiso dar 

nebuvę = [Ryanair відкриває абсолютно новий маршрут з Каунаса – такого 

прямого рейсу ще ніколи не було] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 27.04. – 

Режим доступу : https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/04/27/news/-ryanair-

is-kauno-atidaro-visiskai-nauja-marsruta-tokio-tiesioginio-reiso-dar-nebuve-

19161506/. 

З липня цього року в Каунаському аеропорту відкриється абсолютно новий 

маршрут між Каунасом і найбільшим містом Західної України Львовом. Офіційний 

сайт продажу квитків Ryanair повідомляє, що рейси будуть виконуватися два рази на 

тиждень: у понеділок і п’ятницю. На сьогодні авіакомпанії виконують рейси до 

України лише з аеропорту Вільнюса. 

*** 

Стойчев, Росен. Украйна предлага нов формат на Нормандската четворка 

= [Україна пропонує новий формат «нормандської четвірки»] / Р. Стойчев // 

Факти. – Sofia, 2021. – 27.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/574617-

ukraina-predlaga-nov-format-na-normandskata-chetvorka. 

Президент України В. Зеленський запропонував створити новий формат 

«нормандської четвірки». Можливо, це буде розширений формат. На сьогодні у 

переговорній групі беруть участь Німеччина, Франція та Україна. В. Зеленський 

просить включити інші країни до цього формату. Багато інших країн прагнуть 

забезпечити мир для України. 

*** 

Ukraine business team to visit Pakistan in June = [У червні українська бізнес-

команда відвідає Пакистан] // The News. – Islamabad, 2021. – 30.04. – Режим 

доступу : https://www.thenews.com.pk/print/828218-ukraine-business-team-to-visit-

pakistan-in-june. 

Бізнес-делегація України планує відвідати Пакистан на початку червня, щоб 

провести зустрічі з пакистанськими колегами та вивчити можливості ділового 

партнерства та двостороннього сприяння торгівлі. Про це заявив В. Заянчковський, 

заступник глави місії посольства України. Делегація представлятиме різні сектори, 

включаючи сільське господарство, і відвідає різні підприємства в Пакистані з метою 

вивчення ділової співпраці із членами пакистанської ділової спільноти. 

МІЖНАРОДНІ КУЛЬТУРНІ ЗВ’ЯЗКИ  

Акуленко, Віктор. Як Берлін «бахнув» наш архів Баха або Чому потрібен 

мораторій на вивезення культурних цінностей України / В. Акуленко // Час і 

Події. – Чикаго, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.chasipodii.net/article/26366/. 

https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/04/27/news/-ryanair-is-kauno-atidaro-visiskai-nauja-marsruta-tokio-tiesioginio-reiso-dar-nebuve-19161506/
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/04/27/news/-ryanair-is-kauno-atidaro-visiskai-nauja-marsruta-tokio-tiesioginio-reiso-dar-nebuve-19161506/
https://www.lrytas.lt/verslas/rinkos-pulsas/2021/04/27/news/-ryanair-is-kauno-atidaro-visiskai-nauja-marsruta-tokio-tiesioginio-reiso-dar-nebuve-19161506/
https://fakti.bg/world/574617-ukraina-predlaga-nov-format-na-normandskata-chetvorka
https://fakti.bg/world/574617-ukraina-predlaga-nov-format-na-normandskata-chetvorka
https://www.thenews.com.pk/print/828218-ukraine-business-team-to-visit-pakistan-in-june
https://www.thenews.com.pk/print/828218-ukraine-business-team-to-visit-pakistan-in-june
https://www.chasipodii.net/article/26366/
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20 років тому Україна зробила Німеччині найбільший у світовій історії 

подарунок. Безоплатно передавши архів Берлінської співочої академії (більше 

відомий як «архів Баха»). За найскромнішими підрахунками, уже тоді його вартість 

становила не менше 20 млрд євро. «Архів Баха» є найбагатшою на земній кулі 

колекцією рукописних творів західноєвропейських композиторів 16–19 ст. Ця 

унікальна колекція насправді є безцінною. 

*** 

Ukraine film «We Are Here. We Are Close» to compete at Fajr festival = 

[Український фільм «Ми є. Ми поруч» конкуруватиме на фестивалі Фаджр] // 

Iran Daily. – Tehran, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://irandaily.ir/News/302383.html. 

Український фільм «Ми є. Ми поруч» видатного українсько-вірменського 

режисера Р. Балаяна, буде представлений на щорічному 38-му Міжнародному 

кінофестивалі Фаджр (FIff) в Ірані, який відбудеться з 26 травня по 2 червня 2021 р. в 

Тегерані. 

*** 

У Нью-Йорку дипломати приготували борщ для спадщини ЮНЕСКО // 

Гомін України. – Торонто, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

http://www.homin.ca/news.php/news/23607/group/19. 

Українська команда у складі генерального консула України у Нью-Йорку 

О. Голубова, почесного консула України в Пенсильванії, члена ради правління 

громадської організації «Разом» І. Мазур та представника Українського Конґресового 

Комітету А. Добрянського приготувала борщ на основі бульйону з білих грибів з 

додаванням яблучної м’якоті. Модерували захід український кухар Є. Клопотенко та 

шеф-кухар українського ресторану на Мангеттені «Веселка» Д. Марценюк. 

*** 

Український генконсул зустрівся з представниками асоціації «Україна 

Плюс – Мілан» // Українська газета в Італії. – Рим, 2021. – 26.04. – Режим доступу 

: https://www.gazetaukrainska.com/українська-італія/громада/український-

генконсул-зустрівся-з-пр/. 

Генеральний консул України в італійському Мілані А. Картиш зустрівся з 

представниками Асоціації сприяння соціалізації «Україна Плюс – Мілан» Н. Стасюк, 

О. Максимюк, Л. Костів і президентом І. Луць. Під час зустрічі детально обговорили 

ключову ініціативу асоціації на 2021 р. – організацію в Україні та в Італії сенсорної 

фотовиставки Kyiv Review, а також майбутніх культурно-мистецьких та соціальних 

проєктів. 

МІЖНАРОДНІ ФІНАНСОВІ ІНСТИТУТИ 

Україна очікує до вересня €600 мільйонів від ЄС // Час і Події. – Чикаго, 

2021. – 28.04. – Режим доступу : https://www.chasipodii.net/article/26411/. 

Україна розраховує до вересня отримати другий транш – 600 млн євро 

макрофінансової допомоги від Євросоюзу. Про це на зустрічі з керівницею Групи 

https://irandaily.ir/News/302383.html
http://www.homin.ca/news.php/news/23607/group/19
https://www.gazetaukrainska.com/українська-італія/громада/український-генконсул-зустрівся-з-пр/
https://www.gazetaukrainska.com/українська-італія/громада/український-генконсул-зустрівся-з-пр/
https://www.chasipodii.net/article/26411/
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Єврокомісії з підтримки України, заступницею гендиректора генерального 

директорату з питань політики сусідства та переговорів щодо розширення ЄС 

К. Матерновою сказав міністр фінансів С. Марченко. 

НАТО  

Лавров, Антон. Всем НАТО к границам: зачем самолеты альянса 

активизировались у рубежей РФ = [Усім країнам НАТО до кордонів: навіщо 

літаки Альянсу активізувалися біля кордонів РФ] / А. Лавров // Известия. – 

Москва, 2021. – 18.04. – Режим доступу : https://iz.ru/1152678/anton-lavrov-roman-

kretcul/vsem-nato-k-granitcam-zachem-samolety-aliansa-aktivizirovalis-u-rubezhei-rf. 

Як розповіли «Известиям» джерела у військовому відомстві, активність 

розвідувальних польотів країн НАТО зросла не тільки в Чорноморському регіоні, а й 

у географічно віддалених від нього областях. Більшість польотів припадає на 

акваторію Чорного моря. Тут кілька іноземних розвідників «працюють» практично 

щодня. Вони облітають узбережжя півострова і далі вздовж Чорноморського 

узбережжя Росії. Також вони моніторять усю лінію розмежування між Україною і 

невизнаними республіками Донбасу. 

*** 

Gutschker, Thomas. So könnte Beistand für Kiew aussehen = [Ось такою 

могла б бути підтримка Києва] / T. Gutschker // Frankfurter Аlgemeine. – 

Frankfurt am Main, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/ukraine-konflikt-so-koennte-beistand-fuer-

kiew-aussehen-17297157.html. 

На думку автора статті, незважаючи на те, що Україна буквально засипана 

«непохитними зобов’язаннями» щодо своєї територіальної цілісності, «її практична 

підтримка обмежена». НАТО мало що може зробити для України, а з 2014 р. це стало 

практично неможливим, бо тоді Альянс відразу ж стане стороною в гострому 

конфлікті з Росією. 

*** 

«NATO expects Russia to embrace political process with Ukraine» = [«НАТО 

очікує, що Росія візьме участь у політичному процесі з Україною»] // Daily Sabah. 

– Istanbul, 2021. – 27.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/nato-expects-russia-to-embrace-political-

process-with-ukraine. 

Генеральний секретар НАТО Й. Столтенберг заявив, що військовий Альянс 

очікує від Росії припинення нарощування військової потужності біля кордонів 

України і включення в політичний процес. Він висловив занепокоєння з приводу 

«моделі поведінки Росії» і «відсутності поваги до територіальної цілісності і 

суверенітету України». «Ми також очікуємо, що Росія буде сумлінно брати участь у 

політичному процесі, тому що тільки шляхом переговорів ми можемо знайти 

політично довгострокове рішення конфлікту між Росією і Україною», – зазначив він, 

висловивши тверду солідарність з українським урядом. 

*** 

https://iz.ru/1152678/anton-lavrov-roman-kretcul/vsem-nato-k-granitcam-zachem-samolety-aliansa-aktivizirovalis-u-rubezhei-rf
https://iz.ru/1152678/anton-lavrov-roman-kretcul/vsem-nato-k-granitcam-zachem-samolety-aliansa-aktivizirovalis-u-rubezhei-rf
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/ukraine-konflikt-so-koennte-beistand-fuer-kiew-aussehen-17297157.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/ukraine-konflikt-so-koennte-beistand-fuer-kiew-aussehen-17297157.html
https://www.dailysabah.com/world/europe/nato-expects-russia-to-embrace-political-process-with-ukraine
https://www.dailysabah.com/world/europe/nato-expects-russia-to-embrace-political-process-with-ukraine
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Джамбазов, Денис. НAТO кoмeнтирa изтeглянeтo нa руcкитe вoйници = 

[НАТО коментує виведення російських солдатів] / Д. Джамбазов // Факти. – 

Sofia, 2021. – 28.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/574712-nato-komentira-

izteglaneto-na-ruskite-voinici. 

Генеральний секретар НАТО Й. Столтенберг висловив задоволення 

виведенням російських військ, зосереджених на кордоні з Україною. Генеральний 

секретар висловив сподівання, що Росія вступить у переговори щодо довготривалого 

політичного рішення проблем на Сході України. 

ПРОБЛЕМИ ГАЗОГОНІВ  

Kramp-Karrenbauer hinterfragt Nord Stream 2 und nennt Russland «konkrete 

Bedrohung» = [А. Крамп-Карренбауер ставить під сумнів «Північний потік-2» і 

називає Росію «конкретною загрозою»] // Focus. – Berlin, 2021. – 21.04. – Режим 

доступу : https://www.focus.de/politik/deutschland/kontroverse-um-gas-pipeline-

kramp-karrenbauer-hinterfragt-nord-stream-2-aber-sieht-kaum-spielraum-fuer-

stopp_id_13211062.html. 

Міністр оборони Німеччини А. Крамп-Карренбауер cумнівається у 

використанні суперечливого газопроводу «Північний потік-2». Проте міністр оборони 

не бачить сенсу зупиняти майже завершений проєкт будівництва. «Росія дедалі 

більше визначає себе як неліберальний, антидемократичний аналог Заходу», – сказала 

А. Крамп-Карренбауер під час відеоконференції з питань європейської оборонної 

політики в Парижі. Міністр наголосила, що «це дуже конкретна загроза, і її ми зараз 

спостерігаємо в Україні». 

*** 

Sabadus, Aura. Nord Stream 2 threat: Ukraine and EU neighbors must expand 

border infrastructure = [Загроза «Північного потоку-2»: Україна та сусіди ЄС 

повинні розширити прикордонну інфраструктуру] / A. Sabadus // Atlantic Council. 

– Washington, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/nord-stream-2-threat-ukraine-and-

eu-neighbors-must-expand-border-infrastructure0/. 

Якщо «Північний потік-2» буде завершено, то доступна пропускна 

спроможність на кордоні між Україною та сусідніми країнами ЄС може скоротитися, 

обмежуючи можливість для європейських компаній імпортувати і зберігати газ в 

Україні. У 2020 р. 10 компаній з Угорщини, Молдови, Польщі та Словаччини 

закачували газ в українські сховища. Розширення прикордонних потужностей між 

цими країнами і Україною принесе ще більшу гнучкість європейському ринку при 

одночасному збільшенні доходів від плати за зарезервовану потужність для 

операторів передачі. На думку автора статті, робота з Україною для розширення і 

забезпечення надійних потужностей на кордонах країни з усіма країнами-членами 

ЄС, незалежно від долі проєкту «Північний потік-2», повинна бути пріоритетом не 

тільки для України, а й для Європи в цілому. 

*** 

https://fakti.bg/world/574712-nato-komentira-izteglaneto-na-ruskite-voinici
https://fakti.bg/world/574712-nato-komentira-izteglaneto-na-ruskite-voinici
https://www.focus.de/politik/deutschland/kontroverse-um-gas-pipeline-kramp-karrenbauer-hinterfragt-nord-stream-2-aber-sieht-kaum-spielraum-fuer-stopp_id_13211062.html
https://www.focus.de/politik/deutschland/kontroverse-um-gas-pipeline-kramp-karrenbauer-hinterfragt-nord-stream-2-aber-sieht-kaum-spielraum-fuer-stopp_id_13211062.html
https://www.focus.de/politik/deutschland/kontroverse-um-gas-pipeline-kramp-karrenbauer-hinterfragt-nord-stream-2-aber-sieht-kaum-spielraum-fuer-stopp_id_13211062.html
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/nord-stream-2-threat-ukraine-and-eu-neighbors-must-expand-border-infrastructure0
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/nord-stream-2-threat-ukraine-and-eu-neighbors-must-expand-border-infrastructure0
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Ischinger, Wolfgang. Russia’s Gas Pipeline Doesn’t Need to Rupture 

Transatlantic Relations = [Російський газопровід не потребує розриву 

трансатлантичних відносин] / W. Ischinger // Foreign Аffairs. – Washington, 2021. – 

22.04. – Режим доступу : https://www.foreignaffairs.com/articles/germany/2021-04-

22/russias-gas-pipeline-doesnt-need-rupture-transatlantic-relations. 

Щоб газогін «Північний потік-2» не став великим внутрішнім і міжнародним 

каменем спотикання для наступного коаліційного уряду, Берліну, на думку автора, 

слід розробити дипломатичний підхід: замість того, щоб зупиняти будівництво, 

Берлін міг би запропонувати комплексний план подальшого зміцнення європейського 

газового ринку за рахунок поліпшення його інфраструктури та зв’язку, особливо в 

країнах Центральної та Східної Європи, включно з Україною, і водночас прискорити 

перехід до поновлюваних джерел енергії. Таким чином, західні демократичні країни 

могли б ще більше скоротити свою потребу в імпорті викопного палива з Росії та 

допомогти таким країнам, як Україна, тим самим зміцнивши свою політичну 

незалежність від Росії. 

*** 

Sawicki, Bartłomiej. Znamy warunki powstania Gazociągu Polska-Ukraina, ale 

do jego realizacji wciąż daleko = [Ми знаємо умови будівництва газопроводу 

Польща – Україна, але він ще далекий від реалізації] / В. Sawicki // Biznes Аlert. – 

Warszawa, 2021. – 26.04. – Режим доступу : https://biznesalert.pl/polska-ukraina-

wspolpraca-energetyczna-gazociag-polska-ukraina-gaz-system-tsoua-gaz-energetyka/. 

Український та польський газові ринки мають значний потенціал для 

подальшої інтеграції на основі найкращого досвіду. Наразі досі триває дискусія щодо 

дати появи нового газового зв’язку між країнами. На думку представників Gaz-

System, польського оператора мережі, спочатку інвестиційні рішення повинні 

прийматися з української сторони, оскільки саме там потрібні набагато більші 

інвестиції. «Якщо з’явиться значне джерело фінансування цієї інвестиції, більший 

обсяг якої має бути реалізований з української сторони, ми дійсно наблизимося до 

прийняття остаточного інвестиційного рішення», – сказав Т. Стенпінь, президент Gaz-

System, коментуючи розширення газопроводу Польща – Україна. 

 

*** 

Francis, Diane. Battle over Putin’s pipeline continues in Washington DC = 

[Битва за трубопровід В. Путіна триває у Вашингтоні] / D. Francis // Atlantic 

Council. – Washington, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/battle-over-putins-pipeline-

continues-in-washington-dc/. 

Автор вважає, що запуск «Північного потоку-2» позбавить Україну важливих 

транзитних доходів, а також усуне серйозну перешкоду для майбутніх 

великомасштабних військових операцій Росії проти України, потенційно відкриваючи 

шлях до серйозної ескалації семирічного конфлікту між двома країнами. Недавнє 

нарощування військової потужності Росії на кордоні з Україною підкреслило її 

готовність загрожувати новими актами міжнародної агресії. 

https://www.foreignaffairs.com/articles/germany/2021-04-22/russias-gas-pipeline-doesnt-need-rupture-transatlantic-relations
https://www.foreignaffairs.com/articles/germany/2021-04-22/russias-gas-pipeline-doesnt-need-rupture-transatlantic-relations
https://biznesalert.pl/polska-ukraina-wspolpraca-energetyczna-gazociag-polska-ukraina-gaz-system-tsoua-gaz-energetyka/
https://biznesalert.pl/polska-ukraina-wspolpraca-energetyczna-gazociag-polska-ukraina-gaz-system-tsoua-gaz-energetyka/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/battle-over-putins-pipeline-continues-in-washington-dc/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/battle-over-putins-pipeline-continues-in-washington-dc/
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*** 

Ukraina rozmawia z Białorusią i Rosją wobec groźby niedoborów oleju 

napędowego. Co z alternatywą w Polsce? = [Україна веде переговори з Білоруссю та 

Росією про загрозу дефіциту дизельного масла. А як щодо альтернативи в 

Польщі?] // Biznes Аlert. – Warszawa, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://biznesalert.pl/ukraina-olej-napedowy-paliwo-diesel-niedobory-rozmowy-

bialorus-rosja-polska-energetyka-ropa/. 

Український уряд розпочав переговори з білорусами та росіянами щодо 

відновлення поставок нафтопроводу Самара – Захід, який рішенням РНБО перейшов 

під контроль України. Переговори анонсував А. Коболєв, тоді ще глава «Нафтогазу 

України». Він запевнив, що політичний фактор не буде найважливішим у цих 

переговорах, але він не може говорити про альтернативні варіанти. 

ПРОБЛЕМИ ОКУПОВАНОГО КРИМУ 

Jacobs, Emily. US Embassy warns that conditions in Ukraine could change 

‘with little notice’ = [Посольство США попереджає, що умови в Україні можуть 

змінитися «без попередження»] / E. Jacobs // New York Post. – New York, 2021. – 

16.04. – Режим доступу : https://nypost.com/2021/04/16/us-embassy-warns-that-

conditions-in-ukraine-could-change-with-little-notice/. 

Посольство США в Україні попередило, що умови безпеки в Криму та вздовж 

кордону України з Росією можуть змінитися «майже без попередження» на тлі 

загострення напруженості в регіоні. Посольство направило попередження після того, 

як президент США Д. Байден відмовився від планів відправити два військові есмінці 

в Чорне море, а президент Росії В. Путін закрив Керченську протоку для іноземних 

військових суден до наступної осені. 

ТРУДОВА МІГРАЦІЯ 

Latvijas IT speciālisti ir vislabāk atalgotie Baltijā = [Латвійські ІТ-фахівці є 

найбільш оплачуваними в країнах Балтії] // Neatkarīgā Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 

24.04. – Режим доступу : https://nra.lv/ekonomika/345390-latvijas-it-specialisti-ir-

vislabak-atalgotie-baltija.htm. 

У Прибалтиці, незважаючи на високі зарплати та жорстку конкуренцію між 

компаніями за кращих працівників ІТ, кількість нових фахівців, які навчаються в 

освітніх закладах країн Балтії, зростає неохоче, згідно з інформацією, складеною 

естонською компанією RIA.com Marketplaces. Представник RIA.com Marketplaces А. 

Уманець пояснює, що латвійські компанії залучають ІТ-фахівців з інших сусідніх 

країн, таких, як Білорусь та Україна через брак кадрів. За даними Асоціації ІТ 

України, щорічно українські вузи випускають близько 20 тис. IT-фахівців. 

УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Головне завдання – стримати Москву від воєнних авантюр // Українське 

Слово. – Чикаго, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.ukrslovo.net/swa/104440.html. 

https://biznesalert.pl/ukraina-olej-napedowy-paliwo-diesel-niedobory-rozmowy-bialorus-rosja-polska-energetyka-ropa/
https://biznesalert.pl/ukraina-olej-napedowy-paliwo-diesel-niedobory-rozmowy-bialorus-rosja-polska-energetyka-ropa/
https://nypost.com/2021/04/16/us-embassy-warns-that-conditions-in-ukraine-could-change-with-little-notice/
https://nypost.com/2021/04/16/us-embassy-warns-that-conditions-in-ukraine-could-change-with-little-notice/
https://nra.lv/ekonomika/345390-latvijas-it-specialisti-ir-vislabak-atalgotie-baltija.htm
https://nra.lv/ekonomika/345390-latvijas-it-specialisti-ir-vislabak-atalgotie-baltija.htm
https://www.ukrslovo.net/swa/104440.html
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У Брюсселі відбулася перша особиста зустріч міністра закордонних справ 

України Д. Кулеби з державним секретарем США Е. Блінкеном. Обидва перебували в 

столиці Бельгії з позаплановими візитами, пов’язаними зі зростанням російських 

військ на кордоні з Українською державою. Глава МЗС України та держсекретар 

США погодилися з необхідністю докласти спільних зусиль задля стримування Росії 

від подальшої ескалації та будь-яких воєнних авантюр і обговорили низку практичних 

кроків у цьому напрямі. Приділили особливу увагу дієвим шляхам поглиблення 

військово-політичної співпраці та розширення стратегічного партнерства України та 

США. 

УКРАЇНСЬКО-БІЛОРУСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Атанасова, Мария. Украйна е враг за Русия, а Беларус е лакей = [Україна є 

ворогом Росії, а Білорусь – лакеєм] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. – 19.04. 

– Режим доступу : https://fakti.bg/world/572111-ukraina-e-vrag-za-rusia-a-belarus-e-

lakei. 

Білорусь усе ще готова бути посередником у переговорах у рамках 

Тристоронньої контактної групи з питань мирного врегулюваня ситуації на Сході 

України, але вважає формат відеоконференції неефективним. Про це заявив заступник 

держсекретаря Ради безпеки Білорусі В. Арчаков. Він наголосив, що Білорусь завжди 

дотримувалася і дотримується мирних шляхів вирішення будь-яких суперечностей. 

«Щодо конфлікту на Донбасі ми, як і раніше, переконані в тому, що він може бути 

вирішений виключно дипломатичними заходами», – зазначив заступник 

держсекретаря Ради безпеки. Він підкреслив, що, «незалежно від усього», Білорусь 

готова брати участь у регулюванні конфліктної ситуації. В. Арчаков зазначив, що 

Мінськ завжди підтримував мирні шляхи вирішення абсолютно всіх розбіжностей. 

УКРАЇНСЬКО-БОЛГАРСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Шумов, Тихомир. «Възрaждaнe» прoтecтирa cрeщу пoceгaтeлcтвoтo нaд 

пaмeтникa нa хaн Кубрaт = [«Возрождение» протестує проти вандалізму щодо 

пам’ятника хану Кубрату] / Т. Шумов // Факти. – Sofia, 2021. – 18.04. – Режим 

доступу : https://fakti.bg/bulgaria/571890-vazrajdane-protestira-sreshtu-

posegatelstvoto-nad-pametnika-na-han-kubrat. 

Члени та прибічники партії «Возрождение» в Болгарії провели акцію перед 

Міністерством закордонних справ через акт вандалізму щодо меморіального знаку на 

місці поховання Хана Кубрата в с. Мала Перещепина Полтавської області. 

Протестувальники вимагали реакції болгарських дипломатів та відповіді на питання, 

хто буде відновлювати пам’ятник. 

*** 

Цонева, Йоана. Eкaтeринa Зaхaриeвa пoтвърди прeд Дмитрo Кулeбa 

пълнaтa пoдкрeпa зa тeритoриaлнaтa цялocт нa Укрaйнa = [Катерина Захарієва 

підтвердила Дмитру Кулебі повну підтримку територіальної цілісності України] 

/ Й. Цонева // Факти. – Sofia, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/572657-ekaterina-zaharieva-potvardi-pred-dmitro-kuleba-

palnata-podkrepa-za-teritorialnata-calost-na-ukraina. 

https://fakti.bg/world/572111-ukraina-e-vrag-za-rusia-a-belarus-e-lakei
https://fakti.bg/world/572111-ukraina-e-vrag-za-rusia-a-belarus-e-lakei
https://fakti.bg/bulgaria/571890-vazrajdane-protestira-sreshtu-posegatelstvoto-nad-pametnika-na-han-kubrat
https://fakti.bg/bulgaria/571890-vazrajdane-protestira-sreshtu-posegatelstvoto-nad-pametnika-na-han-kubrat
https://fakti.bg/world/572657-ekaterina-zaharieva-potvardi-pred-dmitro-kuleba-palnata-podkrepa-za-teritorialnata-calost-na-ukraina
https://fakti.bg/world/572657-ekaterina-zaharieva-potvardi-pred-dmitro-kuleba-palnata-podkrepa-za-teritorialnata-calost-na-ukraina
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У телефонній розмові з міністром закордонних справ України Д. Кулебою 

віцепрем’єр-міністр і міністр закордонних справ Болгарії К. Захарієва високо оцінила 

запропоновані кроки щодо деескалації напруженості, представлені на Раді 

закордонних справ, висловивши думку, що багато з них мають широку підтримку. К. 

Захарієва висловила свою глибоку стурбованість діями Росії через посилення 

військової активності біля кордонів України. 

УКРАЇНСЬКО-ІРАНСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Ukraine official’s claims on 2020 passenger jet tragedy «imaginary» theory = 

[Претензії українського чиновника щодо «уявної» теорії трагедії пасажирського 

літака 2020 року] // Iran Daily. – Tehran, 2021. – 17.04. – Режим доступу : 

https://irandaily.ir/News/302215.html. 

Секретар РНБО України О. Данілов заявив, що аварія українського літака 

поблизу Тегерана в січні 2020 р. була «свідомим нападом». Зреагувавши на заяви О. 

Данілова, прессекретар МЗС Ірану С. Хатібзаде зазначив, що, «незважаючи на всі 

пояснення, а також технічні та експертні звіти [про інцидент], українські чиновники 

продовжують робити невиразні політичні зауваження». На думку представника МЗС 

Ірану, Україна «намагається досягти політичних здобутків, пов’язуючи трагедію з 

їхніми проблемами вдома або зв’язками з іншими країнами». 

УКРАЇНСЬКО-МОЛДОВСЬКІ ВІДНОСИНИ 

Кармазин, Игорь. Перешли границы: кто и зачем выкрал украинского 

судью из Молдавии = [Перейшли кордон: хто і навіщо викрав українського 

суддю в Молдові] / И. Кармазин // Известия. – Москва, 2021. – 18.04. – Режим 

доступу : https://iz.ru/1152628/igor-karmazin/pereshli-granitcy-kto-i-zachem-vykral-

ukrainskogo-sudiu-iz-moldavii. 

В Молдові троє людей викрали колишнього суддю М. Чауса, який просив там 

притулок, та якого в Україні розшукують за хабарництво. Цей факт уже викликав 

обурення офіційного Кишинева, а в МВС Молдови заявляють, що викрадення 

організували іноземці, які вивезли М. Чауса до України. Парламент країни створив 

спеціальну комісію для розслідування обставин викрадення, яке неминуче вплине на 

відносини двох країн. Український політолог К. Бондаренко вважає, що викрадення 

вигідне не В. Зеленському, а П. Порошенку, адже М. Чаус «багато знає про роботу 

судової системи, фальсифікацію кримінальних справ при П. Порошенку». 

УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКІ ВІДНОСИНИ  

В Польше пообещали сохранить Украину ведущей темой в НАТО = [У 

Польщі пообіцяли зберегти тему України провідною в НАТО] // Известия. – 

Москва, 2021. – 21.04. – Режим доступу : https://iz.ru/1154660/2021-04-21/v-polshe-

poobeshchali-sokhranit-ukrainu-vedushchei-temoi-v-nato. 

Глава Бюро національної безпеки республіки Польща П. Солох за підсумками 

зустрічі із секретарем Ради національної безпеки і оборони України О. Даніловим 

заявив, що Польща буде прагнути, щоб Україна залишалася провідною темою в 

НАТО, ЄС і навіть ОБСЄ. За його словами, Україна залежить від підтримки 

https://irandaily.ir/News/302215.html
https://iz.ru/1152628/igor-karmazin/pereshli-granitcy-kto-i-zachem-vykral-ukrainskogo-sudiu-iz-moldavii
https://iz.ru/1152628/igor-karmazin/pereshli-granitcy-kto-i-zachem-vykral-ukrainskogo-sudiu-iz-moldavii
https://iz.ru/1154660/2021-04-21/v-polshe-poobeshchali-sokhranit-ukrainu-vedushchei-temoi-v-nato
https://iz.ru/1154660/2021-04-21/v-polshe-poobeshchali-sokhranit-ukrainu-vedushchei-temoi-v-nato
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міжнародного співтовариства, особливо НАТО і Євросоюзу, а також окремих країн, 

причому найважливішим союзником, згідно з думкою П. Солоха, є США. 

*** 

Jakóbik, Wojciech. Polska i Ukraina rozmawiają o wodorze dla regionu. 

Niemcy i Rosja też = [Польща та Україна говорять про водень для регіону. 

Німеччина та Росія теж] / W. Jakóbik // Biznes Аlert. – Warszawa, 2021. – 22.04. – 

Режим доступу : https://biznesalert.pl/polska-ukraina-wodor-partnerstwo-wschodnie-

niemcy-rosja-nord-stream-2-energetyka-innowacje-gaz/. 

Польща та Україна відновлюють переговори про енергетичне співробітництво 

у Східному партнерстві, ініціюючи тему постачання водню до Європи, можливо, із 

застосуванням газопроводів на Дніпрі. Водночас Німеччина та Росія пропонують 

використовувати «Північний потік-2». 

УКРАЇНСЬКО-РОСІЙСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Bartkiewicz, Artur. Ukraina: Rosja zamyka dostęp do części Morza Czarnego = 

[Україна: Росія закриває доступ до частини Чорного моря] / A. Bartkiewicz // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419591-Ukraina-Rosja-zamyka-dostep-do-

czesci-Morza-Czarnego.html. 

Росія закриває доступ до частини Чорного моря до жовтня через військові 

навчання. «Дії Росії – це чергова спроба порушити норми та принципи міжнародного 

права з метою узурпації суверенних прав України, що виникають унаслідок виходу до 

моря», – ідеться в комюніке МЗС Ураїни. Водночас українська армія звинуватила 

ФСБ РФ у спробі блокувати українські підрозділи своїми катерами. 

*** 

Eкcпeрт: «Нaпълнo възмoжнo e Руcия дa пoдгoтвя вoeннa интeрвeнция в 

Укрaйнa» = [Експерт: «Росія цілком можливо підготувалася до військового 

втручання в Україну»] // Факти. – Sofia, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/mnenia/571313-ekspert-napalno-vazmojno-e-rusia-da-podgotva-

voenna-intervencia-v-ukraina. 

С. Стюарт, експертка Фонду науки і політики Болгарії, прокоментувала 

нинішню ескалацію напруженості на Сході України і її можливі наслідки. Експертка 

зазначила, що, на її думку, «уряду Росії не подобається непохитний В. Зеленський, 

який увів caнкції щодо олігархів, близьких до прeзидента Росії В. Путіна, і Рocія мoжe 

чинити тиск, щоб Україна зняла ці caнкції». 

*** 

Укрaинcкaтa aрмия днec e пo-гoлямo прeдизвикaтeлcтвo зa Руcия oт 2014 

г. = [Українська армія сьогодні є більшим викликом для Росії, ніж у 2014 р.] // 

Факти. – Sofia, 2021. – 16.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/mnenia/571349-

ukrainskata-armia-dnes-e-po-golamo-predizvikatelstvo-za-rusia-ot-2014-g. 

Військовий журналіст Ю. Бутусов розповів про ймовірність нападу Росії на 

Україну з території Криму, про перевагу «Байрактару» над російськими 

https://biznesalert.pl/polska-ukraina-wodor-partnerstwo-wschodnie-niemcy-rosja-nord-stream-2-energetyka-innowacje-gaz/
https://biznesalert.pl/polska-ukraina-wodor-partnerstwo-wschodnie-niemcy-rosja-nord-stream-2-energetyka-innowacje-gaz/
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419591-Ukraina-Rosja-zamyka-dostep-do-czesci-Morza-Czarnego.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419591-Ukraina-Rosja-zamyka-dostep-do-czesci-Morza-Czarnego.html
https://fakti.bg/mnenia/571313-ekspert-napalno-vazmojno-e-rusia-da-podgotva-voenna-intervencia-v-ukraina
https://fakti.bg/mnenia/571313-ekspert-napalno-vazmojno-e-rusia-da-podgotva-voenna-intervencia-v-ukraina
https://fakti.bg/mnenia/571349-ukrainskata-armia-dnes-e-po-golamo-predizvikatelstvo-za-rusia-ot-2014-g
https://fakti.bg/mnenia/571349-ukrainskata-armia-dnes-e-po-golamo-predizvikatelstvo-za-rusia-ot-2014-g
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безпілотниками, про легендарні американські «Джавеліни» і про те, чим російська і 

українська армії зразка 2021 р. відрізняються від тих, якими були сім років тому. 

*** 

Dickinson, Peter. Putin’s saber-rattling reflects Russian rage over the loss of 

Ukraine = [Брязкання зброєю Путіна відображає гнів Росії з приводу втрати 

України] / P. Dickinson // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 16.04. – Режим 

доступу : https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-saber-rattling-

reflects-russian-rage-over-the-loss-of-ukraine/. 

З початку 2021 р. Президент України В. Зеленський зробив ряд сміливих і 

несподіваних кроків щодо маргіналізації прокремлівських сил своєї країни, водночас 

рішуче налаштувавши свою адміністрацію на геополітичну мету євроатлантичної 

інтеграції. Насамперед В. Зеленський оголосив про закриття трьох прокремлівських 

українських телеканалів, пов’язаних із В. Медведчуком, і наклав особисті санкції на 

проросійського діяча разом з його дружиною. Зухвалий крок В. Зеленського викликав 

гнів Росії і спровокував реакцію, яка триває досі. Через кілька днів після рішення 

закрити телеканали В. Медведчука кремлівські сили на Сході України почали 

перекидати свої війська уздовж 400-кілометрової лінії фронту, де тривають бойові дії. 

*** 

Ukraina išsiunčia Rusijos pasiuntinybės aukšto rango diplomatą = 

[Українського консула вислали з Росії] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 16.04. – 

Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/18/news/ukraina-

issiuncia-rusijos-pasiuntinybes-auksto-rango-diplomata-19060664/. 

МЗС РФ оголосило, що перебування українського консула в Санкт-Петербурзі 

О. Сосонюка є небажаним. Йому рекомендовано покинути країну протягом 72 год., 

починаючи з 19 квітня. Відповідну заяву було зроблено тимчасовому повіреному у 

справах України в РФ В. Покотилу. МЗС України назвало затримання українського 

консула незаконним і вважає, що Віденська конвенція про дипломатичні відносини 

1963 р. була порушена. 

*** 

Руска служба безбедности ухапсила украјинског дипломату = [Російська 

служба безпеки заарештувала українського дипломата] // Политика. – Belgrad, 

2021. – 17.04. – Режим доступу : http://www.politika.rs/scc/clanak/477237/. 

ФСБ Росії 16 квітня затримала генерального консула України в Санкт-

Петербурзі О. Сосонюка. Російські спецслужби підозрюють його у шпигунстві. 

О. Сосонюк нібито «отримав інформацію закритого характеру на зустрічі з 

громадянином РФ». У МЗС України наголосили, що найближчим часом українська 

сторона визначиться з формою реагування на затримання консула. 

*** 

Rusijos saugumo tarnyba sako sulaikiusi ukrainiečių diplomatą = [Російська 

служба безпеки заявила, що затримала українського дипломата] // Lietuvos rytas. 

– Vilniaus, 2021. – 17.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-saber-rattling-reflects-russian-rage-over-the-loss-of-ukraine/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/putins-saber-rattling-reflects-russian-rage-over-the-loss-of-ukraine/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/18/news/ukraina-issiuncia-rusijos-pasiuntinybes-auksto-rango-diplomata-19060664/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/18/news/ukraina-issiuncia-rusijos-pasiuntinybes-auksto-rango-diplomata-19060664/
http://www.politika.rs/scc/clanak/477237/


Інформаційно-бібліографічний бюлетень 

Україна у відгуках зарубіжної преси 16 – 30 квітня 2021 р. 
 

63 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/17/news/rusijos-saugumo-tarnyba-sako-

sulaikiusi-ukrainieciu-diplomata-19051937/. 

ФСБ Росії заявила про затримання у Санкт-Петербурзі українського дипломата, 

консула Генерального консульства України О. Сосонюка. У ФСБ заявили, що 

дипломата затримали 16 квітня «під час зустрічі з російським громадянином під час 

отримання інформації закритого характеру, що міститься в базах даних 

правоохоронних органів і ФСБ Росії». Д. Новіков, перший заступник голови Комітету 

з міжнародних справ Держдуми, заявив, що дипломат, імовірно, буде депортований з 

Росії.  

*** 

Éleződő feszültség: Szentpéterváron őrizetbe vették az ukrán konzult = 

[Загострення відносин: у Санкт-Петербурзі затримано українського консула] // 

Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 17.04. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/elezodo-feszultseg-szentpetervaron-orizetbe-vettek-

az-ukran-konzult-9672362/. 

Український консул О. Сосонюк був затриманий ФСБ Росії за підозрою в 

отриманні закритої інформації з бази даних органів державної оборони Росії і ФСБ. 

О. Сосонюк пропрацював у Росії близько 10-ти років. Заступник міністра 

закордонних справ України Є. Єнін повідомив, що консул був затриманий на кілька 

годин і нині перебуває в дипмісії України. Він сказав, що українська сторона 

розслідує обставини інциденту і дасть відповідь на дії Росії за участю російських 

дипломатів. 

*** 

Russia detains Ukrainian diplomat amid tensions = [У Росії затримали 

українського дипломата через напруженості в стосунках] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 17.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-detains-ukrainian-diplomat-amid-

tensions. 

ФСБ Росії затримала в Санкт-Петербурзі українського консула О. Сосонюка. 

Йому закидають спробу «отримання інформації закритого характеру». У ФСБ 

зазначили, що така діяльність «не сумісна зі статусом дипломатичного працівника та 

має явно ворожий характер стосовно Російської Федерації». У повідомленні йдеться, 

що стосовно О. Сосонюка будуть застосовані заходи відповідно до норм 

міжнародного права, проте не вказується, якими саме будуть ці заходи. МЗС України 

називає це провокацією. 

*** 

La Russie arrête un diplomate ukrainien accusé d’espionnage = [Росія 

заарештувала українського дипломата, звинувачуючи його у шпигунстві] // Le 

Figaro. – Paris, 2021. – 17.04. – Режим доступу : https://www.lefigaro.fr/flash-

actu/russie-un-diplomate-ukrainien-arrete-par-les-services-de-securite-20210417. 

ФСБ Росії затримала О. Сосонюка – консула Генерального консульства 

України, звинувативши його у спробі отримання секретної інформації. Консула 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/17/news/rusijos-saugumo-tarnyba-sako-sulaikiusi-ukrainieciu-diplomata-19051937/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/17/news/rusijos-saugumo-tarnyba-sako-sulaikiusi-ukrainieciu-diplomata-19051937/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/elezodo-feszultseg-szentpetervaron-orizetbe-vettek-az-ukran-konzult-9672362/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/elezodo-feszultseg-szentpetervaron-orizetbe-vettek-az-ukran-konzult-9672362/
https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-detains-ukrainian-diplomat-amid-tensions
https://www.dailysabah.com/world/europe/russia-detains-ukrainian-diplomat-amid-tensions
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/russie-un-diplomate-ukrainien-arrete-par-les-services-de-securite-20210417
https://www.lefigaro.fr/flash-actu/russie-un-diplomate-ukrainien-arrete-par-les-services-de-securite-20210417
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попросили покинути територію Росії на тлі зростання напруженості між двома 

країнами. Згідно з повідомленням спецслужби, український дипломат був затриманий 

на місці злочину напередодні. Найближчим часом українська сторона визначиться з 

формою реагування на зазначену провокацію з урахуванням існуючої практики. 

*** 

Russia, Ukraine expel diplomats as tensions soar = [Росія та Україна 

висилають дипломатів через зростанням напруженості] // The News. – Istamabad, 

2021. – 18.04. – Режим доступу : https://www.thenews.com.pk/print/821966-russia-

ukraine-expel-diplomats-as-tensions-soar. 

Міністерство закордонних справ Росії заявило про рішення вислати з країни 

українського консула О. Сосонюка, якого раніше затримали в Санкт-Петербурзі. МЗС 

України висловило рішучий протест через затримання і вислання українського 

консула у Санкт-Петербурзі та оголосило, що територію України має залишити 

старший дипломат посольства Росії в Києві. 

*** 

«Na Krymie powstał ogromny obóz wojskowy». Rośnie napięcie na Ukrainie = 

[«У Криму створено величезний військовий табір». В Україні зростає 

напруженість] // Do Rzeczy. – Warsaw, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://dorzeczy.pl/swiat/180084/rosnie-napiecie-na-ukrainie-na-krymie-powstal-oboz-

wojskowy.htm0l. 

Німецький журналіст наводить докази, які свідчать, що в Криму створений 

величезний російський військовий табір. Ідеться про понад 1000 бойових машин. 

Нещодавно журналісти команди CITeam виявили таку інфраструктуру поблизу 

Воронежа. Останніми тижнями в соціальних мережах з’явилося багато відеозаписів, у 

яких зафіксовано переміщення російських військ із внутрішньої частини країни до 

західного кордону. За даними української розвідки, ризик застосування військової 

сили з боку Росії продовжує зростати. 

*** 

Bryś, Martin. Rus pochopí jedině tvrdost = [Росіянин зрозуміє лише 

твердість] / M. Bryś // Reflex. – Praha, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.reflex.cz/clanek/komentare/106621/rus-pochopi-jedine-tvrdost-hrajeme-o-

posledni-zbytky-dustojnosti.html. 

Автор статті М. Брус вважає, що анексія Криму і гібридна війна на Сході 

України отримали лише помірні економічні санкції і не отримали адекватної реакції. 

На його думку, однією з переваг європейської інтеграції є посилення її переговорних 

позицій на світовій політичній арені. «Але кожна країна має свої інтереси», – пише 

автор і додає, що, наприклад, німці, які мають вирішальний голос у Європейському 

Союзі, «не повинні поспішати із закриттям своїх атомних електростанцій, бо вони 

будуть повністю залежати від російського газу». 

*** 

Malinowski, Przemysław. UE: Ponad 150 tys. rosyjskich żołnierzy przy granicy 

z Ukrainą = [ЄС: Понад 150 тис. російських солдат на кордоні з Україною] / 

https://www.thenews.com.pk/print/821966-russia-ukraine-expel-diplomats-as-tensions-soar
https://www.thenews.com.pk/print/821966-russia-ukraine-expel-diplomats-as-tensions-soar
https://dorzeczy.pl/swiat/180084/rosnie-napiecie-na-ukrainie-na-krymie-powstal-oboz-wojskowy.htm0l
https://dorzeczy.pl/swiat/180084/rosnie-napiecie-na-ukrainie-na-krymie-powstal-oboz-wojskowy.htm0l
https://www.reflex.cz/clanek/komentare/106621/rus-pochopi-jedine-tvrdost-hrajeme-o-posledni-zbytky-dustojnosti.html
https://www.reflex.cz/clanek/komentare/106621/rus-pochopi-jedine-tvrdost-hrajeme-o-posledni-zbytky-dustojnosti.html
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P. Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Unia-Europejska/210419434-UE-Ponad-150-tys-rosyjskich-

zolnierzy-przy-granicy-z-Ukraina.html. 

Верховний представник Європейського Союзу з питань закордонних справ і 

політики безпеки Ж. Боррель був поінформований міністром закордонних справ 

України про ситуацію на Сході країни. «Ризик подальшої ескалації очевидний», – 

сказав Ж. Боррель. Водночас він повідомив, що Європейський Союз не планує 

жодних нових економічних санкцій чи висилки російських дипломатів.  

*** 

Bendarzsevszkij, Anton. Felfokozott hangulatban Moszkva és a Nyugat = 

[Посилення настрою в Москві і на Заході] / A. Bendarzsevszkij // Magyar Nemzet. – 

Budapest, 2021. – 19.04. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/felfokozott-hangulatban-moszkva-es-a-nyugat-

9675644/. 

На думку автора, є кілька причин недавнього, здавалося б, раптового 

відновлення конфлікту і військової мобілізації Росії. Насамперед це пов’язано з 

українською внутрішньою політикою: у 2019 р. з приходом до влади В. Зеленського 

обидві сторони були налаштовані оптимістично. В. Зеленський був упевнений, що, 

зробивши певні поступки, але не переходячи «червоної лінії», він зможе досягти 

угоди з Москвою. Росія вважає, що через недосвідченість В. Зеленського і його 

наміри примиритися вони можуть диктувати свої умови українцям. Два роки по тому 

жодне з очікувань не справдилося: «виконання Мінських конвенцій зайшло в глухий 

кут, і мирний тон по обидва боки на кілька місяців змінився агресивною риторикою». 

*** 

Malinowski, Przemysław. Ukraina: Zełenski proponuje Putinowi spotkanie w 

Donbasie = [Україна: В. Зеленський пропонує В. Путіну зустріч на Донбасі] / 

P. Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210429896-Ukraina-Zelenski-proponuje-

Putinowi-spotkanie-w-Donbasie.html. 

Президент України В. Зеленський запросив президента Росії В. Путіна 

зустрітися на Донбасі для проведення переговорів щодо припинення конфлікту. «Я 

готовий зробити ще більше і запросити вас зустрітися де завгодно на українському 

Донбасі, де триває війна», – сказав В. Зеленський, звертаючись до В. Путіна на відео, 

розміщеному на вебсайті Президента України.  

*** 

Bartkiewicz, Artur. USA ostrzegają przed lotami w pobliżu granicy Ukrainy z 

Rosją = [США застерігають від польотів поблизу кордону України з Росією] / A. 

Bartkiewicz // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210429991-USA-ostrzegaja-przed-lotami-w-

poblizu-granicy-Ukrainy-z-Rosja.html. 

Федеральне авіаційне управління США (FAA) порадило авіакомпаніям 

проявляти граничну обережність під час польоту поблизу українського кордону з 

https://www.rp.pl/Unia-Europejska/210419434-UE-Ponad-150-tys-rosyjskich-zolnierzy-przy-granicy-z-Ukraina.html
https://www.rp.pl/Unia-Europejska/210419434-UE-Ponad-150-tys-rosyjskich-zolnierzy-przy-granicy-z-Ukraina.html
https://magyarnemzet.hu/kulfold/felfokozott-hangulatban-moszkva-es-a-nyugat-9675644/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/felfokozott-hangulatban-moszkva-es-a-nyugat-9675644/
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210429896-Ukraina-Zelenski-proponuje-Putinowi-spotkanie-w-Donbasie.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210429896-Ukraina-Zelenski-proponuje-Putinowi-spotkanie-w-Donbasie.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210429991-USA-ostrzegaja-przed-lotami-w-poblizu-granicy-Ukrainy-z-Rosja.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210429991-USA-ostrzegaja-przed-lotami-w-poblizu-granicy-Ukrainy-z-Rosja.html
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огляду на можливі ризики безпеки польотів. У заяві, надісланій американським 

перевізникам, FAA зазначає, що «посилення регіональної напруженості між Росією та 

Україною може призвести до сутичок на кордоні, посилення військової активності та 

/ або спалаху конфлікту». З 2014 р. FAA заборонила американським цивільним 

літакам здійснювати польоти поблизу російсько-українського кордону. 

*** 

Malinowski, Przemysław. Pentagon: Rosyjska baza wojskowa w pobliżu 

Ukrainy większa niż w 2014 roku = [Пентагон: російська військова база поблизу 

України більша, ніж у 2014 році] / P. Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. 

– 20.04. – Режим доступу : https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419407-

Pentagon-Rosyjska-baza-wojskowa-w-poblizu-Ukrainy-wieksza-niz-w-2014-

roku.html. 

Речник Пентагона Д. Кірбі зазначив, що Росія зосередила поблизу кордону з 

Україною більше військ, ніж у 2014 р. Конкретної кількості він не назвав, але заявив, 

що ситуація викликає серйозне занепокоєння. Д. Кірбі також додав, що заявлена 

Росією мета перебування військ – навчання – не є очевидною. 

*** 

МИД РФ выразил протест в связи с высылкой российского дипломата из 

Украины = [МЗС РФ висловило протест у зв’язку з висилкою російського 

дипломата з України] // Известия. – Москва, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://iz.ru/1153983/2021-04-20/mid-rf-vyrazil-protest-v-sviazi-s-vysylkoi-rossiiskogo-

diplomata-iz-ukrainy. 

Росія висловила Україні протест у зв’язку з висилкою старшого дипломата з 

посольства РФ в Києві. Україна оголосила про повернення російського дипломата Є. 

Чернікова на батьківщину після того, як ФСБ затримала в Петербурзі українського 

консула О. Сосонюка під час отримання «матеріалів закритого характеру». МЗС Росії 

заявило, що залишає за собою право на відповідні кроки щодо одного з дипломатів 

посольства України в Москві. У російському зовнішньополітичному відомстві 

вказали на те, що висилка дипломата РФ з України не може бути розглянута як 

симетричний захід. 

*** 

US calls Russian plan to close Black Sea «unprovoked escalation» = [США 

назвали план Росії щодо закриття Чорного моря «неспровокованою ескалацією»] 

// Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/us-calls-russian-plan-to-close-black-sea-

unprovoked-escalation. 

Росія має намір закрити частину Чорного моря для іноземних військових і 

офіційних суден на шість місяців. Такий крок може вплинути на доступ до 

українських портів в Азовському морі. Держдепартамент США назвав це рішення 

«неспровокованою ескалацією тривалої кампанії Москви щодо підриву і 

дестабілізації України». Міністерство закордонних справ України оголосило 

обмеження судноплавства як «узурпацію суверенних прав України». «У цілому 

відносини з Росією не поліпшуються; навпаки, напруженості на різних напрямах 

https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419407-Pentagon-Rosyjska-baza-wojskowa-w-poblizu-Ukrainy-wieksza-niz-w-2014-roku.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419407-Pentagon-Rosyjska-baza-wojskowa-w-poblizu-Ukrainy-wieksza-niz-w-2014-roku.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/210419407-Pentagon-Rosyjska-baza-wojskowa-w-poblizu-Ukrainy-wieksza-niz-w-2014-roku.html
https://iz.ru/1153983/2021-04-20/mid-rf-vyrazil-protest-v-sviazi-s-vysylkoi-rossiiskogo-diplomata-iz-ukrainy
https://iz.ru/1153983/2021-04-20/mid-rf-vyrazil-protest-v-sviazi-s-vysylkoi-rossiiskogo-diplomata-iz-ukrainy
https://www.dailysabah.com/world/europe/us-calls-russian-plan-to-close-black-sea-unprovoked-escalation
https://www.dailysabah.com/world/europe/us-calls-russian-plan-to-close-black-sea-unprovoked-escalation
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зростає, і ми закликаємо Росію вивести свої війська», – сказав Верховний 

представник Європейського Союзу з питань закордонних справ і політики безпеки Ж. 

Боррель. 

*** 

Атанасова, Мария. Зеленски покани Путин в Украйна = [В. Зеленський 

запросив В. Путіна в Україну] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. – 20.04. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/world/572771-zelenski-pokani-putin-v-ukraina. 

Президент України В. Зеленський запросив російського колегу В. Путіна 

провести зустріч на Донбасі з метою врегулювання конфлікту на Сході України. Він 

надіслав запрошення у відеозверненні російською мовою. За останні тижні 

напруженість між країнами посилилася через накопичення майже 120 тис. російських 

військових на українському кордоні. 

*** 

Цонева, Йоана. Русия засили военната си мощ в Черно море = [Росія 

посилила свою військову присутність у Чорному морі] / Й. Цонева // Факти. – 

Sofia, 2021. – 20.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/572683-rusia-zasili-

voennata-si-mosht-v-cherno-more. 

Росія стягнула в район Криму велике угруповання військ. Зокрема, туди 

перекинули кілька суден, які зазвичай не входять до складу Чорноморського флоту 

РФ, а на сході півострова з’явився військовий табір. Міністерство оборони Росії 

заявило, що понад 20 російських військових суден узяли участь у спільних навчаннях 

із винищувачами ВПС. Росія має намір закрити частини Чорного моря для іноземних 

військових та інших суден на півроку. 

*** 

Carstens, Peter. Was der Aufmarsch russischer Truppen bedeutet = [Що 

означає розміщення російських військ] / P. Carstens // Frankfurter Аlgemeine. – 

Frankfurt am Main, 2021. – 20.04. – Режим доступу : 

https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/was-der-aufmarsch-russischer-truppen-zu-

bedeuten-hat-17303478.html. 

Колишній головнокомандувач Об’єднаних збройних сил НАТО у Європі 

генерал ВПС США Ф. Брідлав напророчив Україні проблеми в разі війни з Росією. 

«Якщо Росія задіє весь спектр можливостей своїх Збройних сил, то Україна 

опиниться у вкрай важкому становищі», – зазначив він. За словами Ф. Брідлава, 

Україні потрібна допомога в разі конфлікту з Росією, проте він не назвав країни, які 

могли б надати таку підтримку. 

*** 

Russia rejects criticism of navigation limits off Crimea = [Росія відкидає 

критику обмежень судноплавства біля Криму] // Independent. – London, 2021. – 

21.04. – Режим доступу : https://www.independent.co.uk/news/russia-rejects-

criticism-of-navigation-limits-off-crimea-russia-crimea-black-sea-sergei-shoigu-

moscow-b1834644.html. 

https://fakti.bg/world/572771-zelenski-pokani-putin-v-ukraina
https://fakti.bg/world/572683-rusia-zasili-voennata-si-mosht-v-cherno-more
https://fakti.bg/world/572683-rusia-zasili-voennata-si-mosht-v-cherno-more
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/was-der-aufmarsch-russischer-truppen-zu-bedeuten-hat-17303478.html
https://www.faz.net/aktuell/politik/ausland/was-der-aufmarsch-russischer-truppen-zu-bedeuten-hat-17303478.html
https://www.independent.co.uk/news/russia-rejects-criticism-of-navigation-limits-off-crimea-russia-crimea-black-sea-sergei-shoigu-moscow-b1834644.html
https://www.independent.co.uk/news/russia-rejects-criticism-of-navigation-limits-off-crimea-russia-crimea-black-sea-sergei-shoigu-moscow-b1834644.html
https://www.independent.co.uk/news/russia-rejects-criticism-of-navigation-limits-off-crimea-russia-crimea-black-sea-sergei-shoigu-moscow-b1834644.html
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Росія наполягає на тому, що вона має право обмежити рух іноземних морських 

суден у Чорному морі в районі Криму, відкидаючи скарги України та критику Заходу. 

Україна висловила протест щодо закриття територій Чорного моря поблизу Криму 

для кораблів іноземного флоту та державних суден до листопада. Європейський Союз 

та США висловили свою занепокоєність накопиченням військ та обмеженням 

навігації. Заступник міністра закордонних справ Росії С. Рябков заявив, що 

обмеження для іноземних морських суден відповідають міжнародним угодам, 

аргументуючи тим, що загальноприйнятою практикою є обмеження територій, де 

проводяться військові навчання. Він підкреслив, що обмеження не заважатимуть 

комерційному судноплавству. 

*** 

Czermiński, Jakub. Szef BBN: Nie wyrażamy zgody na agresję przeciw 

Ukrainie = [Керівник БНБ: Ми не погоджуємося з агресією проти України] / J. 

Czermiński // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210429808-Szef-BBN-Nie-wyrazamy-zgody-na-agresje-

przeciw-Ukrainie.html. 

Керівник Бюро національної безпеки Польщі П. Солох вважає, що «ми маємо 

справу з посиленням напруженості, яке тягне за собою збільшення кількості жертв, і 

суть полягає в тому, що цей процес слід зупинити, щоб не відбулася нова агресія 

проти України, на яку ми ніколи не погодимося». Президент Польщі А. Дуда скликав 

брифінг за участю військових командирів, керівників служб та представників 

Міністерства національної оборони з метою обговорення ситуації на кордоні з 

Україною. «Ішлося про оцінку поточної ситуації в Україні, насамперед, у контексті 

концентрації російських військ та її наслідків», – сказав П. Солох. 

*** 

Szoszyn, Rusłan. Ołeksij Arestowycz: Na razie Rosjanie jedynie ćwiczą wojnę z 

Ukrainą = [Олексій Арестович: Поки що росіяни практикують лише війну з 

Україною] / R. Szoszyn // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 21.04. – Режим доступу 

: https://www.rp.pl/Wywiady-i-rozmowy/304219915-Oleksij-Arestowycz-Na-razie-

Rosjanie-jedynie-cwicza-wojne-z-Ukraina.html. 

Позаштатний радник голови Офісу Президента України А. Єрмака з питань 

стратегічних комунікацій у сфері нацбезпеки та оборони О. Арестович в інтерв’ю 

Rzeczpospolita розповів, що Польща «готова до всього: і до війни, і до миру». Експерт 

зазначає, що «у своєму зверненні Володимир Путін не згадав про зростання 

напруженості у відносинах з Україною».  

*** 

Украјински председник предложио Путину састанак у Донбасу = 

[Президент України запропонував В. Путіну зустріч на Донбасі] // Политика. – 

Belgrad, 2021. – 21.04. – Режим доступу : http://www.politika.rs/scc/clanak/477454/. 

Президент України В. Зеленський закликав свого російського колегу В. Путіна 

зустрітися з ним у зоні конфлікту з проросійськими сепаратистами на Сході України, 

щоб зменшити напруженості між двома країнами. В. Зеленський наголосив, що на 

кону «мільйони життів», якщо спалахне конфлікт між Україною та Росією, і додав, 

https://www.rp.pl/Polityka/210429808-Szef-BBN-Nie-wyrazamy-zgody-na-agresje-przeciw-Ukrainie.html
https://www.rp.pl/Polityka/210429808-Szef-BBN-Nie-wyrazamy-zgody-na-agresje-przeciw-Ukrainie.html
https://www.rp.pl/Wywiady-i-rozmowy/304219915-Oleksij-Arestowycz-Na-razie-Rosjanie-jedynie-cwicza-wojne-z-Ukraina.html
https://www.rp.pl/Wywiady-i-rozmowy/304219915-Oleksij-Arestowycz-Na-razie-Rosjanie-jedynie-cwicza-wojne-z-Ukraina.html
http://www.politika.rs/scc/clanak/477454/
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що ще не пізно уникнути людських жертв. В. Зеленський також відзначив підтримку 

України з боку міжнародного співтовариства. 

*** 

Rusko přemisťuje na základny na Krymu vojenská letadla, ukázaly snímky = 

[Як видно на знімках, Росія передислоковує військові літаки на бази в Криму] // 

Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/. 

Згідно з інформацією компанії Maxar Technologies, Росія передислокувала 

військові літаки на півострів Крим та бази поблизу кордонів з Україною, розширивши 

можливості для політичного залякування чи військового втручання, що видно на 

супутникових знімках. На фото зафіксовано вишикувані винищувачі Су-30, крім яких 

у регіоні деслокуються також Су-34, Су-27, Су-25 та Су-24. 

*** 

V. Zelenskis pasiuntė žinią V. Putinui: susitikime Donbase = [В. Зеленський 

запросив В. Путіна зустрітися на Донбасі] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 

21.04. – Режим доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/21/news/v-

zelenskis-pasiunte-zinia-v-putinui-susitikime-donbase-19091748/. 

Президент України В. Зеленський запросив російського лідера В. Путіна 

провести зустріч на Донбасі. Він зробив це, поширивши відео у соціальних мережах. 

«Багато російських військ зосереджено біля нашого кордону, – сказав В. Зеленський. 

– Офіційно Росія називає це військовими навчаннями, а неофіційно весь світ називає 

це шантажем». 

*** 

Herold, Frank. Putin warnt Westen vor Überschreiten «roter Linien» = [В. 

Путін застеріг Захід не переходити «червоні лінії»] / F. Herold // Der Tagesspiegel. 

– Berlin, 2021. – 21.04. – Режим доступу : https://www.tagesspiegel.de/politik/rede-

zur-lage-der-nation-putin-warnt-westen-vor-ueberschreiten-roter-

linien/27116340.html. 

Президент України В. Зеленський запропонував своєму російському колезі В. 

Путіну зустрітися на Донбасі. Відповідну пропозицію він озвучив у відеозверненні. В. 

Зеленський повідомив, що 19 і 20 квітня на засіданнях радників «нормандської 

четвірки» і підгрупи з безпеки в Тристоронній контактній групі з мирного 

врегулювання ситуації на Сході України обговорювалося відновлення режиму 

повного припинення вогню, але, незважаючи на підтримку всіх сторін, Росія 

відмовилася підтримати спільну заяву. 

*** 

Петров, Ангел. Зеленски предложи на Путин среща «където и да се води 

война» в Донбас = [В. Зеленський запропонував В. Путіну зустріч «там, де йде 

війна» на Донбасі] / А. Петров // Дневник. – Sofia, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/21/4201136_zelenski_predloji_na_putin_sreshta

_kudeto_i_da_se_vodi/. 

https://www.aktualne.cz/autori/ctk/l~i:author:155/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/21/news/v-zelenskis-pasiunte-zinia-v-putinui-susitikime-donbase-19091748/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/21/news/v-zelenskis-pasiunte-zinia-v-putinui-susitikime-donbase-19091748/
https://www.tagesspiegel.de/politik/rede-zur-lage-der-nation-putin-warnt-westen-vor-ueberschreiten-roter-linien/27116340.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/rede-zur-lage-der-nation-putin-warnt-westen-vor-ueberschreiten-roter-linien/27116340.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/rede-zur-lage-der-nation-putin-warnt-westen-vor-ueberschreiten-roter-linien/27116340.html
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/21/4201136_zelenski_predloji_na_putin_sreshta_kudeto_i_da_se_vodi/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/21/4201136_zelenski_predloji_na_putin_sreshta_kudeto_i_da_se_vodi/
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Президент України В. Зеленський у відеозверненні закликав свого російського 

колегу В. Путіна зустрітися у східноукраїнському регіоні Донбасу для переговорів 

щодо припинення конфлікту та зменшення напруженості між двома країнами. Він 

також закликав західних союзників України подавати «чіткі сигнали», що вони готові 

підтримати країну в протидії Росії.  

*** 

Kramer, Andrew. Putin Warns the West as Protests Emerge at Home = [В. 

Путін попереджає країни, які загрожують безпеці Росії, що вони «пошкодують 

про свої вчинки»] / A. Kramer // The New York Times. – New York, 2021. – 21.04. – 

Режим доступу : https://www.nytimes.com/2021/04/21/world/europe/putin-russia-

threats.html?searchResultPosition=8. 

The New York Times пише, що Президент Росії В. Путін виступив зі щорічним 

посланням, повним погроз на адресу Заходу, але, незважаючи на гостру напруженість 

у відносинах з Україною, не оголосив про нові військові або зовнішньополітичні 

кроки. Виступ В. Путіна чекали близько 100 тис. російських військовослужбовці, які 

зосередилися на кордоні з Україною. Деякі аналітики припустили, що В. Путін може 

використати своє щорічне звернення до нації, щоб оголосити привід для введення 

військ в Україну, але цього не відбулося. 

*** 

Ukraine’s Zelenskiy invites Putin to meet on front line = [Президент України 

В. Зеленський запросив В. Путіна зустрітися на передовій] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraines-zelenskiy-invites-putin-to-meet-

on-front-line. 

Президент України В. Зеленський запросив російського лідера В. Путіна 

зустрітися на охопленому війною Сході України, куди Росія перекинула десятки 

тисяч військ для допомоги сепаратистам. Українським та російським переговорникам 

поки не вдалося домогтися будь-яких проривів у залагодженні конфлікту. В. 

Зеленський у своєму зверненні до народу сказав, що «Україна не починає війну 

першою, але Україна завжди стоїть до останнього». 

*** 

В Госдуме оценили предложение Зеленского встретиться с Путиным в 

Донбассе = [У Держдумі оцінили пропозицію В. Зеленського зустрітися з В. 

Путіним на Донбасі] // Известия. – Москва, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://iz.ru/1154528/2021-04-21/v-gosdume-otcenili-predlozhenie-zelenskogo-

vstretitsia-s-putinym-v-donbasse. 

Перший заступник голови комітету Держдуми у справах СНД К. Затулін 

заявив, що «пропозиція Президента України В. Зеленського президенту Росії 

В. Путіну про зустріч на Донбасі є прийомом з боку українського лідера». «Це в дусі 

Зеленського, це, звичайно, ж піар-хід, який передбачає, що така зустріч між Путіним і 

Зеленським на лінії зіткнення повинна в очах усього світу затвердити, що Україна 

воює на Донбасі з Росією», – сказав К. Затулін. Політолог Д. Солоник висловив 

https://www.nytimes.com/2021/04/21/world/europe/putin-russia-threats.html?searchResultPosition=8
https://www.nytimes.com/2021/04/21/world/europe/putin-russia-threats.html?searchResultPosition=8
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraines-zelenskiy-invites-putin-to-meet-on-front-line
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraines-zelenskiy-invites-putin-to-meet-on-front-line
https://iz.ru/1154528/2021-04-21/v-gosdume-otcenili-predlozhenie-zelenskogo-vstretitsia-s-putinym-v-donbasse
https://iz.ru/1154528/2021-04-21/v-gosdume-otcenili-predlozhenie-zelenskogo-vstretitsia-s-putinym-v-donbasse
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думку, що Президент України запропонував російському лідерові зустрітися на 

Донбасі, щоб показати західним партнерам спробу врегулювати ситуацію в регіоні. 

*** 

Jäger, Thomas. Es droht Krieg: Putin fordert in der Ukraine = [Війна 

загрожує: В. Путін кинув виклик Україні] / T. Jäger // Focus. – Berlin, 2021. – 

21.04. – Режим доступу : https://www.focus.de/politik/ausland/saebelrasseln-im-osten-

es-riecht-nach-krieg-putin-fordert-in-der-ukraine-den-westen-heraus-xi-greift-nach-

taiwan_id_13204756.html. 

На думку німецькогое експерта Т. Йегера, для уряду Росії асоціація України з 

ЄС завжди була першим кроком до НАТО. Сьогодні в Україні дедалі активніше 

говорять про вступ у НАТО, і В. Путін повинен підрахувати, наскільки США готові 

відкрити Україні шлях для приєднання до західного Альянсу. Україна офіційно є 

кандидатом у члени НАТО з березня 2018 р. Експерт вважає, що «якщо Україна 

залишиться поза НАТО, то час зіграє для Росії, тому що Україна буде відставати в 

економічному плані, буде, як і раніше, відзначена корупцією і політично застрягне на 

нейтральній смузі». 

*** 

Adami, Marina. Russian troops to pull back from Ukrainian border = 

[Російські війська відступили від українського кордону] / M. Adami // 

POLITICO. – Brussels, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/russia-troops-leave-ukraine-border/. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу заявив, що його країна почне відтягувати 

війська від кордону з Україною. Виведення має завершитися до 1 травня. 

Нарощування війська вздовж західного кордону Росії призвело до зростаючої 

стурбованості як в Україні, так і на Заході. У публічному зверненні Президент 

України В. Зеленський запросив свого російського колегу В. Путіна на переговори 

щодо врегулювання ситуації. Канцлерка Німеччини А. Меркель у своєму виступі 

перед Парламентською асамблеєю Ради Європи в Страсбурзі назвала ситуацію 

«тривожно напруженою». 

*** 

Isachenkov, Vladimir. Russia orders troop pullback but keeps weapons near 

Ukraine = [Росія заявила про відведення військ, але тримає зброю поблизу 

України] / V. Isachenkov // The Associated Press. – New York, 2021. – 22.04. – Режим 

доступу : https://apnews.com/article/world-news-russia-government-and-politics-

crimea-ukraine-e6e8d6c0792517f753fc774713d1fe44. 

Міністр оборони Росії наказав військам повернутися до своїх постійних баз 

після масових навчань на тлі напруженості стосунків з Україною, але заявив, що їм 

слід залишити військову техніку на заході Росії для проведення нових навчань. 

Техніка залишається на полігоні Погоново на південному заході Воронезької області 

за 160 км на схід від кордону з Україною.  

*** 

https://www.focus.de/politik/ausland/saebelrasseln-im-osten-es-riecht-nach-krieg-putin-fordert-in-der-ukraine-den-westen-heraus-xi-greift-nach-taiwan_id_13204756.html
https://www.focus.de/politik/ausland/saebelrasseln-im-osten-es-riecht-nach-krieg-putin-fordert-in-der-ukraine-den-westen-heraus-xi-greift-nach-taiwan_id_13204756.html
https://www.focus.de/politik/ausland/saebelrasseln-im-osten-es-riecht-nach-krieg-putin-fordert-in-der-ukraine-den-westen-heraus-xi-greift-nach-taiwan_id_13204756.html
https://www.politico.eu/article/russia-troops-leave-ukraine-border/
https://apnews.com/article/world-news-russia-government-and-politics-crimea-ukraine-e6e8d6c0792517f753fc774713d1fe44
https://apnews.com/article/world-news-russia-government-and-politics-crimea-ukraine-e6e8d6c0792517f753fc774713d1fe44
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«Jestem gotów». Putin odpowiada prezydentowi Ukrainy = [«Я готовий». В. 

Путін відповів Президенту України] // Do Rzeczy. – Warsaw, 2021. – 22.04. – 

Режим доступу : https://dorzeczy.pl/obserwator-mediow/180481/putin-chce-sie-

spotkac-z-zelenskim-jestem-gotow.html. 

Президент Росії В. Путін відповів Президенту України на пропозицію зустрічі. 

В. Путін заявив, що якщо В. Зеленський хоче відновити двосторонні відносини, він 

готовий прийняти його в Москві у будь-який час. Російський лідер також наголосив, 

що якщо українська влада хоче обговорити конфлікт на Донбасі, вона «повинна 

спочатку вести діалог» із владою самопроголошених ДНР і ЛНР, а вже потім – із 

Кремлем. «Останнім часом українська влада зробила багато кроків для руйнування 

російсько-українських відносин», – сказав В. Путін, вказуючи на ставлення України 

до російської мови та православної церкви. 

*** 

Czermiński, Jakub. Putin: Zapraszam Zełenskiego do Moskwy w dowolnym 

terminie = [В. Путін: Я запрошую В. Зеленського до Москви в будь-який час] / 

J. Czermiński // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Dyplomacja/210429721-Putin-Zapraszam-Zelenskiego-do-Moskwy-

w-dowolnym-terminie.html. 

Президент Росії В. Путін заявив, що готовий провести переговори про 

двосторонні відносини з Президентом України у зручний для В. Зеленського час. 

Напередодні Президент України В. Зеленський запросив В. Путіна зустрітися «де 

завгодно на українському Донбасі, де йде війна», щоб провести переговори про 

припинення конфлікту. За словами В. Путіна, останнім часом Україна зробила багато 

кроків для руйнування російсько-українських відносин. «Але якщо В. Зеленський 

захоче почати відновлювати ці відносини, ми будемо лише задоволені цим», – заявив 

президент Росії під час зустрічі з білоруським президентом О. Лукашенком. 

*** 

Colás, Xavier. Rusia repliega sus tropas de la frontera de Ucrania y Vladimir 

Putin rechaza una cumbre con Zelensky = [Росія відвела свої війська від 

українського кордону, а В. Путін відхилив пропозицію В. Зеленського про 

зустріч] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/04/22/60818368fdddff5ba48b4608.html. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу заявив, що вирішив завершити військові 

навчання в Південному та Західному військових округах. З 23 квітня війська почнуть 

повертатися до пунктів постійної дислокації. Як повідомляється, глава Міноборони 

РФ доручив генеральному штабу, командувачам військових округів і повітряно-

десантних військ приступити до повернення військ у пункти постійної дислокації.  

*** 

Русия започна учение в Крим с над 10 хил. войници и десетки бойни 

кораби = [Росія розпочала навчання в Криму за участю понад 10 000 військових 

та десятків військових суден] // Дневник. – Sofia, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/22/4201721_rusiia_zapochna_uchenie_v_krim_s

_nad_10_hil_voinici_i/. 

https://dorzeczy.pl/obserwator-mediow/180481/putin-chce-sie-spotkac-z-zelenskim-jestem-gotow.html
https://dorzeczy.pl/obserwator-mediow/180481/putin-chce-sie-spotkac-z-zelenskim-jestem-gotow.html
https://www.rp.pl/Dyplomacja/210429721-Putin-Zapraszam-Zelenskiego-do-Moskwy-w-dowolnym-terminie.html
https://www.rp.pl/Dyplomacja/210429721-Putin-Zapraszam-Zelenskiego-do-Moskwy-w-dowolnym-terminie.html
https://www.elmundo.es/internacional/2021/04/22/60818368fdddff5ba48b4608.html
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/22/4201721_rusiia_zapochna_uchenie_v_krim_s_nad_10_hil_voinici_i/
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Міністерство оборони США оголосило, що на півострові Крим і в Чорному 

морі Росія розпочинає масштабні військові навчання, у яких бере участь понад 10 тис. 

солдатів і понад 40 військових суден, а також загалом 1200 «зброї та бойової 

техніки». На навчаннях буде присутній міністр оборони С. Шойгу, який прибув до 

Криму. За даними США, таких зборів не було з моменту анексії Криму у 2014 р., і 

кількість російських військовослужбовців біля кордону може досягти 120 тис. 

найближчими тижнями. 

*** 

Стайков, Анатоли. Oтбoй! Руcия прeкрaтявa учeниятa в Южния и 

Зaпaдния вoeнeн oкръг = [Відбій! Росія призупиняє навчання у Південному та 

Західному військових округах] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 22.04. – 

Режим доступу : https://fakti.bg/world/573318-otboi-rusia-prekratava-ucheniata-v-

ujnia-i-zapadnia-voenen-okrag. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу повідомив, що російські війська завершать 

навчання в Південному та Західному військових округах, розташованих поблизу 

українського кордону. С. Шойгу прибув у Крим для спостереження за завершальним 

етапом широкомасштабних навчань російських збройних сил. Він також висловив 

незадоволення щодо посилення військової активності НАТО біля південних кордонів 

Росії. 

*** 

Стайков, Анатоли. Путин: Гoтoв cъм дa рaзгoвaрям cъc Зeлeнcки, нo дa 

зaпoвядa в Мocквa! = [В. Путін: Я готовий поговорити з В. Зеленським, але в 

Москві!] / А. Стайков // Факти. – Sofia, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/573331-putin-gotov-sam-da-razgovaram-sas-zelenski-no-da-

zapovada-v-moskva. 

Президент Росії В. Путін прийняв пропозицію свого українського колеги 

В. Зеленського про особисту зустріч, але на своїх умовах. «Якщо Президент хоче, 

щоб ми обговорили двосторонні відносини, ми готові прийняти його в Москві в будь-

який час», – сказав В. Путін. Він додав, що якщо В. Зеленський хоче обговорити 

ситуацію на Донбасі, йому слід спочатку звернутися до лідерів самопроголошених 

Донецької та Луганської народних республік.  

*** 

Путин позвао Зеленског у Москву = [В. Путін запросив В. Зеленського до 

Москви] // Политика. – Belgrad, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

http://www.politika.rs/scc/clanak/477564/. 

Президент Росії В. Путін заявив, що готовий прийняти Президента України В. 

Зеленського. Він наголосив, що готовий у будь-який момент обговорити з 

В. Зеленським питання покращення двосторонніх відносин між двома країнами. Але 

перед тим як їхати до Москви, на думку В. Путіна, «йому слід спочатку зустрітися з 

керівництвом Донецька та Луганська». 

*** 

https://fakti.bg/world/573318-otboi-rusia-prekratava-ucheniata-v-ujnia-i-zapadnia-voenen-okrag
https://fakti.bg/world/573318-otboi-rusia-prekratava-ucheniata-v-ujnia-i-zapadnia-voenen-okrag
https://fakti.bg/world/573331-putin-gotov-sam-da-razgovaram-sas-zelenski-no-da-zapovada-v-moskva
https://fakti.bg/world/573331-putin-gotov-sam-da-razgovaram-sas-zelenski-no-da-zapovada-v-moskva
http://www.politika.rs/scc/clanak/477564/
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Castelletti, Rosalba. Russia, Putin smobilita le truppe al confine con l’Ucraina e 

invita Zelenskij a Mosca = [В. Путін демобілізує війська на кордоні з Україною та 

запрошує В. Зеленського до Москви] / R. Castelletti // La Repubblica. – Rome, 2021. 

– 22.04. – Режим доступу : 

https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/22/news/russia_putin_smobilita_le_truppe_al

_confine_con_l_ucraina_e_invita_zelenskij_a_mosca-297625811/?ref=search. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу під час виступу в анексованому Криму 

оголосив, що прийняв рішення завершити військові навчання в Південному та 

Західному військових округах. Він наказав забезпечити з 23 квітня повернення всіх 

військ у місця постійної дислокації. Президент Росії В. Путін заявив, що готовий 

прийняти свого українського колегу В. Зеленського в Москві «у будь-який зручний 

для нього час» для обговорення «розвитку двосторонніх відносин» між двома 

країнами. 

*** 

Roth, Andrew. Russia to pull back troops from Crimea and Ukraine border = 

[Росія відведе війська з Криму та кордонів з Україною] / A. Roth // The Guardian. 

– London, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://www.theguardian.com/world/2021/apr/22/russia-to-pull-back-troops-from-

crimea-and-ukraine-border. 

Росія заявила, що відведе свої війська з Криму та прикордонних областей 

України. Рішення, оголошене міністром оборони Росії С. Шойгу, було прийняте після 

того, як минулого місяця відео в соціальних мережах та на супутникових знімках 

виявило скупчення російських танків, артилерії, винищувачів та навіть балістичних 

ракет малої дальності біля кордонів України. Як заявив С. Шойгу, збройні сили 

продемонстрували свою здатність до надійної національної оборони, тому навчання в 

Західному та Південному військових округах закінчено. 

*** 

Путин ответил на предложение Зеленского о встрече = [В. Путін відповів 

на пропозицію В. Зеленського про зустріч] // Известия. – Москва, 2021. – 22.04. – 

Режим доступу : https://iz.ru/1155530/2021-04-22/putin-otvetil-na-predlozhenie-

zelenskogo-o-vstreche. 

У відповідь на пропозицію Президента України В. Зеленського зустрітися на 

Донбасі президент Росії В. Путін сказав, що В. Зеленський «має спочатку провести 

мирні переговори з ватажками самопроголошених ДНР і ЛНР, а якщо хоче 

поговорити про російсько-українські відносини – то може приїхати до Москви в будь-

який час». За його словами, переговори можуть стосуватися виключно двосторонніх 

відносин. 

*** 

Kiss, Dániel. Putyin hajlandó találkozni az ukrán elnökkel. Moszkvában = 

[В. Путін готовий зустрітися з Президентом України. У Москві] / D. Kiss // 

Index.hu. – Budapest, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://index.hu/kulfold/2021/04/22/putyin-hajlando-talalkozni-az-ukran-elnokkel.-

moszkvaban/. 

https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/22/news/russia_putin_smobilita_le_truppe_al_confine_con_l_ucraina_e_invita_zelenskij_a_mosca-297625811/?ref=search
https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/22/news/russia_putin_smobilita_le_truppe_al_confine_con_l_ucraina_e_invita_zelenskij_a_mosca-297625811/?ref=search
https://www.theguardian.com/world/2021/apr/22/russia-to-pull-back-troops-from-crimea-and-ukraine-border
https://www.theguardian.com/world/2021/apr/22/russia-to-pull-back-troops-from-crimea-and-ukraine-border
https://iz.ru/1155530/2021-04-22/putin-otvetil-na-predlozhenie-zelenskogo-o-vstreche
https://iz.ru/1155530/2021-04-22/putin-otvetil-na-predlozhenie-zelenskogo-o-vstreche
https://index.hu/kulfold/2021/04/22/putyin-hajlando-talalkozni-az-ukran-elnokkel.-moszkvaban/
https://index.hu/kulfold/2021/04/22/putyin-hajlando-talalkozni-az-ukran-elnokkel.-moszkvaban/
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Президент України В. Зеленський запросив свого російського колегу В. Путіна 

на особисту зустріч у досить незвичному місці: в охопленому війною Донецькому 

басейні на Сході України. В. Путін сказав, що «якщо Президент України хоче 

відновити українсько-російські відносини, то він у будь-який час запрошує його до 

Москви». В. Путін звинуватив Україну в тому, що відносини між країнами 

погіршилися. 

*** 

Stíhačky, drony i nemocnice. Satelity odhalují obří ruskou sílu u hranic s 

Ukrajinou = [Бійці, безпілотники та лікарні. Супутники виявили значні російські 

військові підрозділи поблизу кордону з Україною] // Aktualne.cz. – Praga, 2021. – 

22.04. – Режим доступу : https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/stihacky-drony-i-

nemocnice-satelity-ukazuji-obri-ruskou-arma/r~755e5d90a28b11ebb0fa0cc47ab5f122/. 

Війська Південного і Західного військових округів РФ почнуть повертатися з 

південних кордонів у пункти постійної дислокації з 23 квітня. Про це оголосив 

міністр оборони Росії С. Шойгу, додавши, що збройні сили Росії «адекватно реагують 

на всі зміни становища поблизу російських кордонів». 

*** 

Francija brīdina Krieviju par sankcijām, ja Navaļnijs nomirs = [Франція 

попередила Росію про санкції, якщо О. Навальний помре] // Neatkarīgā Rīta 

Avīze. – Rīga, 2021. – 22.04. – Режим доступу : https://nra.lv/pasaule/345409-francija-

bridina-krieviju-par-sankcijam-ja-navalnijs-nomirs.htm. 

Коментуючи концентрацію російських військ на кордоні з Україною та в 

анексованому Криму, міністр закордонних справ Франції Ж.-І. Ле Дріан звернув 

увагу на те, що це питання слід вирішувати шляхом обговорень, а не санкцій, 

принаймні на сьогодні. Щодо відводу військ від кордонів України, він прогнозує, що, 

можливо, Росія хоче перевірити, наскільки нова адміністрація США готова надати 

підтримку Україні, або, можливо, вона захоче відвернути увагу громадськості від 

питань внутрішньої політики перед парламентськими виборами. Міністр вважає, що, 

можливо, Росія планує серйозний наступ разом із сепаратистами, яких вона активно 

підтримує на Сході країни, що було б «найнебезпечнішим сценарієм». 

*** 

Weiss, Michael. Russia Is Murdering the Kremlin’s Biggest Critic in Plain 

Sight. Who Will Save Alexei Navalny? = [Росія вбиває найбільшого критика 

Кремля привселюдно. Хто врятує Олексія Навального?] / M. Weiss // Time. – New 

York, 2021. – 22.04. – Режим доступу : https://time.com/5957441/russia-alexei-

navalny-who-will-save-him/. 

М. Вайс звертає увагу на те, що на момент написання цієї статті в окупованому 

Криму і на російському кордоні Донбасу перебувають від 80 тис. до 100 тис. 

російських військовослужбовців. До цих військ приєднуються бойові літаки, 

гелікоптери, танки, крилаті ракети та інша бойова техніка, необхідна для вторгнення в 

Україну. 

*** 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/stihacky-drony-i-nemocnice-satelity-ukazuji-obri-ruskou-arma/r~755e5d90a28b11ebb0fa0cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/stihacky-drony-i-nemocnice-satelity-ukazuji-obri-ruskou-arma/r~755e5d90a28b11ebb0fa0cc47ab5f122/
https://nra.lv/pasaule/345409-francija-bridina-krieviju-par-sankcijam-ja-navalnijs-nomirs.htm
https://nra.lv/pasaule/345409-francija-bridina-krieviju-par-sankcijam-ja-navalnijs-nomirs.htm
https://time.com/5957441/russia-alexei-navalny-who-will-save-him/
https://time.com/5957441/russia-alexei-navalny-who-will-save-him/
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Putyin bármikor fogadná Moszkvában az ukrán elnököt = [В. Путін у будь-

який час прийме Президента України в Москві] // Magyar Nemzet. – Budapest, 

2021. – 22.04. – Режим доступу : https://magyarnemzet.hu/kulfold/putyin-barmikor-

fogadna-moszkvaban-az-ukran-elnokot-9698741/. 

Президент Росії В. Путін заявив про готовність прийняти свого українського 

колегу В. Зеленського в Москві для обговорення двосторонніх відносин. «Якщо ви 

хочете відновити відносини, ми будемо це тільки вітати», – сказав В. Путін, 

відповідаючи на пропозицію В. Зеленського провести зустріч «у будь-якому місці 

українського Донбасу». В. Путін, який розмовляв із білоруським президентом 

О. Лукашенком щодо можливості проведення російсько-українського саміту, заявив, 

що готовий прийняти В. Зеленського в будь-який час у Москві для обговорення 

двосторонніх відносин. 

*** 

Kottász, Zoltán. Oroszország visszavonja csapatait az ukrán határ mellől = 

[Росія відводить свої війська від українського кордону] / Z. Kottász // Magyar 

Nemzet. – Budapest, 2021. – 22.04. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/oroszorszag-visszavonja-csapatait-az-ukran-hatar-

mellol-9696629/. 

Військовий експерт Д. Ноград, коментуючи українсько-російські стосунки, 

зазначив, що нині США надають Україні 300 млн дол. на рік військової допомоги, а 

українські військові офіцери направляються у США, Канаду і Великобританію для 

подальшого навчання. Експерт нагадав, що 23 серпня відбудеться саміт «Кримська 

платформа» за участю лідерів держав, що підтримують Україну у поверненні Криму, 

а пізніше буде відзначатися 30-річчя незалежності України. На думку експерта, 

«росіяни не хочуть повертати Крим, значна частина західних політиків визнає це, але 

не на офіційних форумах». 

*** 

Ukraine president says Russian troop withdrawal reduces tension = [Президент 

України заявив, що виведення російських військ зменшує напруженість] // The 

News. – Islamabad, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/824461-ukraine-president-says-russian-troop-

withdrawal-reduces-tension. 

Президент України В. Зеленський привітав скорочення російських військ на 

кордоні України, але заявив, що Україна буде залишатися «пильною». Міністр 

оборони Росії С. Шойгу наказав припинити військові навчання біля кордону України, 

в яких брали участь десятки тисяч військових і десятки військових суден. С. Шойгу 

повідомив, що російські солдати почнуть повертатися до своїх постійних місць 

дислокації. 

*** 

Rusija pradeda grąžinti karius iš pratybų Kryme = [Росія починає повертати 

війська з навчань у Криму] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 23.04. – Режим 

доступу : https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/23/news/rusija-pradeda-

grazinti-karius-is-pratybu-kryme-19122257/. 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/putyin-barmikor-fogadna-moszkvaban-az-ukran-elnokot-9698741/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/putyin-barmikor-fogadna-moszkvaban-az-ukran-elnokot-9698741/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/oroszorszag-visszavonja-csapatait-az-ukran-hatar-mellol-9696629/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/oroszorszag-visszavonja-csapatait-az-ukran-hatar-mellol-9696629/
https://www.thenews.com.pk/print/824461-ukraine-president-says-russian-troop-withdrawal-reduces-tension
https://www.thenews.com.pk/print/824461-ukraine-president-says-russian-troop-withdrawal-reduces-tension
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/23/news/rusija-pradeda-grazinti-karius-is-pratybu-kryme-19122257/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/23/news/rusija-pradeda-grazinti-karius-is-pratybu-kryme-19122257/
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Мобілізація російських сил на українському кордоні призвела до різкого 

зростання напруженості між Росією та Заходом протягом декількох тижнів. Натомість 

Міністерство оборони Росії оголосило, що війська, які брали участь у військових 

навчаннях у Криму, почали повертатися на бази. НАТО і Україна привітали заяву 

Росії про виведення військ.  

*** 

Končí vojenské cvičení. Rusové oznámili, že začali stahovat jednotky z Krymu = 

[Військові навчання закінчуються. Росіяни оголосили, що розпочали виведення 

військ з Криму] // Aktualne.cz. – Praga, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/konci-vojenske-cviceni-rusove-oznamili-ze-zacali-

stahovat-je/r~173e258ca40811eb89ccac1f6b220ee8/. 

Міністерство оборони Росії заявило про виведення військ із Криму та районів 

біля східноукраїнського кордону. За словами міністра закордонних справ України Д. 

Кулеби, вивід військ із західних кордонів Росії сприятиме частковому послабленню 

напруженості, проте конфлікт на Сході України потребує вирішення. Він закликав 

західних союзників зберігати пильність, уважно стежити за ситуацією та вживати 

подальших кроків для стримування Росії. Д. Кулеба зазначив, що Росія зобов’язана 

ОБСЄ та міжнародній спільноті дати пояснення, чому їй потрібно організовувати такі 

масштабні навчання із застосуванням наступальної зброї на кордоні з Україною. 

*** 

Marschall, Christoph. Ein Sieg der Zivilität wie einst bei der Luftbrücke = 

[Перемога цивілізованості, як «повітряне транспортування»] / C/ Marschall // Der 

Tagesspiegel. – Berlin, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://www.tagesspiegel.de/politik/putins-laesst-russische-truppen-abziehen-ein-sieg-

der-zivilitaet-wie-einst-bei-der-luftbruecke/27125152.html. 

Автор вважає, що припинення розгортання військ Росією на кордоні з 

Україною є результатом рішучості Заходу. Але, за словами автора, боротьба з 

президентом Росії В. Путіним за Україну та її майбутнє ще не закінчена, адже глава 

Росії прагне перешкодити Україні рухатися до західної моделі суспільства.  

*** 

Атанасова, Мария. Ето какво постигна Путин със струпването на войници 

до Украйна = [Чого досяг В. Путін, розмістивши війська біля кордонів з 

Україною] / М. Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/573562-eto-kakvo-postigna-putin-sas-strupvaneto-na-voinici-do-

ukraina. 

Автор статті М. Атанасова вважає, що своїми діями В. Путін досяг три основі 

цілі. По-перше, президент США Д. Байден визнав демонстровану В. Путіним 

військову силу. Друга мета військової загрози В. Путіна – відвернути увагу від О. 

Навального. Посилення військового потенціалу можна вважати застереженням для 

України. Автор наголошує, що, можливо, це помста Україні за впертість і рішення з 

березня закрити телеканали проросійського олігарха В. Медведчука. 

*** 

https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/konci-vojenske-cviceni-rusove-oznamili-ze-zacali-stahovat-je/r~173e258ca40811eb89ccac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/zahranici/konci-vojenske-cviceni-rusove-oznamili-ze-zacali-stahovat-je/r~173e258ca40811eb89ccac1f6b220ee8/
https://www.tagesspiegel.de/politik/putins-laesst-russische-truppen-abziehen-ein-sieg-der-zivilitaet-wie-einst-bei-der-luftbruecke/27125152.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/putins-laesst-russische-truppen-abziehen-ein-sieg-der-zivilitaet-wie-einst-bei-der-luftbruecke/27125152.html
https://fakti.bg/world/573562-eto-kakvo-postigna-putin-sas-strupvaneto-na-voinici-do-ukraina
https://fakti.bg/world/573562-eto-kakvo-postigna-putin-sas-strupvaneto-na-voinici-do-ukraina
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Стойчев, Росен. САЩ наблюдават отблизо ситуацията в Украйна = [США 

пильно стежать за ситуацією в Україні] / Р. Стойчев // Факти. – Sofia, 2021. – 

23.04. – Режим доступу : https://fakti.bg/world/573412-sasht-nabludavat-otblizo-

situaciata-v-ukraina. 

США продовжують пильно стежити за ситуацією на російському кордоні з 

Україною. Про це повідомив речник Державного департаменту Н. Прайс. 

Адміністрація США розраховує впевнитися в намірах російського уряду. Очікується, 

що заявлені наміри будуть здійснені. Російський уряд оголосив, що виводить свої 

війська з прикордонних районів. 

*** 

Troianovski, Anton. After Testing the World’s Limits, Putin Steps Back From 

the Brink = [Підійшовши до межі, В. Путін відступив від краю прірви] / A. 

Troianovski // The New York Times. – New York, 2021. – 23.04. – Режим доступу : 

https://www.nytimes.com/2021/04/23/world/europe/russia-putin-navalny-

ukraine.html?searchResultPosition=9. 

Автор статті вважає, що В. Путін покладається на загрозу ескалації – тактика, 

яка приймає дедалі більш жахливі форми. Ризик полягає в тому, що йому, можливо, 

доведеться підвищити ставки для досягнення бажаного ефекту, зокрема на кордоні з 

Україною. Експерт наголошує, що російські війська біля кордону з Україною 

залишили свою військову техніку, що зберігає напруженість у цьому конфлікті. 

*** 

Russland kündigt Rückzug von Soldaten nach Krim-Manövern an = [Росія 

оголосила про виведення солдатів із Криму після маневрів] // Die Рresse. – Wienn, 

2021. – 23.04. – Режим доступу : https://www.diepresse.com/5969928/russland-

kundigt-ruckzug-von-soldaten-nach-krim-manovern-an?from=rss. 

Росія оголосила про виведення декількох військових частин, які брали участь у 

маневрах протягом останніх кількох днів на півострові Крим. На тлі нового 

загострення в українському конфлікті, навчання викликали міжнародну 

стурбованість. Міністр оборони Росії С. Шойгу заявив, що військові пройшли 

випробування на готовність до оборони і повернуться до своїх пунктів дислокації. За 

російськими звітами, до навчань було залучено понад 40 військових суден, а також 

сухопутних військ, винищувачів та підрозділів ППО. 

*** 

Russian troops pull away from Ukraine borders = [Російські війська відійшли 

від кордонів з Україною] // The News. – Islamabad, 2021. – 24.04. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/825165-russian-troops-pull-away-from-ukraine-

borders. 

Росія почала відводити свої війська від кордонів з Україною. Міністр 

закордонних справ України Д. Кулеба зустрів цю новину з обережним оптимізмом. 

Він попередив, що «цей крок сам по собі не зупиняє ескалацію або конфлікт у 

цілому». Міністр закликав своїх європейських партнерів зберігати пильність, 

https://fakti.bg/world/573412-sasht-nabludavat-otblizo-situaciata-v-ukraina
https://fakti.bg/world/573412-sasht-nabludavat-otblizo-situaciata-v-ukraina
https://www.nytimes.com/2021/04/23/world/europe/russia-putin-navalny-ukraine.html?searchResultPosition=9
https://www.nytimes.com/2021/04/23/world/europe/russia-putin-navalny-ukraine.html?searchResultPosition=9
https://www.diepresse.com/5969928/russland-kundigt-ruckzug-von-soldaten-nach-krim-manovern-an?from=rss
https://www.diepresse.com/5969928/russland-kundigt-ruckzug-von-soldaten-nach-krim-manovern-an?from=rss
https://www.thenews.com.pk/print/825165-russian-troops-pull-away-from-ukraine-borders
https://www.thenews.com.pk/print/825165-russian-troops-pull-away-from-ukraine-borders
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продовжувати стежити за ситуацією та вживати ефективних заходів для стримування 

Росії. 

*** 

Зеленски не иде у Москву на састанак са Путином = [В. Зеленський не 

збирається до Москви на зустріч із В. Путіним] // Политика. – Belgrad, 2021. – 

24.04. – Режим доступу : http://www.politika.rs/scc/clanak/477663/. 

Президент України В. Зеленський не поїде в Москву для переговорів з 

російським лідером В. Путіним. Про це заявив заступник Прем’єр-міністра України 

О. Резніков. Він сказав, що Україна офіційно вважає Росію «країною-агресором» і що 

російські війська перебувають на Донбасі, на Сході України. За словами О. Резнікова, 

В. Зеленський може поговорити з В. Путіним після закінчення війни на Донбасі, а вже 

потім – про відновлення двосторонніх відносин. О. Резніков вважає, що така зустріч 

не може проводитися в Москві. 

*** 

Ukraina noraida Putina piedāvājumu uzņemt Zelenski Maskavā = [Україна 

відхилила пропозицію В. Путіна прийняти В. Зеленського в Москві] // Neatkarīgā 

Rīta Avīze. – Rīga, 2021. – 24.04. – Режим доступу : https://nra.lv/politika/345579-

ukraina-noraida-putina-piedavajumu-uznemt-zelenski-maskava.htm. 

Віцепрем’єр-міністр України О. Резніков заявив, що Президент України 

В. Зеленський не прийме двосторонніх переговорів, запропонованих російським 

колегою В. Путіним у Москві. О. Резніков зазначив, що В. Зеленський, перш за все, 

хоче обговорити питання припинення конфлікту на Донбасі та виведення російських 

військ з окупованого Криму. Таким чином, на його думку, зустріч не може відбутися 

в столиці держави-агресора. 

*** 

Schütz, Birger. War es das jetzt? Russlands Kehrtwende in der Ukraine-Krise = 

[Це зараз? Поворот Росії в українській кризі] / B. Schütz // Neues Deutschland. – 

Berlin, 2021. – 24.04. – Режим доступу : https://www.neues-

deutschland.de/artikel/1151192.russland-war-es-das-jetzt-russlands-kehrtwende-in-

der-ukraine-krise.html?sstr=ukraine. 

Американський військовий аналітик М. Кофман зазначає, що не всі російські 

підрозділи повернуться на свої початкові місця дислокації. Наприклад, частини 41-ї 

армії, які за останні кілька тижнів пішли на захід із Сибіру, виводяться у Воронеж. У 

місті недалеко від кордону з Україною російська армія за останні кілька тижнів 

розбила величезний польовий табір із сотнями танків, гаубиць і піхоти. Війська 

повинні залишатися там до запланованого на осінь великого маневру «Запад». 

М. Кофман резюмує, що «можна припустити, що вони залишаться в Криму». 

*** 

France’s Macron presses Putin over Navalny, Ukraine = [Президент Франції 

Е. Макрон тисне на В. Путіна щодо О. Навального та України] // The Associated 

Press. – New York, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

http://www.politika.rs/scc/clanak/477663/
https://nra.lv/politika/345579-ukraina-noraida-putina-piedavajumu-uznemt-zelenski-maskava.htm
https://nra.lv/politika/345579-ukraina-noraida-putina-piedavajumu-uznemt-zelenski-maskava.htm
https://www.neues-deutschland.de/artikel/1151192.russland-war-es-das-jetzt-russlands-kehrtwende-in-der-ukraine-krise.html?sstr=ukraine
https://www.neues-deutschland.de/artikel/1151192.russland-war-es-das-jetzt-russlands-kehrtwende-in-der-ukraine-krise.html?sstr=ukraine
https://www.neues-deutschland.de/artikel/1151192.russland-war-es-das-jetzt-russlands-kehrtwende-in-der-ukraine-krise.html?sstr=ukraine
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https://apnews.com/article/ukraine-russia-emmanuel-macron-france-vladimir-putin-

5f9773e7d51129ea3b3ea8fa80a9cecf. 

Президент Франції Е. Макрон закликав президента Росії В. Путіна охолодити 

напруженість з Україною та висловив «серйозну стурбованість» станом здоров’я 

російського опозиційного лідера О. Навального. У розмові з В. Путіним президент 

Франції закликав В. Путіна «добросовісно виконувати зобов’язання щодо зменшення 

напруженості з Україною», зокрема шляхом виведення військ та важкої зброї з 

українського кордону. 

*** 

Rusija išsiunčia Ukrainos diplomatą = [Росія висилає українського 

дипломата] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/26/news/rusija-issiuncia-ukrainos-

diplomata-19158157/. 

Російська Федерація оголосила персоною нон ґрата ще одного співробітника 

посольства України в Москві, опублікувавши заяву, в якій йдеться, що неназваний 

дипломат повинен буде покинути Росію до кінця квітня. МЗС Росії попередило 

Україну, що подальші дії будуть вжиті проти працівників посольства України в 

Москві, якщо «ворожі дії» проти російських дипломатів в Україні триватимуть. 

*** 

V. Zelenskis pasirengęs susitikti su V. Putinu bet kurioje teritorijoje = 

[В. Зеленський готовий зустрітися з В. Путіним на будь-якій території] // Lietuvos 

rytas. – Vilniaus, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/26/news/v-zelenskis-pasirenges-susitikti-

su-v-putinu-bet-kurioje-teritorijoje-esme-turinys--19154779/. 

Президент України В. Зеленський заявив, що хоче зустрітися з російським 

лідером В. Путіним, і місце зустрічі «для нього не має значення». «Справа у змісті», – 

наголосив український лідер. Однак В. Зеленський заявив, що не погодиться з 

вимогою В. Путіна провести переговори із самопроголошеними «лідерами ДНР і 

ЛНР». 

*** 

Balogh, Krisztina. A kijevi vezetés szerint logikátlan és alaptalan az ukrán 

diplomata kiutasítása Oroszországból = [На думку українського уряду, вислання 

українського дипломата з Росії є нелогічним і необґрунтованим] / K. Balogh // 

Index.hu. – Budapest, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://index.hu/kulfold/2021/04/26/kulfold-ukrajna-oroszorszag-kijev-diplomacia-

diplomata-kiutasitas-alaptalan-logikatlan/. 

Речник Міністерства закордонних справ України О. Ніколенко заявив, що 

рішення Росії оголосити дипломата в посольстві України в Москві небажаною 

особою – це ще одна провокація з боку Росії проти співробітників українських 

посольств. Це рішення також підтверджує, що Росія обрала шлях подальшого 

ускладнення відносин з Україною. Він підкреслив, що відповідь України на цю 

провокацію «не змусить себе чекати». 

https://apnews.com/article/ukraine-russia-emmanuel-macron-france-vladimir-putin-5f9773e7d51129ea3b3ea8fa80a9cecf
https://apnews.com/article/ukraine-russia-emmanuel-macron-france-vladimir-putin-5f9773e7d51129ea3b3ea8fa80a9cecf
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/26/news/rusija-issiuncia-ukrainos-diplomata-19158157/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/26/news/rusija-issiuncia-ukrainos-diplomata-19158157/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/26/news/v-zelenskis-pasirenges-susitikti-su-v-putinu-bet-kurioje-teritorijoje-esme-turinys--19154779/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/26/news/v-zelenskis-pasirenges-susitikti-su-v-putinu-bet-kurioje-teritorijoje-esme-turinys--19154779/
https://index.hu/kulfold/2021/04/26/kulfold-ukrajna-oroszorszag-kijev-diplomacia-diplomata-kiutasitas-alaptalan-logikatlan/
https://index.hu/kulfold/2021/04/26/kulfold-ukrajna-oroszorszag-kijev-diplomacia-diplomata-kiutasitas-alaptalan-logikatlan/
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*** 

Dunda, György. Ukrán-orosz (v)iszony: A feszültség csökkent, a veszély nem 

múlt el = [Українсько-російський жах: Напруженість зменшилася, небезпека не 

минула] / G. Dunda // Magyar Nemzet. – Budapest, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/ukran-orosz-viszony-a-feszultseg-csokkent-a-veszely-

nem-mult-el-9715256/. 

Аналітик О. Якубін вважає, що із загостренням конфлікту Росія намагається 

продемонструвати та посилити свою впливову роль в Україні. На його думку, «після 

катастрофічного розвитку подій останнього періоду є абсолютно втішним фактом, що 

Росія почала відводити свої війська поблизу українського кордону, що можна 

розглядати як ознаку деескалації, але ми не повинні робити далекосяжних висновків 

із цього». 

*** 

Russia expels Ukrainian diplomat in ongoing spat = [Росія висилає 

українського дипломата] // The News. – Islamabad, 2021. – 27.04. – Режим доступу 

: https://www.thenews.com.pk/print/826681-russia-expels-ukrainian-diplomat-in-

ongoing-spat. 

Міністерство закордонних справ Росії 26 квітня оголосило персоною нон ґрата 

співробітника посольства України в Росії. У МЗС Росії заявили, що «він повинен 

залишити територію країни до кінця дня 30 квітня». 

*** 

Руска военна активност в Черно море. Какво прави Турция = [Російська 

військова діяльність у Чорному морі. Що робить Туреччина?] // Дневник. – Sofia, 

2021. – 27.04. – Режим доступу : 

https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/27/4204006_ruska_voenna_aktivnost_v_cherno_

more_kakvo_pravi/. 

За даними Стокгольмського міжнародного інституту дослідження проблем 

світу (SIPRI), у 2019 р. Україна витратила 5,2 млрд дол. на військові цілі, а Росія – 65 

млрд дол. Згідно з Global Firepower Index, Україна має 255 тис. військовослужбовців і 

900 тис. резервістів, водночас як Росія має 1 млн військовослужбовців і 2 млн 

резервістів. 

*** 

Denysenko, Vadym. Ukraine must prepare for Putin’s next escalation now = 

[Зараз Україна повинна підготуватися до наступної ескалації з боку В. Путіна] / 

V. Denysenko // Atlantic Council. – Washington, 2021. – 27.04. – Режим доступу : 

https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-must-prepare-for-putins-

next-escalation-now/. 

Виконавчий директор Українського інституту майбутнього В. Денисенко пише, 

що, розпалюючи страхи перед тотальною війною в Україні, Росія прагнула нагадати 

західним державам, що вона зберігає необхідну військову міць і політичну волю для 

ескалації конфронтації, коли вважатиме за потрібне. На його думку, брязкання 

зброєю В. Путіна – тривожний сигнал для всіх, хто вважав, що російсько-українська 

https://magyarnemzet.hu/kulfold/ukran-orosz-viszony-a-feszultseg-csokkent-a-veszely-nem-mult-el-9715256/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/ukran-orosz-viszony-a-feszultseg-csokkent-a-veszely-nem-mult-el-9715256/
https://www.thenews.com.pk/print/826681-russia-expels-ukrainian-diplomat-in-ongoing-spat
https://www.thenews.com.pk/print/826681-russia-expels-ukrainian-diplomat-in-ongoing-spat
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/27/4204006_ruska_voenna_aktivnost_v_cherno_more_kakvo_pravi/
https://www.dnevnik.bg/sviat/2021/04/27/4204006_ruska_voenna_aktivnost_v_cherno_more_kakvo_pravi/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-must-prepare-for-putins-next-escalation-now/
https://www.atlanticcouncil.org/blogs/ukrainealert/ukraine-must-prepare-for-putins-next-escalation-now/
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війна більше не становить серйозної загрози для міжнародної безпеки». Тому, на 

думку автора, в інтересах України і всього західного світу «стримувати Росію зараз, 

поки не стало надто пізно». 

*** 

Ukraine to declare Russian consul in Odessa as «persona non grata» = [Україна 

оголосила російського консула в Одесі персоною нон ґрата] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 27.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-to-declare-russian-consul-in-

odessa-as-persona-non-grata. 

Міністерство закордонних справ України заявило, що країна відповість 

взаємністю на рішення уряду Росії оголосити українського дипломата в Москві 

«персоною нон ґрата» і висилає російського консула з портового міста Одеса. 

Українському дипломату запропонували покинути територію Росії до кінця дня 

30 квітня. 

*** 

Ukraine expels Russian diplomat = [Україна висилає російського дипломата] 

// The News. – Islamabad, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

https://www.thenews.com.pk/print/827229-ukraine-expels-russian-diplomat. 

Міністерство закордонних справ України оголосило консула генерального 

консульства Російської Федерації в Одесі небажаною для перебування на території 

України особою. Згідно з заявою МЗС, він має залишити територію України до кінця 

дня 30 квітня 2021 р. 

*** 

Атанасова, Мария. В Чeрнo мoрe cтaвa нaпeчeнo! Кoрaб нa CAЩ ce 

нacoчвa нaтaм, Руcия прoвeждa мaщaбни учeния = [У Чорному морі стає 

спекотно! Сюди прямує судно США, Росія проводить масштабні навчання] / М. 

Атанасова // Факти. – Sofia, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

https://fakti.bg/world/574726-v-cherno-more-stava-napecheno-korab-na-sasht-se-

nasochva-natam-rusia-provejda-mashtabni-uchenia. 

Президент України В. Зеленський закликав армію залишатися у бойовій 

готовності, попереджаючи, що російські війська можуть «повернутися». Російський 

Чорноморський флот оголосив, що крейсер «Москва» проведе навчання з бойовою 

технікою, в яких візьмуть участь інші судна та військові гелікоптери. 

*** 

Russian defense chief scoffs at Western warnings on Ukraine = [Міністр 

оборони Росії глузує з попереджень щодо України з боку західних країн] // 

Independent. – London, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/russian-defense-chief-scoffs-at-western-

warnings-on-ukraine-ukraine-sergei-shoigu-minsk-moscow-nato-b1838442.html. 

Міністр оборони Росії С. Шойгу заявив, що відведення військ із районів 

поблизу України не мало нічого спільного з тиском Заходу, додавши, що Росія буде 

https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-to-declare-russian-consul-in-odessa-as-persona-non-grata
https://www.dailysabah.com/world/europe/ukraine-to-declare-russian-consul-in-odessa-as-persona-non-grata
https://www.thenews.com.pk/print/827229-ukraine-expels-russian-diplomat
https://fakti.bg/world/574726-v-cherno-more-stava-napecheno-korab-na-sasht-se-nasochva-natam-rusia-provejda-mashtabni-uchenia
https://fakti.bg/world/574726-v-cherno-more-stava-napecheno-korab-na-sasht-se-nasochva-natam-rusia-provejda-mashtabni-uchenia
https://www.independent.co.uk/news/russian-defense-chief-scoffs-at-western-warnings-on-ukraine-ukraine-sergei-shoigu-minsk-moscow-nato-b1838442.html
https://www.independent.co.uk/news/russian-defense-chief-scoffs-at-western-warnings-on-ukraine-ukraine-sergei-shoigu-minsk-moscow-nato-b1838442.html
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продовжувати робити те, що є необхідним для захисту країни. Водночас С. Шойгу 

висловив занепокоєння присутністю сил НАТО поблизу Росії. 

*** 

V. Zelenskis: Vatikanas būtų «optimali» susitikimo su V. Putinu vieta = 

[В. Зеленський: Ватикан був би «оптимальним» місцем зустрічі з В. Путіним] // 

Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/28/news/v-zelenskis-vatikanas-butu-

optimali-susitikimo-su-v-putinu-vieta-19178478/. 

Президент України В. Зеленський вважає, що його зустріч із президентом Росії 

В. Путіним може відбутися у Ватикані. За словами В. Зеленського, «місце зустрічі 

має викликати довіру обох сторін, і посередник з такими повноваженнями може 

надати впевненості, чого Україні та Росії не вистачає в зусиллях для досягнення 

згоди». Прессекретар президента Росії Д. Пєсков, зі свого боку, заявив, що Росія ще 

не отримала офіційної пропозиції від України провести зустріч президентів у 

Ватикані. 

*** 

Politologų nestebina sprendimas įtraukti Lietuvą į „nedraugiškų valstybių“ 

sąrašą: Rusija seniai vaizduoja mus kaip grėsmę = [Політологи не здивовані 

рішенням включити Литву до списку «недружніх держав»: Росія вже давно 

зображує нас як загрозу] // Lietuvos rytas. – Vilniaus, 2021. – 28.04. – Режим 

доступу : https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/kriminalai/2021/04/28/news/miske-netoli-

kazlu-rudos-rastas-sudeges-automobilis-su-zmogaus-palaikais-19174438/. 

За розпорядженням президента Росії В. Путіна створений список «недружніх» 

до Росії країн, куди входять Литва, Латвія, Естонія, Грузія, США, Україна, Польща, 

Чехія та Великобританія. Посольствам і консульствам цих країн указом, який 

підписав президент Росії, заборонили приймати на роботу людей, що перебувають на 

російській території, а вже укладені трудові договори наказано розірвати. На думку 

політолога литовської військової академії Г. Чеснакаса, «має прозвучати пропозиція 

від інших країн поглянути Росії на власні дії щодо Чехії, України та інших країн у 

зовнішній політиці». 

*** 

Зеленски: Ватикан би био идеално место за дијалог о Донбасу = 

[В. Зеленський: Ватикан був би ідеальним місцем для діалогу щодо Донбасу] // 

Политика. – Belgrad, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

http://www.politika.rs/scc/clanak/477938/. 

На думку Президента України В. Зеленського, Ватикан може стати ідеальним 

місцем для зустрічі з президентом Росії В. Путіним для домовленості про міцний та 

справедливий мир на Донбасі. «Святий Престол – це моральний авторитет на 

глобальному рівні, який завжди відігравав ефективну роль посередника, оскільки є 

неупередженим і надійним для всіх учасників конфлікту», – наголосив В. Зеленський. 

*** 

https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/28/news/v-zelenskis-vatikanas-butu-optimali-susitikimo-su-v-putinu-vieta-19178478/
https://www.lrytas.lt/pasaulis/ivykiai/2021/04/28/news/v-zelenskis-vatikanas-butu-optimali-susitikimo-su-v-putinu-vieta-19178478/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/kriminalai/2021/04/28/news/miske-netoli-kazlu-rudos-rastas-sudeges-automobilis-su-zmogaus-palaikais-19174438/
https://www.lrytas.lt/lietuvosdiena/kriminalai/2021/04/28/news/miske-netoli-kazlu-rudos-rastas-sudeges-automobilis-su-zmogaus-palaikais-19174438/
http://www.politika.rs/scc/clanak/477938/
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Franceschini, Enrico. Incontro Zelensky-Putin in Vaticano: l’intervista 

esclusiva di Repubblica sulla stampa internazionale = [Зустріч В. Зеленського та В. 

Путіна у Ватикані: ексклюзивне інтерв’ю La Repubblica в міжнародній пресі] / E. 

Franceschini // La Repubblica. – Rome, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/28/news/incontro_zelensky-

putin_in_vaticano_l_intervista_esclusiva_di_repubblica_sulla_stampa_internazionale-

298531860/?ref=search. 

В інтерв’ю італійському виданню La Repubblica Президент України 

В. Зеленський заявив, що для зустрічі з В. Путіним необхідно підібрати «правильне 

місце», і ним може стати Ватикан. За словами В. Зеленського, він віддав усі 

розпорядження щодо організації зустрічі керівнику свого Офісу А. Єрмаку. На думку 

В. Зеленського, зустріч має відбутися на території, яка «уособлює мир та діалог». 

*** 

Russia rejects Ukraine’s push to revise 2015 peace deal = [Росія відхилила 

прагнення України до перегляду мирної угоди 2015 року] // Independent. – 

London, 2021. – 29.04. – Режим доступу : 

https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-rejects-ukraines-push-to-

revise-2015-peace-deal-ukraine-sergey-lavrov-control-russia-moscow-b1839037.html. 

Міністр закордонних справ РФ С. Лавров заявив, що повномасштабної війни 

Росії з Україною можна і потрібно уникнути, зазначивши, що «якщо це залежить від 

нас і від ополченців». Водночас С. Лавров підкреслив, що «не може відповідати за 

Україну і її лідера В. Зеленського». 

УКРАЇНСЬКО-ТУРЕЦЬКІ ВІДНОСИНИ  

Берчак, Ігор. В. Зеленський у ТР: чи отримає Київ більше бойових дронів? 

/ І. Берчак // Міст. – Торонто, 2021. – 16.04. – Режим доступу : https://meest-

online.com/ukraine/policy/zelenskyj-u-tr-chy-otrymaje-kyjiv-bilshe-bojovyh-droniv/. 

Президент України відвідав з робочим візитом Турецьку Республіку. Це 

четвертий візит глави держави до Стамбула. Ця зустріч В. Зеленського та 

Р. Т. Ердогана, президента Туреччини, відбулася на тлі загострення ситуації на Сході 

України, спричиненого концентрацією військ РФ уздовж українського кордону. 

*** 

Ukraine urges citizens to visit Turkey amid Russia’s flight restriction = 

[Україна закликала громадян відвідати Туреччину на тлі обмеження польотів з 

Росії] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-urges-citizens-to-visit-turkey-

amid-russias-flight-restriction. 

Президент України В. Зеленський після засідання РНБО заявив, що Україні 

слід підтримати Туреччину та нарощувати туристичний потік, зокрема на тлі того, що 

РФ припинила туристичне сполучення з цією країною. Президент наголосив на тому, 

що Туреччина підтримує Україну, не визнає тимчасової окупації Криму. 

*** 

https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/28/news/incontro_zelensky-putin_in_vaticano_l_intervista_esclusiva_di_repubblica_sulla_stampa_internazionale-298531860/?ref=search
https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/28/news/incontro_zelensky-putin_in_vaticano_l_intervista_esclusiva_di_repubblica_sulla_stampa_internazionale-298531860/?ref=search
https://www.repubblica.it/esteri/2021/04/28/news/incontro_zelensky-putin_in_vaticano_l_intervista_esclusiva_di_repubblica_sulla_stampa_internazionale-298531860/?ref=search
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-rejects-ukraines-push-to-revise-2015-peace-deal-ukraine-sergey-lavrov-control-russia-moscow-b1839037.html
https://www.independent.co.uk/news/world/europe/russia-rejects-ukraines-push-to-revise-2015-peace-deal-ukraine-sergey-lavrov-control-russia-moscow-b1839037.html
https://meest-online.com/ukraine/policy/zelenskyj-u-tr-chy-otrymaje-kyjiv-bilshe-bojovyh-droniv/
https://meest-online.com/ukraine/policy/zelenskyj-u-tr-chy-otrymaje-kyjiv-bilshe-bojovyh-droniv/
https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-urges-citizens-to-visit-turkey-amid-russias-flight-restriction
https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-urges-citizens-to-visit-turkey-amid-russias-flight-restriction
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Crimean Tatars express gratitude to Turkey for housing project = [Кримські 

татари висловили подяку Туреччині за житловий проєкт] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 16.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/crimean-tatars-express-gratitude-to-

turkey-for-housing-project. 

Під час зустрічі Президента України В. Зеленського з президентом Туреччини 

Р. Т. Ердоганом у Стамбулі дві країни підписали угоду з турецьким державним 

житловим агентством TOKI про будівництво 500 одиниць житла для 

кримськотатарських турків в Україні. Національні збори кримських татар висловили 

подяку Туреччині. У листі голова меджлісу кримськотатарського народу Р. Чубаров 

подякував Р. Т. Ердогану за роботу із захисту прав кримськотатарських турків, а 

також за зусилля Туреччини щодо підтримки суверенітету України. Збори високо 

оцінили зусилля Туреччини щодо підвищення рівня життя кримськотатарських 

турків, які змушені імігрувати з Криму після того, як Росія незаконно анексувала 

півострів у 2014 р. 

*** 

Jégo, Marie. La Russie s’inquiète du rapprochement entre l’Ukraine et la 

Turquie = [Росія стурбована зближенням України та Туреччини] / M. Jégo // Le 

Monde. – Paris, 2021. – 18.04. – Режим доступу : 

https://www.lemonde.fr/international/article/2021/04/18/moscou-s-inquiete-du-

rapprochement-de-kiev-et-d-ankara_6077178_3210.html. 

Висловлювання президента Туреччини Р. Т. Ердогана, його поведінка, 

демонстрація підтримки Туреччиною українського суверенітету, сама співпраця в 

цілому з Україною викликає в росіян і конкретно в В. Путіна ідіосинкразію. Це, 

очевидно, стало справжньою причиною скасування авіасполучення з Туреччиною, 

хоча офіційно – через поширення коронавірусу. Це серйозний удар для турецького 

уряду, який під час грошової кризи розраховував на поповнення державної скарбниці 

за рахунок туризму. Таким чином Росія висловила стурбованість відновленим 

військовим співробітництвом між Україною та Туреччиною, хвилюючись за свою 

гегемонію в регіоні. 

*** 

Ukraine to enhance transportation to Turkey amid Russian ban = [Україна 

розширює перевезення в Туреччину] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 22.04. – 

Режим доступу : https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-to-enhance-

transportation-to-turkey-amid-russian-ban. 

Уряд України заявив, що транспортна мережа між Туреччиною і Україною 

повинна бути розширена, щоб стимулювати співпрацю у сфері туризму. Під 

головуванням Прем’єр-міністра Д. Шмигаля відбулася зустріч з питань активізації 

двостороннього українсько-турецького співробітництва. Згідно з повідомленням, 

Прем’єр доручив профільним відомствам працювати над збільшенням регулярних і 

чартерних рейсів між двома країнами. Він додав, що необхідно спростити систему 

для відвідування України вакцинованими громадянами Туреччини. 

*** 

https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/crimean-tatars-express-gratitude-to-turkey-for-housing-project
https://www.dailysabah.com/politics/diplomacy/crimean-tatars-express-gratitude-to-turkey-for-housing-project
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/04/18/moscou-s-inquiete-du-rapprochement-de-kiev-et-d-ankara_6077178_3210.html
https://www.lemonde.fr/international/article/2021/04/18/moscou-s-inquiete-du-rapprochement-de-kiev-et-d-ankara_6077178_3210.html
https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-to-enhance-transportation-to-turkey-amid-russian-ban
https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-to-enhance-transportation-to-turkey-amid-russian-ban
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AnadoluJet to connect Ukraine’s Kyiv, Odessa with resort town Dalaman = 

[AnadoluJet з’єднає Київ і Одесу з курортним містом Даламан] // Daily Sabah. – 

Istanbul, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/tourism/anadolujet-to-connect-ukraines-kyiv-

odessa-with-resort-town-dalaman. 

Турецький бюджетний перевізник AnadoluJet збирається почати прямі рейси 

між Україною та південним курортним містом Туреччини Даламан. Директор THY 

Kherson А. Турсун повідомив, що 2 травня розпочнуться два рейси на тиждень між 

Одесою і Даламаном. Поїздки до Києва розпочнуться 29 квітня і будуть 

здійснюватися чотири дні на тиждень. 

*** 

Tourists free to roam as Turkey braces for full COVID-19 lockdown = 

[Туреччина готується до повної ізоляції через COVID-19, але туристи зможуть 

вільно пересуватися] // Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 27.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/tourism/tourists-free-to-roam-as-turkey-braces-

for-full-covid-19-lockdown. 

Обмеження, які діятимуть у Туреччині з 29 квітня до 17 травня, не торкнуться 

туристів з України. Питання послаблення вимог щодо подорожей між Україною та 

Туреччиною в порядку денному і залежить від епідситуації у країнах. Про це в 

коментарі сказав міністр культури та інформаційної політики України О. Ткаченко, 

який відвідав Туреччину з робочим візитом. 

*** 

Ukraine announces press visit to observe Turkey’s safe tourism = [Україна 

оголосила про прес-візит для ознайомлення з безпекою туризму в Туреччині] // 

Daily Sabah. – Istanbul, 2021. – 28.04. – Режим доступу : 

https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-announces-press-visit-to-

observe-turkeys-safe-tourism. 

Україна і Туреччина 27 квітня в курортній Анталії підписали декларацію про 

наміри щодо співробітництва з питань дотримання прав та безпеки туристів. Від 

України підпис поставив міністр культури та інформаційної політики О. Ткаченко, від 

Туреччини – міністр культури і туризму Туреччини М. Н. Ерсойі. 

УКРАЇНСЬКО-УГОРСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Kiss, Dániel. Szijjártó: Magyarország támogatja Ukrajnát = [П. Сіярто: 

Угорщина підтримує Україну] / D. Kiss // Index.hu. – Budapest, 2021. – 19.04. – 

Режим доступу : https://index.hu/kulfold/2021/04/19/szijjarto-magyarorszag-

tamogatja-ukrajnat-de-vannak-elvarasai/. 

Міністр зовнішньої економіки і закордонних справ Угорщини П. Сіярто після 

відеозустрічі міністрів закордонних справ країн-членів ЄС запевнив, що Угорщина 

зацікавлена у стабильній і демократичній Україні та виступає за її територіальну 

єдність і незалежність. За його словами, під час зустрічі він попросив міністра 

закордонних справ України Д. Кулебу поважати права угорської меншини на 

Закарпатті. П. Сіярто розповів про те, як Угорщина підтримує Україну, надавши 

https://www.dailysabah.com/business/tourism/anadolujet-to-connect-ukraines-kyiv-odessa-with-resort-town-dalaman
https://www.dailysabah.com/business/tourism/anadolujet-to-connect-ukraines-kyiv-odessa-with-resort-town-dalaman
https://www.dailysabah.com/business/tourism/tourists-free-to-roam-as-turkey-braces-for-full-covid-19-lockdown
https://www.dailysabah.com/business/tourism/tourists-free-to-roam-as-turkey-braces-for-full-covid-19-lockdown
https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-announces-press-visit-to-observe-turkeys-safe-tourism
https://www.dailysabah.com/business/tourism/ukraine-announces-press-visit-to-observe-turkeys-safe-tourism
https://index.hu/kulfold/2021/04/19/szijjarto-magyarorszag-tamogatja-ukrajnat-de-vannak-elvarasai/
https://index.hu/kulfold/2021/04/19/szijjarto-magyarorszag-tamogatja-ukrajnat-de-vannak-elvarasai/
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можливість відпочити понад 2 тис. українським дітям, батьки яких беруть участь у 

бойових діях у східній частині країни. Угорщина також узяла на себе лікування понад 

40 українських солдатів. 

*** 

Bereznay, István. Orbánt és Ádert is meghívták Kijevbe = [В, Орбана та Я. 

Адера запросили до Києва] / I. Bereznay // Index.hu. – Budapest, 2021. – 20.04. – 

Режим доступу : https://index.hu/belfold/2021/04/20/orban-viktor-es-ader-janos-

kijevbe-utazhat-a-nyaron/. 

На святкування 30-ї річниці незалежності України були запрошені президент 

Угорщини Я. Адер та прем’єр-міністр Угорщини В. Орбан. Президент України 

В. Зеленський організовує саміт під назвою «Кримська платформа». Наразі невідомо, 

чи приймуть запрошення Я. Адер та В. Орбан, враховуючи, що Угорщина також має 

тісні стосунки з Росією. В. Орбан уже кілька разів говорив про те, що хоче зустрітися 

з Президентом України щодо вирішення проблеми прав угорської меншини на 

Закарпатті. 

*** 

Vöő, György. Júniusban olthatják a kárpátaljaiakat magyar beszerzésű 

vakcinával = [У червні жителів Закарпаття можуть вакцинувати вакциною, 

закупленою в Угорщині] / G. Vöő // Index.hu. – Budapest, 2021. – 28.04. – Режим 

доступу : https://index.hu/kulfold/2021/04/28/koronavirus-oltoanyag-karpatalja-

orban-viktor-semjen-zsolt/. 

Заступник прем’єр-міністра Угорщини Ж. Шем’єн сказав що, на його думку, 

«нашим братам за кордоном» слід допомогти отримати вакцину. Він додав, що це 

практично стосується угорців на Закарпатті. Голова Верховної Ради Д. Разумков 

заявив, що Україна вітає допомогу щодо вакцинації. Політолог В. Цибулько зазначає, 

що, крім Угорщини, Україні готова допомогти і Польща. 

УКРАЇНСЬКО-ЧЕСЬКІ ВІДНОСИНИ  

Valášek, Lukáš. NCOZ při rozsáhlém zátahu zatýkala členy polovojenských 

jednotek napojené na Rusy = [NCOZ заарештувала членів воєнізованих 

підрозділів, пов’язаних із росіянами, під час масштабного рейду] / L. Valášek // 

Aktualne.cz. – Praha, 2021. – 21.04. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/domaci/ncoz-pri-rozsahlem-zatahu-zatykala-cleny-

polovojenskych-jedn/r~544007fca21911ebaedf0cc47ab5f122/. 

Національний центр боротьби з організованою злочинністю кримінальної 

поліції та слідчої служби (NCOZ) Чехії провів велику операцію, під час якої затримав 

щонайменше п’ятьох чехів, членів воєнізованих груп, які підозрюються в організації 

поїздок громадян Чехії на окуповану територію Донбасу, де вони брали участь у 

бойових діях на боці сепаратистів. NCOZ відкрив кримінальне провадження за 

підозрою у фінансуванні та підтримці тероризму. 

*** 

Fištejn, Jefim. Rozhovor s ruským komentátorem Troickým o kremelských 

zabijácích a případné válce = [Інтерв’ю з російським коментатором А. Троїцьким 

https://index.hu/belfold/2021/04/20/orban-viktor-es-ader-janos-kijevbe-utazhat-a-nyaron/
https://index.hu/belfold/2021/04/20/orban-viktor-es-ader-janos-kijevbe-utazhat-a-nyaron/
https://index.hu/kulfold/2021/04/28/koronavirus-oltoanyag-karpatalja-orban-viktor-semjen-zsolt/
https://index.hu/kulfold/2021/04/28/koronavirus-oltoanyag-karpatalja-orban-viktor-semjen-zsolt/
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/ncoz-pri-rozsahlem-zatahu-zatykala-cleny-polovojenskych-jedn/r~544007fca21911ebaedf0cc47ab5f122/
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/ncoz-pri-rozsahlem-zatahu-zatykala-cleny-polovojenskych-jedn/r~544007fca21911ebaedf0cc47ab5f122/
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про кремлівських убивць та можливу війну] / J. Fištejn // Reflex. – Praga, 2021. – 

22.04. – Режим доступу : https://www.reflex.cz/clanek/tema/106655/rozhovor-s-

ruskym-komentatorem-troickym-o-kremelskych-zabijacich-a-pripadne-valce.html. 

А. Троїцький, провідний російський експерт з міжнародних відносин, вважає 

однією з робочих версій вибухів на складах боєприпасів у Врбетицях запобігання 

великим поставкам військових систем у райони конфлікту – або до Сирії, або до 

України. А. Троїцький вважає, що т. зв. болгарський слід стає основною версією для 

розслідування, адже «болгарський підприємець, який орендував складські 

приміщення у Врбетицях, збирався надіслати в Україну великий запас зброї». 

*** 

Karel Schwarzenberg převezme jedno z nejvyšších státních vyznamenání 

Ukrajiny = [Карел Шварценберг отримає одну з найвищих державних нагород в 

Україні] // Aktualne.cz. – Praga, 2021. – 26.04. – Режим доступу : 

https://zpravy.aktualne.cz/domaci/exministr-schwarzenberg-v-utery-v-praze-

prevezme-jedno-z-nej/r~e0731a86a66d11eb8335ac1f6b220ee8/. 

Колишній міністр закордонних справ Чехії К. Шварценберг отримає від посла 

України у Празі Є. Перебийніса одну з найвищих державних нагород в Україні – 

орден князя Ярослава Мудрого II ступеня. Ексміністра нагородив орденом Президент 

України В. Зеленський у серпні 2020 р. Чеський політик отримав нагороду «за 

вагомий особистий внесок у зміцнення міжнародного авторитету України, розвиток 

міждержавного співробітництва, плідну громадську діяльність». Церемонія 

відбудеться в посольстві України в Празі. 

 

  

https://www.reflex.cz/clanek/tema/106655/rozhovor-s-ruskym-komentatorem-troickym-o-kremelskych-zabijacich-a-pripadne-valce.html
https://www.reflex.cz/clanek/tema/106655/rozhovor-s-ruskym-komentatorem-troickym-o-kremelskych-zabijacich-a-pripadne-valce.html
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/exministr-schwarzenberg-v-utery-v-praze-prevezme-jedno-z-nej/r~e0731a86a66d11eb8335ac1f6b220ee8/
https://zpravy.aktualne.cz/domaci/exministr-schwarzenberg-v-utery-v-praze-prevezme-jedno-z-nej/r~e0731a86a66d11eb8335ac1f6b220ee8/
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ТОНАЛЬНІСТЬ ПУБЛІКАЦІЙ ПРО УКРАЇНУ 

Протягом досліджуваного періоду переважна більшість публікацій закордонних 

ЗМІ щодо загальноукраїнської проблематики мала нейтральне забарвлення (77 %). 

Значну частку становили повідомлення з позитивним контекстом (19 %) і 4 % 

матеріалів мали негативну модальність. 

 
Діаграма 11. Співвідношення тональності матеріалів про Україну в світових 

ЗМІ (доля публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

Найбільшу питому вагу в структурі всіх публікацій зарубіжних інтернет-ЗМІ 

займають матеріали з нейтральним ставленням автора до проблеми – це більше 

половини всіх публікацій (77 %). Світові інформаційні джерела використовували 

нейтральну тональність, оцінюючи діяльність нашої держави на міжнародній арені 

(82 %), яка в контексті сприйняття, отримала 16 % позитивної та 2 % негативної 

реакції. 

Щодо внутрішньополітичних проблем нашої держави, то найбільше коментарів 

світові медійники висловлювали в нейтральному забарвленні (75 %). Позитивна 

оцінка подій в Україні була присутня в 24 % матеріалів міжнародних оглядачів тоді, 

як негативні коментарі склали 1 %. 

Нейтральний контекст повідомлень зарубіжної преси, здебільшого, 

спрямований на міжнародну політику нашої держави, яка отримала широкий резонанс 

нейтральна
77%

негативна
4%

позитивна
19%
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через ескалацію конфлікту Росією на сході України. За словами українського 

аналітика Олексія Якубіна, в міру загострення конфлікту, Росія намагається 

продемонструвати та посилити свою впливову роль в Україні і абсолютно втішним є 

факт відведення Росією своїх військ від українського кордону, що можна розглядати 

як ознаку деескалації. Американський військовий аналітик Майкл Кофман наголошує, 

що недалеко від кордону з Україною російська армія розбила величезний польовий 

табір з сотнями танків, гаубиць, піхоти і війська мають залишатися там до 

запланованого на осінь великого маневру «Запад» та звертає увагу на надання 

допомоги Україні в такій складній ситуації, яка загрожує територіальній цілісності 

країни. 

Лише нейтральний характер мають матеріали, представлені в інформаційних 

джерелах Німеччини («Der Tagesspiegel»), Бельгії («Politіco»), Естонії («Eesti 

Päevaleht»), Латвії («Neatkarīgā Rīta Avīze»), Франції («L’Obs»), Іспанії («АВС»), 

Португалії («Рublico»), Ірану («Iran Daily»), Сербії («Политика»). 

Позитивні відгуки зарубіжних журналістів стосувалися, перш за все, 

міжнародного співробітництва України, зокрема стосовно зусиль посольства КНР для 

початку вакцинації від COVID-19 вакциною китайської компанії «Sinovac Biotech» 

громадян Китаю, які проживають в Україні. Позитивний резонанс серед медійників 

зарубіжжя зумовило проведення в Україні та Італії сенсорної фотовиставки «Kyiv 

Review», а також майбутніх культурно-мистецьких та соціальних проєктів на основі 

тісного українсько-італійського співробітництва. Схвальні відгуки міжнародних 

оглядачів звучали стосовно відновлення переговорів про енергетичне співробітництво 

у Східному партнерстві між Польщею та Україною, ініціюючи тему постачання 

водню до Європи, можливо, із застосуванням газопроводів на Дніпрі.  

Найбільше позитивної інформації про події в Україні опубліковано на шпальтах 

інтернет-ЗМІ Китаю («Жэньминь жибао» – 60 %), Італії та Пакистану («La 

Repubblica» і «The News» – по 50 %), Туреччини («Daily Sabah» – 40 %), Канади 

(«Міст» – 35 %), Польщі («Do Рrzeczy» – 20 %). 
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Діаграма 12. Модальність публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в ракурсі 

загальних рубрик (питома вага публікацій за період 16-30 квітня 2021 року)  

Негативна тональність повідомлень, в першу чергу, стосується російських ЗМІ, 

які нещодавно посилили свої пропагандистські напади на Україну. Досить 

негативним є контекст матеріалів зарубіжних медіа щодо діяльності українсько-

болгарських стосунків, зокрема стосовно проведення членами та прибічниками партії 

«Возрождение» акції перед Міністерством закордонних справ Болгарії через акт 

вандалізму щодо меморіального знаку на місці поховання Хана Кубрата в с. Мала 

Перещепина Полтавської області. Негативними можна вважати і коментарі окремих 

ЗМІ щодо ускладнення українсько-молдовських відносин після викрадення в Молдові 

колишнього судді Миколи Чауса, якого, згідно з матеріалами окремих медіа, вивезли 

до України.  

Найбільшу кількість негативних публікацій за період огляду, розмістили ЗМІ 

Росії («Известия» – 57 %), Австрії («Die Presse» – 50 %), Угорщини («Index.hu» і 

«Magyar Nemzet» – 15 %), США («Atlantic Council» і «The New York Times» – 4 %). 
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Діаграма 13. Розподіл тональності публікацій про Україну в іноземних ЗМІ в 

ресурсах окремих країн (питома вага публікацій за період 16-30 квітня 2021 року) 

Загалом зарубіжна преса з 16 по 30 квітня 2021 року, аналіз змісту публікацій 

якої надано у даному огляді, представила багатосторонні уявлення про Україну, що 

складаються в порівняно цілісний образ. У матеріалах світових медіа Україна постає 

державою, що протистоїть російській агресії, заручившись підтримкою європейських 

країн та США, які висловили підтримку Україні на тлі посилення військової загрози 

РФ на кордоні. Аналітичні та прогностичні матеріали зарубіжних оглядачів щодо 

українсько-американських відносин, експертні оцінки щодо співпраці України з 

Туреччиною та Францією, аналіз українсько-російських стосунків у процесі 

протистояння України агресивній політиці Росії на Донбасі формують різні точки 

зору зацікавленості нашою країною. Натомість присутня негативна риторика в 

контексті українсько-болгарських стосунків, зокрема стосовно акту вандалізму щодо 
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меморіального знаку на місці поховання Хана Кубрата на Полтавщині, який 

Міністерство закордонних справ України рішуче засудило та назвало провокацією. 

Загалом в матеріалах зарубіжної преси за період 16 по 30 квітня 2021 року 

переважає інформативна тональність, що містить головним чином констатацію фактів 

чи виклад думок. Відсутність оціночних суджень та коментарів експертів у 

публікаціях іноземних ЗМІ, свідчить про те, що зарубіжні оглядачі не хочуть 

впливати на громадську думку. Можна зробити висновок про те, що Україна цікавить 

світ з точки зору війни на Донбасі, протистояння з Росією та окремих 

внутрішньополітичних проблем, які зачіпають як українське суспільство, так і більш 

широкі світові виклики. Зокрема, найбільше уваги «українському питанню» серед 

незліченної кількості аналітики, думок експертів та прогнозів політологів приділяли 

американські ЗМІ, зосереджуючись як на подіях на сході країни, так і на темі 

Чорнобиля, яка є цікавою для міжнародної спільноти. 
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